



कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत संस्थापित र संचालित  
अप्पर स्याङ्गे हाईड्रोपावर लिमिटेड  
रजिष्टर्ड ठेगाना : चन्द्रोल ४, काठमाण्डौ, नेपाल  
टेलिफोन नं. ०१-४५४२६६०

E-mail: upper.syange@gmail.com, Website: www.upperpyange.com

को

### विवरणपत्र

(धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा २३ अन्तर्गत प्रकाशित)

कम्पनीले आफ्नो जारी पूँजी रु. २२,००,००,०००/- (अक्षरेपी बाइस करोड मात्र) मध्ये १०% अर्थात रु. २,२०,००,०००/- (अक्षरेपी दुई करोड बीस लाख मात्र) रकम बराबरको रु.१००/- अंकित दरको २,२०,००० कित्ता साधारण शेयर आयोजना प्रभावित क्षेत्र अर्थात लमजुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका (साविकका घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. १, घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. २, खुदी गा.वि.स. वडा नं. ३, ताघिङ गा.वि.स. वडा नं. ४, घेरमु गा.वि.स. वडा नं. ५, बाहुन डाँडाँ गा.वि.स. वडा नं. ६, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ७, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ८, सिमपानी गा.वि.स. वडा नं. ९) का वासिन्दाहरूका लागी निष्काशन गरिएको र बाँकी २९.५५% अर्थात ६,५०,००,०००/- (अक्षरेपी छ करोड पचास लाख मात्र) रकम बराबरको रु १००/- अंकित दरका ६,५०,००० कित्ता साधारण शेयरको १०% अर्थात ६५,००० कित्ता साधारण शेयर वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूका लागी, ५% अर्थात ३२,५०० कित्ता साधारण शेयर सामुहिक लगानी कोष र २% अर्थात १३,००० कित्ता साधारण शेयर कम्पनीका कर्मचारीका लागी छुट्टाइएको र बाँकी ५,३९,५०० कित्ता साधारण शेयर सर्वसाधारणहरूको लागी धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ को अधिनमा रही निष्काशन गरिएको छ । वातावरणीय प्रभाव मूल्याङ्कन प्रतिवेदनमा भएको विवरणको आधारमा आयोजना प्रभावित क्षेत्र छुट्टाइएको हो ।

दरखास्तसाथ प्रति साधारण शेयर रु.१००/- अंकित मूल्यका दरले भुक्तानी माग गरिएको ।

विवरण	वास्तविक			अपरिष्कृत	प्रक्षेपित		
	आ.व. २०७६/७७	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९	चैत्र मसान्त २०७९*	आ.व. २०७९/८०	आ.व. २०८०/८१	आ.व. २०८१/८२
प्रति शेयर आमदानी	(२.०१)	(०.३९)	(१४.६३)	(३१.५१)	५.४५	६.६७	९.००
प्रति शेयर नेटवर्थ रु	९७.७७	९९.१७	८४.५४	५३.०३	९६.१०	१०२.७८	१११.७८
संचित नाफा/नोक्सान (रु हजारमा)	(५९१)	(१,१०६)	(२०,५६३)	(६२,४७०)	(८,५७२.०४)	६,१०७.८२	२५,९१२

  

आयोजनाको नाम	कुल लागत रकम करोडमा (रु.)	प्रति मेगावाट लागत रकम करोडमा (रु.)	विद्युत उत्पादन अनुमतिको बाँकी अवधि	साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि	डिस्काउण्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि
माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजना	रु. ५०.४८	रु. २१.०३	अनुमति पत्र बहाल रहने अवधि मिति २०७४।०२।२२ देखि २१।०९।०२।२१ सम्म रहेकोले २९ वर्ष ७ महिना बाँकी रहेको छ ।	७.७४ वर्ष	१६.९१ वर्ष

\* चैत्र मसान्त, २०७९ को लेखापरिष्कृत तथा व्यवस्थापनबाट प्रमाणित अपरिष्कृत वित्तीय विवरण अनुसार ।

#### लगानीमा हुने जोखिम सम्बन्धी उद्घोषण :

धितोपत्रमा गरिने लगानीमा जोखिम हुने भएकोले त्यस्तो जोखिमको मूल्यांकन गर्ने प्रमुख दायित्व लगानीकर्ता स्वयंको हुनेछ र धितोपत्रको निष्काशन मूल्यले सूचीकरण पश्चात धितोपत्र बजारमा हुने कारोबार मूल्य नजनाउने हुँदा यस विवरणपत्रको दफा ८ मा उल्लेखित जोखिमहरू समेतको अध्ययन गरेर मात्र लगानी सम्बन्धि निर्णय लिन सुझाव गरिन्छ ।

#### नियमन निकायको जवाफदेहीता नरहने उद्घोषण :

यस विवरणपत्रमा उल्लेखित धितोपत्र सार्वजनिक निष्काशनका लागी तयार गरिएको यस विवरणपत्रलाई धितोपत्र सम्बन्धी कानून बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डले स्वीकृति प्रदान गरेको छ । यसरी बोर्डले विवरणपत्रमा स्वीकृति प्रदान गरेको कारणबाट कसैले पनि नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय वा सम्बद्ध अन्य नियमन निकायले विवरणपत्रमा उल्लेखित कुराको सत्यता वा निष्काशनकर्ता वा परियोजनाको आर्थिक सक्षमताको बारेमा कुनै प्रकारको प्रत्याभूत गरेको वा जिम्मेवारी लिएको मानिने छैन ।

यस विवरणपत्र मार्फत आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाहरूलाई बिक्री वितरण गरेको शेयरहरू सर्वसाधारणका लागी निष्काशन गरेको शेयर बाँडफाँड भएको मितिले तीन वर्ष पूरा नभएसम्म अरु कसैलाई बिक्री वा हस्तान्तरण गर्न पाइने छैन ।

#### क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धि विवरण

यस विवरणपत्र अनुसार सार्वजनिक रूपमा निष्काशन गर्न लागिएको साधारण शेयरको लागी “क्रेडिट रेटिङ्ग नियमावली, २०६८” को नियम ३ मा भएको व्यवस्था बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त क्रेडिट रेटिङ्ग संस्था केयर रेटिङ्ग्स नेपाल लिमिटेड (Care Ratings Nepal Ltd.) पुतलीसडक, काठमाडौँबाट क्रेडिट रेटिङ्ग गराई मिति २०७९ कार्तिक १४ गते “CARE-NP BB (Is) [Double B Issuer]” प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ । जसले कम्पनीको वित्तीय दायित्व बहन गर्ने क्षमतामा औसत जोखिम रहेको (Moderate risk of default regarding timely servicing of financial obligations) भन्ने जनाउँदछ । केयर रेटिङ्ग नेपाल लिमिटेडले CARE-NP AAA देखि CARE-NP D सम्मको रेटिङ्ग प्रदान गर्दछ, जसमा ग्रेड CARE-NP AAA ले बलियो आधार जनाउँदछ भने CARE-NP D ले कमजोर आधार जनाउँदछ । रेटिङ्ग संकेत पछाडि रहने + (जोड) वा - (घटाउ) चिन्हले सम्बन्धित रेटिङ्ग वर्ग भित्रको तुलनात्मक स्थितीलाई जनाउँदछ ।

क्रेडिट रेटिङ्ग प्रदान गरेको मिति : २०७९/०७/०४ क्रेडिट रेटिङ्ग बहाल रहने मिति : २०८०/०७/०४

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट विवरण-पत्रमा स्वीकृति प्राप्त मिति २०८०/०१/१३ कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा विवरण-पत्र दर्ता मिति २०८०/०१/१७

प्रथम चरणमा: आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाहरूको लागी धितोपत्र निष्काशन खुल्ला हुने मिति : २०८०/०२/०१

धितोपत्र निष्काशन बन्द हुने मिति (छिटोमा) : २०८०/०२/१६

धितोपत्र निष्काशन बन्द हुने मिति (हिलोमा) : २०८०/०२/३०

वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालहरूका लागी

धितोपत्र निष्काशन खुल्ला हुने मिति : २०८०/०२/०१ धितोपत्र निष्काशन बन्द हुने मिति : २०८०/०२/१६

दोस्रो चरणको निष्काशन: सर्वसाधारणका लागी : आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाहरूका लागी तथा वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालहरूका लागी निष्काशन गरिने धितोपत्रको निष्काशन कार्य बन्द भए पश्चात मात्र आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाका लागी तथा वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालहरूका लागी निष्काशनमा बिक्री नभएको शेयरहरू समेत समावेश गरी सर्वसाधारणका लागी धितोपत्र बिक्री खुल्ला गरिनेछ ।

धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक :



**Siddhartha**  
Capital Limited  
Investing happiness

सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड: पो.ब.नं.२१२००, नारायणचौर, नक्साल, काठमाण्डौ, फोन नं. ४४२०९२४/४४२०९२५ फ्याक्स नं. ४४२०९२९,  
इमेल: scl@siddharthacapital.comवेब साइट: www.siddharthacapital.com

**ख १. विवरणपत्रमा प्रयोग भएका प्राविधिक तथा अन्य शब्दावलीको परिभाषा**

- क) “विवरणपत्र” भन्नाले कम्पनी ऐन २०६३ को दफा २३ बमोजिम र धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ को दफा ३० बमोजिम प्रकाशित विवरणहरु भएको पुस्तिका सम्झनु पर्दछ ।
- ख) “धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक” भन्नाले सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल काठमाण्डौं सम्झनु पर्दछ ।
- ग) “धितोपत्र” भन्नाले संगठित संस्थाले जारी गरेको शेयर बुझाउँदछ ।
- घ) “संगठित संस्था” भन्नाले निष्काशनकर्ता कम्पनी अप्पर स्याङ्गे हाईड्रो पावर लिमिटेड, चन्डोल ४, काठमाण्डौ सम्झनु पर्दछ ।
- ङ) “संकलन केन्द्र” भन्नाले सार्वजनिक निष्काशनको लागि तयार गरिएको विवरणपत्र र दरखास्त फारम प्राप्त गर्न सकिने तथा दरखास्त फारम साथ रकम बुझाउन सकिने गरी तोकिएका संस्थाहरु सम्झनु पर्दछ ।
- च) “निष्काशन बैंक” भन्नाले निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकसँग सम्झौता गरी धितोपत्र निष्काशनको क्रममा आवेदकबाट प्राप्त हुने रकम जम्मा गर्न जिम्मेवारी लिने वाणिज्य बैंक तथा राष्ट्रिय स्तरको विकास बैंक सम्झनु पर्दछ ।
- छ) “नियमन निकाय” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्ड, कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय तथा विद्युत नियमन आयोग सम्झनु पर्दछ ।
- ज) “संस्थापक, संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा व्यवस्थापन” भन्नाले अप्पर स्याङ्गे हाईड्रो पावर लिमिटेडको संस्थापक, संचालक, कार्यकारी प्रमुख तथा व्यवस्थापन सम्झनु पर्दछ ।
- झ) “बोर्ड” भन्नाले नेपाल धितोपत्र बोर्ड सम्झनु पर्दछ ।
- ञ) “साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि” भन्नाले लगानीको लागत उठाउन लाग्ने आवश्यक समय सम्झनु पर्दछ ।
- ट) “डिस्काउण्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि” भन्नाले आयोजनाको भविष्यमा हुने नगद प्रवाहलाई Weighted Average Cost of Capital (WACC) को आधारबाट डिस्काउण्ट गरेर आजको लगानी लागतमा ल्याउन लाग्ने समयसम्म सम्झनु पर्दछ ।
- ठ) “प्रति शेयर नेटवर्थ” भन्नाले कम्पनीको वासलातमा रहेको शेयर पूँजी, शेयर प्रिमियम तथा जगेडा कोष लगायतका कुनै पनि प्रकारको सञ्चित कोषको कूल जोडलाई जम्मा साधारण शेयर संख्याले भाग गर्दा आउने भागफललाई सम्झनु पर्दछ ।
- ड) “प्रति शेयर आम्दानी” भन्नाले कम्पनीको खुद नाफालाई जम्मा कायम साधारण शेयर संख्याले भाग गर्दा आउने भागफललाई सम्झनु पर्दछ ।
- ण) “वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली” भन्नाले नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट श्रम स्वीकृति प्राप्त गरी विदेशमा बसी रोजगार गरिरहेका नेपाली नागरिकहरु जनाउँछ ।
- त) “विप्रेषण (रेमिटयान्स) बचत खाता” भन्नाले नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट श्रम स्वीकृति प्राप्त गरी विदेशमा रोजगार गरिरहेका नेपाली नागरिकको बोर्डबाट धितोपत्र खरिद संकलन सम्बन्धी कार्य गर्न अनुमति प्राप्त आस्वा सदस्य बैंक वा वित्तीय संस्थामा सम्बन्धित व्यक्तिको नाममा रहेको विप्रेषण (रेमिटयान्स) बचत खाता सम्झनुपर्छ ।

**ख.२. विवरणपत्र तथा दरखास्त प्राप्त गर्ने र बुझाउने स्थान :**

**विवरणपत्र पाइने स्थानहरु:**

१. सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाण्डौ ।

२. अप्पर स्याङ्गे हाईड्रो पावर लिमिटेड, चन्डोल ४, काठमाण्डौ ।

साथै निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको वेबसाइट [www.siddharthacapital.com](http://www.siddharthacapital.com), र निष्काशनकर्ता कम्पनीको वेबसाइट [www.uppersyange.com](http://www.uppersyange.com) वा नेपाल धितोपत्र बोर्डको वेबसाइट [www.sebon.gov.np](http://www.sebon.gov.np) बाट समेत यस निष्काशनको लागि स्वीकृत विवरणपत्र हेर्न सक्नु हुनेछ ।

**सर्वसाधारणका लागि दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र दरखास्त बुझाउने स्थानहरु :**

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त गरी आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरु र तिनका शाखा कार्यालहरुबाट तथा सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडबाट निर्माण गरिएको सफ्टवेयर “मेरो शेयर” अनलाइन प्रयोग गरी सिआस्वा (CASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ ।

**वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरुका लागि दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र दरखास्त बुझाउने स्थानहरु :**

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त गरी आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुबाट सिआस्वा (CASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ ।

**आयोजना प्रभावित क्षेत्रका लागि दरखास्त फारम प्राप्त गर्ने र दरखास्त बुझाउने स्थानहरु :**

स्थानीय वासिन्दाहरुको निष्काशन तथा विक्री खुल्ला गरिदा निम्नानुसारका संकलन केन्द्रहरुबाट दरखास्त बुझिलिने व्यवस्था मिलाइएको व्यहोरा अनुरोध छ ।

क्र.सं.	संकलन केन्द्र, ठेगाना	क्र.सं.	संकलन केन्द्र, ठेगाना
१.	सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाण्डौ ।	४.	एनएमवि बैंक लिमिटेड, बेसीशहर शाखा, लमजुङ्ग
२.	सिद्धार्थ बैंक लिमिटेड, बेसीशहर शाखा, लमजुङ्ग	५.	हिमालयन बैंक लिमिटेड, भुलभुले शाखा, लमजुङ्ग
३.	कामना सेवा विकास बैंक लिमिटेड, बेसीशहर शाखा, लमजुङ्ग		

यसका साथै उल्लेखित संकलन केन्द्रहरुको अलावा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुबाट आस्वा (ASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सकिनेछ ।

आयोजना प्रभावित क्षेत्र अर्थात लमजुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका (साविकका घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. १, घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. २, खुदी गा.वि.स. वडा नं. ३, ताघ्रिड गा.वि.स. वडा नं. ४, घेरमु गा.वि.स. वडा नं. ५, बाहुन डाँडाँ गा.वि.स. वडा नं. ६, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ७, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ८, सिमपानी गा.वि.स. वडा नं. ९) का वासिन्दाले शेयर खरीद आवेदन प्राप्त गर्नका लागि दरखास्त फारम वापत रु.२/- (दुई रुपैयाँ) शुल्क बुझाउनु पर्नेछ । दरखास्त फारम तोकिएको संकलन केन्द्रहरुबाट वा सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेडको वेबसाइट [www.siddharthacapital.com](http://www.siddharthacapital.com) र अप्पर स्याङ्गे हाईड्रो पावर लिमिटेडको वेबसाइट [www.uppersyange.com](http://www.uppersyange.com) बाट डाउनलोड गरेर पनि प्राप्त गर्न सकिनेछ । साथै भौगोलिक जटिलता, मौसमी प्रतिकूलता, प्रकृतिक प्रकोप जस्ता कारणबाट विस्थापित हुने अवस्था सृजना भएका वा पेशा व्यवसायका कारण वा अन्य कुनै कारणबाट परियोजना प्रभावित क्षेत्रको संकलन केन्द्रमा मात्र दरखास्त दिन सहज नहुने विशेष परिस्थितिमा नेपाल धितोपत्र बोर्डको स्वीकृति लिई सिमित अवधिका लागि अन्य स्थानमा आवश्यकता अनुसार संकलन केन्द्र तोक्न वा थप गर्न सकिनेछ ।

१) धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकको उद्घोषण:

हामीलाई कम्पनी तथा यसका सञ्चालकहरूले उपलब्ध गराएको विवरण तथा जानकारीहरूको आधारमा यस कम्पनीको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययनबाट सन्तुष्ट हुनुको साथै विवरणपत्रमा लेखिएका आर्थिक विवरणहरू र अन्य जानकारी तथ्यगत, पूर्ण र सही देखिएकाले लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धी निर्णय लिन मद्दत पुग्ने कुराप्रति विश्वस्त भई हामीले यो विवरणपत्र स्वीकृतीका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ अनुरूपको योग्यता पुगेको प्रतिबद्धतापत्र (Due Diligence Certificate) प्रस्तुत गरेका छौं ।

२) संगठित संस्थाको उद्घोषण :

क) संचालकको जिम्मेवारी तथा जवाफ देहिता सम्बन्धी

यो विवरणपत्र हामीले पुनरावलोकन गरी अनुमोदन गरेको हुनाले यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीहरूका साथै निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकलाई दिएको वित्तीय विवरण, अन्य विवरण, जानकारी तथा कागजातहरूको सत्यता र शुद्धता प्रति र धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन अनुमति प्रयोजनका लागि नेपाल धितोपत्र बोर्डमा पेश गरिएको विवरणपत्र र सो सँग सम्बन्धित अन्य विवरण तथा जानकारीहरूको शुद्धता तथा सत्यता प्रति यस विवरणपत्रमा हस्ताक्षर गर्ने हामी सञ्चालकहरू व्यक्तिगत वा सामूहिक रूपमा जवाफदेहिता बहन गर्दछौं र धितोपत्र निष्काशनका लागि तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरूको सम्बन्धमा आवश्यक जानकारी लिई हामी यो उद्घोषण गर्दछौं की तोकिएका शर्त तथा आवश्यकताहरू सबै पालना गरेका छौं र लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धी निर्णय लिन आवश्यक कुनै विवरण, सूचना तथा जानकारीहरू लुकाएका छैनौं ।

ख) संगठित संस्थाको जवाफदेहिता सम्बन्धी उद्घोषण :

यस संगठित संस्थाले प्रकाशित गरेको विवरणपत्र, सार्वजनिक प्रस्ताव, विज्ञापन वा अन्य कुनै सूचनामा उल्लेख भएका विवरण बाहेक कम्पनीको वारेमा प्रकाशित अन्य कुनै सूचना वा जानकारीको जवाफदेहिता कम्पनीमा नरहने र त्यस्तो सूचना, जानकारी वा विवरणको आधारमा लगानी गरेमा सो को जोखिम लगानीकर्ता स्वयंले बहन गर्नुपर्नेछ ।

ग) नियमन निकायको नियमन व्यवस्थाको पालना सम्बन्धी उद्घोषण :

प्रचलित कानून अनुसार आफ्नो व्यवसायसँग सम्बन्धीत नियमन निकाय (जस्तै कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय, नेपाल विद्युत प्राधिकरण, विद्युत नियमन आयोग, विद्युत विकास विभाग आदि) को सार्वजनिक निष्काशन तथा अन्य नियमन व्यवस्था तथा निर्देशनहरूको पालना गरेको कुराको उद्घोषण गर्दछौं । साथै सार्वजनिक निष्काशन प्रयोजनको लागि तयार गरिएको विवरणपत्र र सो मा उल्लिखित सम्भौता वा अन्य विवरणहरू नेपाल धितोपत्र बोर्ड र कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा पेश गरेका छौं । कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयको मिति २०७८/०८/०१ को पत्रानुसार आ.व. २०७७/७८ सम्म कम्पनी अद्यावधिक रहेको छ ।

घ) संस्थापक, सञ्चालक तथा कार्यकारी प्रमुख सम्बन्धी उद्घोषण

- (१) यस संगठित संस्थाको संस्थापक, सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख कर्जा सूचना केन्द्रको कालो सूचीमा रहेका छैनन् ।
- (२) यस संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख कालो सूचीमा रहेको अन्य संगठित संस्थामा सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख रहेका छैनन् ।
- (३) सार्वजनिक निष्काशनमार्फत सर्वसाधारणबाट पूँजी संकलन गरी बेपत्ता भएका वा संचालनमा नरहेका वा लगानीकर्ताहरूको हितविपरीत हुने कार्य गरेको संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख छैनन् ।
- (४) धितोपत्र सम्बन्धी कानून विपरीत कार्य गरेको कारण धितोपत्र बजार वा धितोपत्र व्यवसायीको अनुमतिपत्र खारेज भएको दश वर्ष पूरा नभएको संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख यस कम्पनीको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख छैनन् ।
- (५) यस संगठित संस्थाको सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख धितोपत्र सम्बन्धी ऐनको दफा १०८ बमोजिम सञ्चालक वा कार्यकारी प्रमुख अयोग्य रहेका छैनन् ।

३) संगठित संस्था सम्बन्धी जानकारी :

क) संगठित संस्थाको पृष्ठभूमि

(क) संगठित संस्थाको नाम: अप्पर स्याङ्गे हाईड्रोपावर लिमिटेड, (Upper Syange Hydropower Limited )

(ख) कुन ऐन अन्तर्गत स्थापित भएको सो कुरा : कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत स्थापित ।

(ग) संस्थाको रजिष्टर्ड ठेगाना :

यस कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय काठमाडौं जिल्ला काठमाडौं महानगरपालिका वडा नं. ४, चन्द्रोलमा रहेको छ । कम्पनीले आवश्यकता अनुसार रजिष्टर्ड कार्यालय तथा आयोजना रहने स्थान स्थानान्तरण गर्न तथा विभिन्न स्थानहरूमा शाखा कार्यालयहरू शाखा उद्योगहरू खोल्न, सार्न वा बन्द गर्न सक्नेछ ।

(घ) कारोवार गर्ने मुख्य स्थान :

यस कम्पनीको कारोवार गर्ने मुख्य स्थान कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय का.म.न.पा. वडा नं. ४, चन्द्रोल, काठमाडौं र आयोजना स्थल लमजुङ्ग जिल्लामा अवस्थित रहेको छ । कम्पनीले आवश्यकता अनुसार रजिष्टर्ड कार्यालय तथा आयोजना रहने स्थान स्थानान्तरण गर्न र विभिन्न स्थानहरूमा शाखा कार्यालयहरू शाखा उद्योगहरू खोल्न, सार्न वा बन्द गर्न सक्नेछ ।

(ङ) संगठित संस्थाको स्थापना कालदेखि हालसम्मको संक्षिप्त इतिहास र संगठित संस्थाको मुख्य उद्देश्यहरू:

कम्पनीको स्थापनाकाल देखि हालसम्मको संक्षिप्त इतिहास देहाय बमोजिम रहेको छ ।

• अप्पर स्याङ्गे हाईड्रो पावर लिमिटेड नेपालको प्रचलित कानून अन्तर्गत मिति २०६५/१०/१३ गतेका दिन नेपाल सरकार कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा प्राइभेट लिमिटेडको रूपमा दर्ता भई मिति २०७३/१२/१७ गते पब्लिक लिमिटेडमा परिणत भएको हो । कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय काठमाडौं जिल्ला का. म. न. पा. वडा नं. ४, काठमाडौंमा रहेको छ ।

• नेपाल सरकार, ऊर्जा मन्त्रालयबाट मिति २०७४/०२/२२ (वि.वि.वि १९७) मा २.४ मे.वा विद्युत उत्पादनको अनुमतिपत्र प्राप्त भएको, उक्त अनुमतिपत्र मिति २१०९/०२/२१ गते सम्म बहाल रहनेछ ।

• कम्पनीमा संस्थापक शेयरधनीको रूपमा हाइड्रो इनर्जी कर्न्सन प्रा.लि., कृति भेन्चर फण्ड लि. तथा भेस्ना भेन्चर प्रा. लि. लगायतका शेयरधनीहरू रहेका छन् ।

• यस कम्पनीले लमजुङ्ग जिल्लाको ताघिड गा.वि.स को पानी उपयोग गरी २.४ मेगावाट क्षमताको माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजना निर्माण गर्दै छ ।

संगठित संस्थाको माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजना आयोजनाको संक्षिप्त प्राविधिक विवरणहरू निम्नानुसार रहेको छ :

विद्युत परियोजनाको नाम: माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजना

विद्युत गृह स्थल: लमजुङ्ग जिल्लाको ताघिड गा.वि.स

श्रोत नदी: स्याङ्गे खोलाको पानी ।

आयोजनाको किसिम : रन अफ रिभर

विद्युत उत्पादन अनुमति प्राप्त मिति: २०७४/०२/२५

विद्युत उत्पादन अनुमति बहाल रहने मिति: २१०९/०२/२१

व्यापारीक उत्पादन शुरु भएको मिति (COD): २०७८/११/१५

जडित क्षमता: २.४ मेगावाट

आयोजनाको कुल लागत: रु. ५०,४७,९४,३३८/-

आयोजनाको प्रति मेगावाट लागत: रु. २,१०,३३,०९,७४.१७/-

आयोजनाको साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि: ७.७४ वर्ष

आयोजनाको डिस्काउन्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि: १६.९१ वर्ष

Net Present Value (NPV) (रु. हजारमा) : रु. ५२,८६९/-

Project Internal Rate of Return : १२.२८ प्रतिशत

NPV तथा IRR गणना गर्दा Cash Flow Basis विधि अनुरूप गणना गरिएको छ ।

• यस आयोजनाको डिस्काउन्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि (Discounted Pay Back Period) १६.९१ वर्ष रहेको छ ।

**लगानी फिर्ता हुने अवधि, इन्टर्नल रेट अफ रिटर्न तथा नेट प्रेजेन्ट भ्यालूको गणना तालिका**

(रु. '००० मा)

वर्ष	कुल आयोजना लागत	कर पछिको खुद नाफा	हास तथा परिशोधन	ऋण भुक्तानी	खुद नगद प्रवाह	आयोजनाको नगद प्रवाह	साधारण संचयी नगद प्रवाह	भारित औशत लागत	डिस्काउन्टमा संचयी नगद प्रवाह	नगद प्रवाहको वर्तमान मूल्य
०	(४७८,५५२)									
१	(२६,२४२)	(१९,४५६.४४)	७,३७८.०८	८,०६६.८६	६१७.७१	(२६,२४२.००)	(५०४,७९४.३४)	९.६६%	(५०३,९४०.२९)	(२५,३८७.७५)
२		११,९९०.७२	१९,९९६.९२	१७,३१५.५३	५,५४३.८४	६९,६०५.७२	(४४३,१८८.६२)	९.९५%	(४४९,८०६.४८)	५४,१३३.८१
३		१४,६७९.८७	१९,९९६.९२	१९,०२०.०४	२२,८६४.६०	६३,५१२.११	(३७९,६७६.५१)	९.९१%	(३९९,१२६.५०)	५०,६७९.९८
४		१९,८०४.१८	१९,९९६.९२	२०,८९२.३४	४१,०३८.७१	६९,९६२.७७	(३१०,५१३.७३)	१०.१०%	(३४९,०२९.०९)	५०,१०५.४१
५		२२,८२१.३९	१९,९९६.९२	२२,९४८.९५	६२,५७६.७०	६७,७२०.१०	(२४२,७९३.६३)	१०.१२%	(३०४,४९२.१३)	४४,५२८.९५
६		२८,३३८.४१	१९,९९६.९२	२५,२०८.००	८४,९७८.६१	७३,३७२.१२	(१६९,४२९.५२)	१०.१५%	(२६०,७१७.४०)	४३,७७४.७३
७		२९,८५४.९०	१९,९९६.९२	२७,६८९.४३	१०८,९४९.६३	६९,३९०.१२	(१००,०३९.४०)	१०.१८%	(२२३,१७०.०८)	३७,५४७.३२
८		३३,७५२.४५	१९,९९६.९२	३०,४१५.१३	१३१,६७९.९२	७२,९७२.५६	(२७,०५८.८४)	१०.२१%	(१८७,३३६.५८)	३५,७९३.६०
९		३५,५१३.९४	१९,९९६.९२	३३,४०९.१५	१५५,५९४.६९	६९,३२३.०३	४२,२६४.१९	१०.२६%	(१५६,५७३.०४)	३०,८०३.४४
१०		३९,९३४.९०	१९,९९६.९२	३६,६९७.८९	१७९,४०१.८२	७७,६९५.१०	११९,९५९.२८	१०.३२%	(१२५,३२६.०६)	२९,२४६.९८
११		३८,२४२.६२	१९,९९६.९२	४०,३१०.३६	१९३,१४९.९३	६५,१४४.६१	१८५,१०३.९०	१०.३९%	(१०१,५९०.५६)	२३,७३५.५१
१२		४२,७६२.३६	१९,९९६.९२	४४,२७८.४५	२१९,०४५.५८	६८,९१४.४०	२५३,२१८.२९	१०.४९%	(७९,१७२.८६)	२२,४१७.७०
१३		४५,४६३.३२	१९,९९६.९२	४७,७४७.८६	२४८,२३६.८२	६४,७३८.९३	३१७,२५७.२३	१०.६८%	(६०,१८५.१३)	१८,६८७.७४
१४		४७,२१३.०६	१९,९९६.९२	५०,३१०.३६	२७३,५६९.२५	६७,६३५.५२	३८४,८९२.७५	१०.७९%	(४२,११८.३४)	१८,०६६.७९
१५		५०,८३०.३८	१९,९९६.९२	५३,३६८.८०	३००,८०७.०५	७०,०८७.०५	४५०,९७९.८०	११.००%	(२८,६२९.०७)	१३,५९७.२६
१६		५३,५४३.११	१९,९९६.९२	५६,६९७.५०	३२९,०४५.५०	७३,९५८.३६	५२४,९३८.१७	११.००%	(१६,२७२.४८)	१२,३४८.६०
१७		५६,०५६.९९	१९,९९६.९२	५९,९१४.१५	३५९,९६९.६५	७७,९१६.३२	५९९,९९२.३२	११.००%	(५,७१४.८५)	१०,५५७.६३
१८		६०,४७६.९७	१९,९९६.९२	६३,४०९.१५	३९०,८८४.८०	८१,८३२.६९	६८१,८२५.०१	११.००%	४,४७०.४९	१०,१८५.३४
१९		६५,९७२.३७	१९,९९६.९२	६७,९१६.९२	४२३,८०१.७२	८६,७६९.३७	७६८,५९४.३८	११.००%	१३,१८३.११	८,७१२.६२
२०		७१,६७२.०९	१९,९९६.९२	७२,६१३.८४	४६०,७१५.०६	९१,७३८.०६	८६०,३३२.४४	११.००%	२१,५७६.३८	६,३९३.२७
२१		७८,४७६.३३	१९,९९६.९२	७७,७१९.२०	५००,४३४.२६	९७,६६९.०५	९५८,००१.४९	११.००%	२९,५३५.४५	७,९५९.०७
२२		८५,३३२.२६	१९,९९६.९२	८३,०३६.६६	५४०,४७३.६६	१०३,५९९.९९	१,०६१,६०१.४८	११.००%	३६,४३४.६६	६,८९९.२०
२३		९२,४७७.३३	१९,९९६.९२	८९,३३३.९९	५८३,८०७.६६	११०,५४८.३७	१,१७२,१५०.८५	११.००%	४२,३३९.६५	५,९०४.९९
२४		९९,९२३.७०	१९,९९६.९२	९६,९२३.७०	६३९,७३१.३६	११८,६०३.७४	१,२९०,७५४.५९	११.००%	४८,०१२.७०	५,६७३.०५
२५		१०८,३३८.५१	१९,९९६.९२	१०४,९२९.५१	७००,७२९.५१	१२७,२१८.०३	१,४१७,९७२.६२	११.००%	५२,८६८.९०	४,८५६.१९

डिस्काउन्ट दर (Discount Rate) Debt	९.५%
डिस्काउन्ट दर (Discount Rate) Equity	११%
वित्तीय विश्लेषण (Financial Analysis)	२४ वर्ष ३.५ महिना
साधारण लगानी फिर्ता हुने अवधि (Simple Payback Period)	७.७४ वर्ष
डिस्काउन्टमा लगानी फिर्ता हुने अवधि (Discounted Payback Period)	१६.९१ वर्ष
नेट प्रेजेन्ट भ्यालू (Net Present Value (NPV)) (रु. हजारमा)	५२,८६९
प्रोजेक्ट इन्टर्नल रेट अफ रिटर्न (Project Internal Rate of Return (IRR))	१२.२८ %
ईक्विटी इन्टर्नल रेट अफ रिटर्न (Equity Internal Rate of Return (IRR))	१८.०४ %
न्यूनतम DSCR	०.४३
डिस्काउन्टेड B/C अनुपात	१.०६

- मिति २०७४ पुस २८ गते प्राइम कर्मसीयल बैंक लिमिटेडसँग माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजना निर्माण गर्न रु. ३३.५० करोड बैंक ऋण सम्भौता अपर स्याङ्गे हाइड्रोपावर लिमिटेडसँग भएको छ । साथै मिति २०७८ असोज २५ गते उक्त सम्भौता संशोधन भई १ करोड ५० लाख कर्जा थप ३५ करोड गरिएको छ ।
- यो प्रस्ताव तयार पार्दासम्म (माघ मसान्त २०७८) आयोजनाको १०० प्रतिशत कार्य सम्पन्न भैसकेको छ जसको विवरण तलको तालिकामा प्रस्तुत गरिएको छ ।

विवरण	कार्य प्रगती	कार्य सम्पन्न %
१. वित्तीय व्यवस्थापन	सम्पन्न	१०० %
२. आधारभूत संरचनाहरू		
क) आवास गृह निर्माण	सम्पन्न	१०० %
ख) पहुच सडक निर्माण	सम्पन्न	१०० %
ग) विस्तृत ईन्जिनियरीङ्ग डिजाईन	सम्पन्न	१०० %
३. सिभिल निर्माण कार्य		
(क) बाँध,	सम्पन्न	१०० %
ख) डिसेन्डर	सम्पन्न	१०० %
ग) गेट संरचनाहरू	सम्पन्न	१०० %

घ) हेडरेस पाईपका संरचनाहरू	सम्पन्न	१०० %
ड) विद्युत गृह तथा निकास नहर	सम्पन्न	१०० %
च) टनेल	सम्पन्न	१०० %
छ) स्वीचयार्ड	सम्पन्न	१०० %
४. हाइड्रो मेकानिकल निर्माण कार्य		
(क) हेडवर्क्स (Headworks)	सम्पन्न	१०० %
५. मेशिन तथा अन्य उपकरणहरू		
(क) मेशिन तथा अन्य उपकरणहरू ऋयात	सम्पन्न	१०० %
(ख) मेशिन तथा अन्य उपकरणहरू जडान	सम्पन्न	१०० %
६. प्रसारण लाईन	सम्पन्न	१०० %
७. व्यावसायिक उत्पादन शुरु भएको मिति (COD)		२०७८/११/१५

- कम्पनीले जलविद्युत आयोजनामा जडित मेशिन औजार तथा अन्य उपकरणहरूको पुनस्थापना मूल्यभन्दा कम नहुने गरी र प्रचलित कानून बमोजिम गर्नुपर्ने सबै प्रकारका वीमाहरू गरेको छ ।
- यस २.४ मेगावाट क्षमताको माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजनाको लागत रु. ५०.४८ करोड रहेका छ । प्रति मेगावाट उत्पादन लागत रु. २१.०३ करोड रहेको छ । लागतको विस्तृत विवरण तलको तालिकामा प्रस्तुत गरिएको छ ।

क्र.सं.	विवरण	रकम (रु.)
१	सिभिल कार्य (Civil Works )	९५,४१०,०४२
२	प्री-डिभेलपमेन्ट खर्च (Pre-development Expenses)	२४,५८१,९९७
३	हाइड्रो-मेकानिकल कार्य (Hydro-Mechanical Work)	६०,०८७,३२१
४	इलेक्ट्रो-मेकानिकल कार्य (Electro-Mechanical Work)	७४,२३५,७७४
५	जग्गा (Land )	४,१८७,१५०
६	अफिस इक्वीपमेन्ट एन्ड फर्निचर (Office equipment and furniture)	२,३०२,९८८
७	वातावरण न्यूनीकरण तथा निगरानी (Environmental mitigation and monitoring)	५,२२८,२६९
८	इन्जिनियरीङ्ग प्रशासन तथा व्यवस्थापन (Engg. Administration and Management)	६९,१०२,९००
९	मोबिलाइजेसन तथा इन्फ्रास्ट्रक्चर (Mobilization and Infrastructure)	६५,३१७,८४२
१०	प्रसारण तथा इन्टरकनेक्सन (Transmission and Interconnection )	१८,८६५,४७५
११	Interest During Construction (IDC)	८५,४७४,५८०
जम्मा लागत IDC समेत		५०४,७९४,३३८

- कम्पनीले निर्माण गर्दै गरेको माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजनाबाट उत्पादन गरिएको विद्युत शक्ति एकमुष्ट नेपाल विद्युत प्राधिकरणले खरिद गर्न मञ्जुर गरी कम्पनी र प्राधिकरण बीच २०७२/०६/१४ गते २.४ मे.वा. को विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता सम्पन्न भएको ।
  - कम्पनी र नेपाल विद्युत प्राधिकरण बीच सम्पन्न विद्युत खरिद बिक्री सम्झौताका मुख्य मुख्य बुँदाहरू निम्न बमोजिम रहेका छन् ।
- क) माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजनाको २.४ मे.वा. बाट वार्षिक १,४१,३४,३५६ किलोवाट घण्टा विद्युत उत्पादन गर्ने तथा बिक्री गरिने कुरा मासिक उर्जा उत्पादन तालिकामा तोकिएको छ । यसमा वर्षायामका आठ महिनाको लागि १,१३,१६,६५९ किलोवाट घण्टा र सुख्खायामका चार महिनाका लागि २८,१७,६९८ किलोवाट घण्टा निर्धारण गरिएको छ।
- ख) नेपाल विद्युत प्राधिकरणले अतिरिक्त उर्जा को हकमा विद्युत बिक्री सम्झौताको दफा १२.१ अनुसारको खरिद दरको ५०% (पचास प्रतिशत) दरका कम्पनीले बिलिङ्ग गर्ने र प्राधिकरणले भुक्तानी गर्नेछ ।
- ग) नेपाल विद्युत प्राधिकरणले व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति देखि हरेक महिना कम्पनीले आयोजनाबाट उत्पादन गरी उपलब्ध गराएको कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको परिमाण सम्मको उर्जा खरिद वापत वर्षा याममा प्रति कि.वा. घण्टा रु.४.८० (चार रुपैयाँ अस्सि पैसा मात्र) र सुख्खा याममा प्रति कि.वा. घण्टा रु. ८.४० (आठ रुपैयाँ चालिस पैसा मात्र) विद्युत खरिद दरले हुन आउने रकम कम्पनी वा दफा ३४ अनुसारको अगुवा बैंक वा वित्तीय संस्थालाई बुझाउने छ । साथै व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति (Commercial Operation Date) बाट एक वर्ष पुगेको महिनाको लगत्तै पछिको महिनादेखि लागु हुनेगरी

प्रत्येक वर्षको लागि ३ (तीन) प्रतिशतका दरले ५ (पाँच) पटकसम्म मुल्य बृद्धि दिई निम्न तालिका अनुसार विद्युत उर्जा खरिद दर कायम गरिएको छ ।

अवधि (व्यापारीक उत्पादन शुरु हुने मिति (COD) कायम भएको महिना लगतै पछिको महिनालाई पहिलो महिना मानी अवधि गणना हुने गरी)	सुख्खा याम (षौष देखि चैत्र सम्म) (रु. प्रति युनिट)	वर्षा याम (बैशाख देखि मार्ग सम्म (रु. प्रति युनिट)
पहिलो महिना देखि १२ औ महिना सम्म	८.४०	४.८०
१३औ महिना देखि २४ औ महिना सम्म	८.६५	४.९४
२५औ महिना देखि ३६ औ महिना सम्म	८.९०	५.०९
३७औ महिना देखि ४८औ महिना सम्म	९.१६	५.२३
४९औ महिना देखि ६०औ महिना सम्म	९.४१	५.३८
६१औ महिना देखि सम्भौता अवधिसम्म	९.६६	५.५२

माथि (ग)(१) मा जेसुकै लेखिएको भएता पनि व्यापारीक उत्पादन शुरु हुने मिति Required Commercial Operation Date (RCOD) को तुलनामा व्यापारीक उत्पादन शुरु हुने मिति Commercial Operation Date (COD) ढिला हुन गएमा विद्युत उर्जा खरिद दर निम्नानुसार वार्षिक मुल्य बृद्धि कायम गरिने छ ।

- RCOD को तुलनामा COD ६ महिनाभन्दा बढी १८ महिनासम्म ढिलो हुन गएमा ४ वटा मात्र मुल्यबृद्धि दिईनेछ ।
- RCOD को तुलनामा COD १८ महिनाभन्दा बढी ३० महिनासम्म ढिलो हुन गएमा ३ वटा मात्र मुल्यबृद्धि दिईनेछ ।
- RCOD को तुलनामा COD ३० महिनाभन्दा बढी ४२ महिनासम्म ढिलो हुन गएमा २ वटा मात्र मुल्यबृद्धि दिईनेछ ।
- RCOD को तुलनामा COD ४२ महिनाभन्दा बढी ५४ महिनासम्म ढिलो हुन गएमा १ वटा मात्र मुल्यबृद्धि दिईनेछ ।
- RCOD को तुलनामा COD ५४ महिनाभन्दा ढिलो हुन गएमा मुल्यबृद्धि दिईने छैन ।

घ) कम्पनीले विद्युत केन्द्रबाट उत्पादन हुने विद्युत शक्ति निर्धारित डेलिभरी प्वाइण्टसम्म पुऱ्याउनको लागि प्राधिकरणलाई मान्य हुने खालको निर्माण, व्यवस्था एवं परिक्षणको कार्य सम्पन्न गरी व्यापारिक उत्पादन शुरु गर्नु पर्ने मिति (Required Commercial Operation Date) सम्ममा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति (Commercial Operation Date) पर्ने गरी आयोजनाको निर्माण तथा परिक्षणको कार्य सम्पन्न गर्नु पर्नेछ । काबु बाहिरको परिस्थितिमा बाहेक कम्पनीबाट हुन पर्ने उपरोक्त कार्यहरु समयमै सम्पन्न हुन नसकि व्यापारिक उत्पादन शुरु गर्नु पर्ने मिति (Required Commercial Operation Date) सम्ममा व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति (Commercial Operation Date) नपरेमा कम्पनीले प्राधिकरणलाई हर्जाना तिर्नु पर्नेछ । साथै प्राधिकरणले पनि कम्पनी बाट आपूर्ति हुने विद्युत शक्ति लिनको लागि प्राधिकरणबाट हुनुपर्ने कार्यहरु सोहि समयभित्र पूरा गरि सक्नुपर्नेछ । समयमै आयोजनाको निर्माण एवं अन्य आवश्यक कार्य सम्पन्न गरि आयोजनाबाट व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने भनी कम्पनीले सुचना दिई सकेपछि साइटको संयुक्त नापजाँचबाट उपकरणहरुको प्राविधिक सीमा भित्र रहि गरिएका:

क) आयोजनाले सम्पन्न गरेको Dry Tests का नतिजाहरुको अध्ययन तथा प्रमाणिकरण

ख) Black start परिक्षण तथा

ग) उपलब्ध लोडसम्मको प्रविधिक तवरले सम्भव हुने अवधिसम्मको Off Grid Mode Operation Test बाट व्यहोरा ठिक ठहरिएमा काबु बाहिरको परिस्थितीमा बाहेक प्राधिकरणको कारणले आयोजनाबाट व्यापारिक उत्पादन शुरु गर्नु पर्ने मिति (Required Commercial Operation Date) सम्म व्यापारिक उत्पादन शुरु हुन नसकेमा प्राधिकरणले कम्पनीलाई हर्जाना तिर्नु पर्नेछ ।

यसरी कम्पनीले प्राधिकरणलाई अथवा प्राधिकरणले कम्पनीलाई तिर्नु पर्ने हर्जाना निम्न सुत्र अनुसार हिसाब गरिनेछ ।

हर्जाना रकम रु. = ०.०५ × कन्ट्र्याक्ट इनर्जीको आधारमा गणना गर्दा आउने व्यापारिक उत्पादन शुरु गर्नु पर्ने मिति र व्यापारिक उत्पादन शुरु हुने मिति बीचको दिन अन्तरको अवधिका उर्जा × व्यापारिक उत्पादन शुरु गर्नु पर्ने मिति (COD) मा लागु हुने खरिद दर ।

प्राधिकरणले लिनु पर्ने यस्तो हर्जाना रकम विद्युत खरीद बापत प्राधिकरणले कम्पनीलाई भुक्तानी गर्नु पर्ने रकमबाट कट्टा गरी लिन सकिने छ । तर यसरी कट्टा गर्दा प्राधिकरणले कम्पनीलाई महिना महिनाको विद्युत खरीद बापत भुक्तानी गर्नु पर्ने रकमको पचास प्रतिशत भन्दा बढि नहुने गरी किस्ताबन्दिमा पहिलो बिल देखि यस्तो हर्जाना पुरा असुल नभएसम्म कट्टा गर्दै जानेछ । प्राधिकरणले हर्जाना तिर्नु पर्ने अवस्थामा पनि यथोचित किस्ताबन्दिमा भुक्तानी गरिने छ ।

सम्झौताहरु तथा विभिन्न नियमन निकायबाट प्राप्त गरेको स्वीकृति/अनुमति/इजाजतको विवरण

क्र.सं.	सम्झौता गर्ने निकाय/संस्था	सम्झौताको विषय/वस्तु	सम्झौता मिति	सम्झौता बहाल रहन अवधी
१.	नेपाल सरकार कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय	प्राइभेट लिमिटेडको रुपमा दर्ता	२०६५/१०/१३	
२.	नेपाल सरकार कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालय	पब्लिक लिमिटेडमा परिणत भएको	२०७३/१२/१७	
३.	नेपाल सरकार, ऊर्जा मन्त्रालय	विद्युत उत्पादनको अनुमतिपत्र प्राप्ति	२०७४/०२/२२	२१०९/०२/२१
४.	नेपाल सरकार, ऊर्जा मन्त्रालय	व्यापारिक उत्पादन शुरु भएको मिति (COD)	२०७८/११/१५	
५.	नेपाल विद्युत प्राधिकरण	आयोजनाबाट उत्पादन गरिएको विद्युत खरीद बिक्री सम्बन्धि सम्झौता	२०७२/०६/१४	
		आयोजनाबाट उत्पादन गरिएको विद्युत खरीद बिक्री सम्बन्धि सम्झौताको प्रथम संशोधन	२०७४/०७/१४	
		आयोजनाबाट उत्पादन गरिएको विद्युत खरीद बिक्री सम्बन्धि सम्झौताको दोश्रो संशोधन	२०७६/०२/२४	
		आयोजनाबाट उत्पादन गरिएको विद्युत खरीद बिक्री सम्बन्धि सम्झौताको तेश्रो संशोधन	२०७६/०४/२६	
६.	सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड	शेयरहरुको सार्वजनिक निष्काशन गर्ने सम्बन्धमा सम्झौता	२०७७/११/०६	२०७८/११/०५
		शेयरहरुको सार्वजनिक निष्काशन गर्ने सम्बन्धमा सम्झौताको नविकरण	२०८०/०१/१७	२०८०/०५/२४
७.	प्रभु क्यापिटल लिमिटेड	शेयर प्रत्याभूति सम्झौता	२०७८/०८/०१	२०७९/०७/३०
		शेयर प्रत्याभूति सम्झौता नविकरण	२०८०/०१/१७	२०८०/०४/१६
८.	प्राइम कर्मासयल बैंक लिमिटेड	ऋण सम्झौता (Facility Agreement)	२०७४/०९/२८	
		पूरक ऋण सम्झौता (Supplementary Facility Agreement )	२०७६/०५/१८	
		पूरक ऋण सम्झौता (Supplementary Facility Agreement II)	२०७८/०६/२५	

**कम्पनीको प्रबन्धपत्रको दफा ४ अनुसार कम्पनीको मुख्य उद्देश्यहरु देहाय बमोजिम रहेका छन् ।**

- जलविद्युत आयोजनाहरुको अध्ययन अनुसन्धान गरी नेपालको विभिन्न भागमा रहेका नदी,खोला नाला, तालहरुबाट निजी क्षेत्रमा जलविद्युत उत्पादन, प्रसारण, तथा बिक्री वितरण गर्ने गराउने एवं आवश्यकता अनुसार पावरहाउस,प्रसारण तथा वितरण लाइन निर्माण गर्ने र संचालन गर्ने ।
- विद्युत उर्जाको आवश्यकता अनुसार नेपाल भर जलविद्युत बाहेक अन्य सौर्य, वायु, तापिय आदि श्रोतबाट पनि वैकल्पिक उर्जा उत्पादन गरी, प्रसारण तथा बिक्री वितरण गर्ने ।
- जलविद्युत र वातावरण विकास को क्षेत्रमा परामर्श सेवा प्रदान गर्ने, नयाँ नयाँ जलविद्युत आयोजनाहरुको सर्भेक्षण, अन्वेक्षण, अध्ययन, अनुगमन तथा मुल्याङ्कन गरी प्रतिवेदन तयार गर्ने र जलविद्युत क्षेत्रको विकास गर्ने र गराउने ।



- (घ) जलविद्युत र उर्जा विकास गर्ने सिलसिलामा हुने वातावरणीय पक्षलाई मध्यनजर राखी वातावरण अनुसन्धान र विनाशलाई रोकथाम गर्ने उपाय अवलम्बन गर्ने ।
- (ङ) साना, मझौला र ठुला जलविद्युत आयोजनाहरूको समन्वय गरी विद्युत आपूर्ति तथा वितरण गर्ने ।
- (च) जलविद्युत, खानेपानी, शहरी विकास तथा सिभिल आयोजनाहरूको पुर्व संभाव्यता, संभाव्यता, बृहत अध्ययन विकास तथा निर्माण गर्ने ।
- (छ) नवीकरणीय उर्जा आयोजनाहरूको पुर्व सम्भाव्यता, सम्भाव्यता, बृहत अध्ययन अनुसन्धान, तथा निर्माण गर्ने ।
- (ज) साना तथा मझौला विद्युत आयोजनाहरूको निर्माण र वातावरण सम्बन्धी परामर्श सेवा उपलब्ध गराउने ।
- (झ) हाइड्रोपावर तथा विद्युत सम्बन्धि उपकरणहरू,मेशीन औजारहरू,सामान विदेशबाट आयात तथा खरीद गरि उपभोग गर्ने, बिक्री वितरण गर्ने,गराउने विद्युत खरीद बिक्री गर्ने ।
- (ञ) हाइड्रोपावर सम्बन्धि उपकरणहरू निर्माण तथा मर्मत गर्ने ।
- (ट) इन्जिनियरिङ्ग सम्बन्धी सबै प्रकारको परमर्श सेवा लगायतको इन्जिनियरिङ्ग सेवा प्रदान गर्ने ।

(च) संगठित संस्थाको कुनै सहायक कम्पनी भएमा सो सहायक कम्पनीको नाम, इतिहास र त्यसका मुख्य उद्देश्यहरूका साथै त्यसमा भएको लगानीको अंश (प्रतिशतमा) :

**सहायक कम्पनीको नाम : दोभान खोला हाइड्रोपावर प्राईभेट लिमिटेड**

दोभान खोला हाइड्रोपावर प्राईभेट लिमिटेडको रजिष्टर्ड कार्यालय काठमाडौं जिल्ला काठमाडौं महानगरपालिका वडा नं. ४ मा रहेको छ । दोभान खोला हाइड्रोपावर प्राईभेट लिमिटेड नेपालको प्रचलित कानून अन्तर्गत मिति २०७८/१२/०९ गतेका दिन नेपाल सरकार कम्पनी रजिष्ट्रारको कार्यालयमा प्राईभेट लिमिटेडको रूपमा दर्ता भएको हो ।

**कम्पनीको प्रबन्धपत्रको दफा ४ अनुसार कम्पनीको मुख्य उद्देश्यहरू देहाय बमोजिम रहेका छन् ।**

- (क) जलविद्युत आयोजनाहरूको अध्ययन अनुसन्धान गरी नेपालको विभिन्न भागमा रहेका नदी,खोला नाला, तालहरूबाट निजी क्षेत्रमा जलविद्युत उत्पादन, प्रसारण, तथा बिक्री वितरण गर्ने गराउने एवं आवश्यकता अनुसार पावरहाउस,प्रसारण तथा वितरण लाइन निर्माण गर्ने र संचालन गर्ने ।
- (ख) विद्युत उर्जाको आवश्यकता अनुसार नेपाल भर जलविद्युत बाहेक अन्य सौर्य, वायु, तापिय आदि श्रोतबाट पनि वैकल्पिक उर्जा उत्पादन गरी, प्रसारण तथा बिक्री वितरण गर्ने ।
- (ग) जलविद्युत र वातावरण विकास को क्षेत्रमा परामर्श सेवा प्रदान गर्ने, नयाँ नयाँ जलविद्युत आयोजनाहरूको सर्भेक्षण, अन्वेक्षण, अध्ययन, अनुगमन तथा मुल्याङ्कन गरी प्रतिवेदन तयार गर्ने र जलविद्युत क्षेत्रको विकास गर्ने र गराउने ।
- (घ) जलविद्युत र उर्जा विकास गर्ने सिलसिलामा हुने वातावरणीय पक्षलाई मध्यनजर राखी वातावरण अनुसन्धान र विनाशलाई रोकथाम गर्ने उपाय अवलम्बन गर्ने ।
- (ङ) साना, मझौला र ठुला जलविद्युत आयोजनाहरूको समन्वय गरी विद्युत आपूर्ति तथा वितरण गर्ने ।
- (च) जलविद्युत, खानेपानी, शहरी विकास तथा सिभिल आयोजनाहरूको पुर्व संभाव्यता, संभाव्यता, बृहत अध्ययन विकास तथा निर्माण गर्ने ।
- (छ) नवीकरणीय उर्जा आयोजनाहरूको पुर्व सम्भाव्यता, सम्भाव्यता, बृहत अध्ययन अनुसन्धान, तथा निर्माण गर्ने ।
- (ज) साना तथा मझौला विद्युत आयोजनाहरूको निर्माण र वातावरण सम्बन्धी परामर्श सेवा उपलब्ध गराउने ।
- (झ) हाइड्रोपावर तथा विद्युत सम्बन्धि उपकरणहरू,मेशीन औजारहरू, सामान विदेशबाट आयात तथा खरीद गरि उपभोग गर्ने, बिक्री वितरण गर्ने,गराउने विद्युत खरीद बिक्री गर्ने ।
- (ञ) हाइड्रोपावर सम्बन्धि उपकरणहरू निर्माण तथा मर्मत गर्ने ।
- (ट) इन्जिनियरिङ्ग सम्बन्धी सबै प्रकारको परमर्श सेवा लगायतको इन्जिनियरिङ्ग सेवा प्रदान गर्ने ।

दोभान खोला हाइड्रोपावर प्राईभेट लिमिटेडमा यस कम्पनीको ५१ प्रतिशत शेयर स्वामित्व रहेको छ । सो कम्पनीको कम्पनी रजिष्ट्रारमा दर्ता मात्र भएको र कारोबार हालसम्म सम्पन्न नभइसकेको अवस्था रहेको छ ।

(छ) अन्य विवरणहरू

(१) संगठित संस्थाले उत्पादन गर्ने वस्तु वा प्रदान गर्ने सेवाहरू : जलविद्युत आयोजनाको निर्माण, संचालन र व्यवस्थापन गर्ने ।

- (२) प्रयोग भएको वा गरिने प्रविधि : यो परियोजना Run off River मा आधारित जलविद्युत आयोजना हो । यस परियोजनामा Run off River प्रकारको जलविद्युत उत्पादनका लागि आवश्यक भौतिक संरचना तथा मेशिनरीहरूको प्रयोग गरिएको छ ।
- (३) कुनै ब्रान्डनेम, प्रतिलिपि अधिकार, ट्रेडमार्क, इजाजतपत्र, प्राविधिक सहयोग सम्झौता र संगठित संस्थासँग सम्बन्धित बौद्धिक सम्पत्ति हक अधिकार : सो नभएको ।
- (४) संगठित संस्थाले ओगटेको बजार क्षेत्र:  
कम्पनीले उत्पादन गर्ने विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता गरेर राष्ट्रिय प्रसारण लाइन मार्फत् वितरण गर्ने व्यवस्था मिलाईएको छ र कम्पनीको प्रमुख बजार नेपाल राज्यभर रहेको छ ।
- (५) नयाँ उत्पादन तथा सेवा सम्बन्धी योजना:  
कम्पनीले एकल रूपमा तथा आफ्नो कार्यक्षेत्र सुहाउँदो देश भित्र तथा बाहिरका विभिन्न कम्पनीहरूसँगको संयुक्त लगानीमा आफ्नो उद्देश्य प्राप्तिका लागी व्यवसायीक रूपमा सम्भाव्य देखिएका नयाँ जलविद्युत आयोजनाहरूमा लगानी गरी नेपालको जलविद्युत क्षेत्रमा एक अग्रणी उद्यमीको रूपमा आफुलाई स्थापित गर्ने क्रममा रहेको छ ।
- (६) उत्पादन तथा सेवाको प्रमुख बजार र त्यसको माग र बिक्री वितरणको तरिका:  
कम्पनीले उत्पादन गर्ने विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता गरेर राष्ट्रिय प्रसारण लाइन मार्फत् वितरण गर्ने व्यवस्था मिलाईएको छ र कम्पनीको प्रमुख बजार नेपाल भर रहेको छ ।

(७) उत्पादन/संचालन क्षमता र सो को उपभोग स्थिति :

माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजनाको उत्पादन क्षमता २.४ मेगावाट रहेको र सबै विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणलाई ग्रीड मार्फत् आपूर्ति गरिने छ ।  
हाल भैरहेको उत्पादन परिमाण देहाय बमोजिम रहेको ।

मिति	विद्युत उत्पादन (kWh)
भाद्र, २०७९	१६,९६०
असोज, २०७९	६२,२००
कार्तिक, २०७९	१७८,६६०
मंसिर, २०७९	६१३,३३०
पुष, २०७९	३५१,८००
माघ, २०७९	६८५,७१०

- (८) कच्चा पदार्थको श्रोत, किसिम र उपलब्धता :  
स्याङ्गे खोलाको पानी,  $Q_{40\%}$  मा ०.६४ घनमीटर प्रति सेकेण्ड, अनुमतिपत्रको अवधिभर स्वीकृत प्राप्त गरेको ।
- (९) गुण नियन्त्रणको लागि गरिएको व्यवस्था :  
जलविद्युत संरचना र विद्युत उपकरणहरू उपयुक्त अवस्थामा राख्न आवश्यक व्यवस्था गरिएको छ । यस आयोजनाको सम्पूर्ण संरचना जस्तै Hydro-Mechanical works, Electro-Mechanical works, Headworks, Powerhouse Transmission Line, Machinery breakdown लगायतका कुरालाई मध्यनजर गरी बीमा गरिएको छ साथै मर्मत सम्भार लागि पनि सोहि अनुसार व्यवस्था गरी उचित वातावरणमा राखिएको छ ।
- (१०) अनुसन्धान तथा विकास :  
कम्पनीले आफ्नो र आफ्ना ग्राहकहरूका निम्ति परामर्श सेवा तथा देशमा रहेका विभिन्न जलविद्युत योजनाहरूको विस्तृत सम्भाव्यता अध्ययन गर्ने गरेको छ ।
- (११) विगत १२ महिनाको अवधिमा संस्थाको संचालनमा असर पर्ने गरी भएको बाधा, व्यवधान :  
विगत १२ महिनाको अवधिमा संस्थाको संचालनमा कोभिड-१९ को महामारीका कारण कार्य गर्न बाधा परेको छ । विश्वमा महामारीको रूपमा फैलिरहेको कोभिड-१९ को कारणले गरिएको लकडाउनले गर्दा इलेक्ट्रोमेकानिकल कार्य, हाइड्रोमेकानिकल कार्य, सिभिल र प्रसारण लाइन तर्फको कामदारहरू आउन नसकेको र सामाग्रीहरू पनि ढुवानि हुन नसकेकोले निर्माण कार्यमा ढिलाई भएको तथा लागत पनि बढ्न गएको छ ।
- (१२) मजदुर संगठनसँगको सम्बन्ध र विगतमा कुनै औद्योगिक विवाद भएको भए, सो सम्बन्धी विवरण :  
सो नभएको ।

- (१३) बजार, प्रतिस्पर्धा र अन्य समान उद्योगहरू बीच संगठित संस्थाको स्थिति :

कम्पनीको कुल विद्युत उत्पादन क्षमता २.४ मेगावाट मात्र रहेको हुँदा यो आयोजनाले बजारको सानो अंश मात्र परिपूर्ति गर्ने र ठूलो परिमाणमा उर्जाको माग रहेको हुँदा बजारको समस्या रहेको छैन । आयोजनाबाट उत्पादन हुने विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणले खरिद गर्ने भएको हुँदा बजारको सुनिश्चितता गरिएको र सो क्रममा अन्य उद्योगसँग प्रतिस्पर्धा गर्नुपर्ने अवस्था नरहेको ।

नेपाल विद्युत प्राधिकरणको वार्षिक प्रतिवेदन अनुसार FY 2020/21 नेपालको जम्मा ऊर्जा उपभोग (Energy Consumption) ७,३१९ GWh तथा FY 2019/20 मा ६,५२९ GWh रहेकोमा यस कम्पनीको Annual Contract Energy १४.१३४ GWh मात्र रहने हुँदा यस आयोजनाले उत्पादन गर्ने ऊर्जाले जम्मा ऊर्जा उपभोगको सानो अंशमात्र पूरा गर्नेछ ।

- (१४) प्रमुख ग्राहकहरुको विवरण (जस्तै-संस्थाको कूल वार्षिक कारोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने वा व्यवसायको लागि संगठित संस्था कुनै प्रमुख ग्राहकसँग निर्भर छ भने तत्सम्बन्धी विवरण :  
कम्पनी र नेपाल विद्युत प्राधिकरण बीच विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता भएको हुँदा कम्पनीको प्रमुख ग्राहकको रूपमा नेपाल विद्युत प्राधिकरण रहेको छ ।
- (१५) प्रमुख सप्लायर्सहरुको विवरण (जस्तै-संस्थाको कूल कारोबारमा १०% वा सो भन्दा बढीले योगदान गर्ने सप्लायर्स वा व्यवसायको लागि संगठित संस्था कुनै प्रमुख सप्लायर्ससँग निर्भर छ भने तत्सम्बन्धी विवरण):

सि.नं.	विवरण	सप्लायर्सको नाम	रकम (रु.)
१	रोड र सिभिल वर्कस	आर. वि. कन्सट्रसन	१०,९१,३४,८९४
२	सिभिल वर्कस	कोशेली निमार्ण सेवा	३,६१,१६,१६४
३	हाइड्रो मेकानिकल वर्कस	लुम्बिनी इन्जिनियरिङ एण्ड हाईड्रो पावर प्रा.लि.	१५,४४,६,२००

#### ख) सम्पत्तिको विवरण

(क) संगठित संस्थाको उपकरण (प्लान्ट) तथा अन्य सम्पत्ति रहेको स्थान र उपकरण तथा सम्पत्तिको अवस्था:

अप्पर स्याङ्गे हाईड्रो पावर लिमिटेडको २.४ मेगावाट क्षमताको माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजनाको जलविद्युत केन्द्रको सिभिल संरचनाहरु लम्जुङ्ग जिल्ला अर्न्तगत मरस्याङ्गदी गाउँपालिका रहेको छ । हाल सम्म कम्पनीको नाममा श्रृजना भइसकेको चल अचल सम्पत्तिको विवरण २०७९ असार ३२ गते सम्म निम्नानुसार रहेका छन् ।  
माथि उल्लेखित सम्पूर्ण सम्पत्तिहरु प्राप्ति भैसकेको र हाल चालु अवस्थामा रहेका छन् ।

क्र. सं.	सम्पत्ति विवरण	कूल सम्पत्ति रकम रु.	संचित हास सम्पत्ति रकम रु.	खुद सम्पत्ति रकम रु.	सम्पत्ति रहेको स्थान	सम्पत्तिको अवस्था
क	कम्पनीतर्फ					
	सवारी साधन	२,४२५,०००	९४९,७९२	१,४७५,२०८	केन्द्रीय कार्यालय कामनपा, ४, चन्डोल	चालु अवस्थामा रहेको
	फर्निचर एण्ड फिक्सचर्स	६७२,९६१	५४६,३९५	१२६,५६६		
	कार्यालय उपकरणहरु	८७३,६००	४७५,९२१	३९७,६७९		
	सफ्टवेयर	३६,१६०	३१,९४१	४,२१९		
	जम्मा (क)	४,००७,७२१.००	२,००४,०४९.३३	२,००३,६७१.६७		
ख	आयोजनातर्फ					
	२.४ मे.वा. हाइड्रो परियोजना	५०४,७९४,३३८.२६	७,१६८,७९३.७४	४९७,६२५,५४४.५२	आयोजना स्थल, मरस्याङ्गदी गाउँपालिका, वडा नं. ४, लमजुङ्ग, नेपाल	चालु अवस्थामा रहेको
	जम्मा (ख)	५०४,७९४,३३८.२६	७,१६८,७९३.७४	४९७,६२५,५४४.५२		
ग	विकास भइरहेको आयोजना	१,७४,२२,८०५	-	१,७४,२२,८०५		
	जम्मा (क) (ख) (ग)	५,२२,६२,२४,८६४.२६	९,१७२,८४३	५१,७०,५२,०२१		

- (ख) बूँदा (१) मा उल्लेखित सम्पत्ति संगठित संस्थाको आफ्नै सम्पत्ति हो या लिजमा लिएको, लिजमा लिएको भए लिजको अवधि मिति समेत उल्लेख गर्नुपर्ने:

आयोजनाको भौतिक संरचनाहरू निर्माण सामग्री भण्डारण प्रयोजनका लागि कम्पनीले तपसिल बमोजिम जग्गा लिजमा लिएको छ :

लम्जुङ्ग जिल्लाको मरस्याङ्दी गा.पा वडा नं. ४ निवासी श्री जगत बहादुर गुरुसँग सभौता गरी लिजमा लिई भोगाधिकार प्राप्त गरिएको छ । वार्षिक रकम रु. ६०,०००/- (अक्षरुपी रु.साठी हजार मात्र. ) भुक्तानी गर्नु पर्ने व्यवस्था गरी जग्गा आयोजना निर्माण सम्पन्न नभएसम्मको लागि लिजमा लिईएको छ । सो जग्गा माथिल्लो स्याङ्गे खोला जलविद्युत आयोजनाको लागि आवश्यक निर्माण सामग्रीहरू भण्डारण गर्नको लागि लिजमा लिईएको हो । माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजनाको निर्माण कार्य सम्पन्न भएपछि निर्माण सामग्रीहरू भण्डारणको आवश्यकता नरहेकोले लिजमा लिएको जग्गा फिर्ता गरिएको छ ।

- (ग) यदि सम्पत्ति संगठित संस्थाको स्वामित्वमा रहेको भएमा उक्त सम्पत्ति माथि कुनै लियन वा मोर्टगेज भए सो सम्बन्धी विवरण :

यो परियोजना निर्माण तथा संचालनका लागि आवश्यक ऋण पूँजी जुटाउन परियोजनाका भौतिक संरचनाहरू प्राइम कर्मर्सियल बैंक लिमिटेडको नाममा देहाय अनुसारको सम्पत्ति धितोमा रहेको छ ।

रोक्का रहेको जग्गाको क्षेत्रफल	रोक्का रहेको बैंकको नाम	कैफियत
० - ३ - ३ - ०	प्राइम कर्मर्सियल बैंक लिमिटेड	लम्जुङ्ग जिल्लाको मरस्याङ्दी गा.पा वडा नं. ४(साविकको ताघिङ्ग गा.वि.स. वडा नं २), आयोजना स्थलमा रहेको

- (घ) विवरणपत्र बोर्डमा पेश गरिएको मितिमा संगठित संस्थाको सम्पत्तिको किताबी मूल्य र बजार मूल्य बीच फरक भएमा सो को विवरण :

कम्पनीको सम्पत्तीहरूको मूल्य परलमोलमा नै राखिएको र पूनर्मुल्याङ्कन गरिएको छैन ।

- (ङ) सम्पत्तिको मूल्यांकन गरिएको तरिका सम्बन्धी विवरण :

कम्पनीको सम्पुर्ण सम्पत्तिहरू ऐतिहासिक लागत मूल्यमा मूल्यांकन गरिएको छ ।

- ग) भावी योजना तथा रणनीति :

- (क) व्यवसाय/सेवाको बृद्धिका लागि संस्थाको भावी योजना वा त्यस्तो योजनाको प्राप्तिका लागि चालिने समयवद्ध रणनीति :

- कम्पनीको मुख्य उद्देश्य जलविद्युत आयोजनाहरूको अध्ययन, आयोजना निर्माण, विद्युत वितरण, अन्य जलविद्युत आयोजनाहरूमा लगानी र जलविद्युत कम्पनीहरूको धितोपत्रमा लगानी गरि नेपालको जलविद्युत विकासमा एक अग्रणी कम्पनीको रूपमा स्थापित गर्नु रहेको छ ।
- आफ्नै नाममा रहेको लमजुङ्ग जिल्लामा अवस्थित २.४ मेगावाट माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजना निर्माणको चरणमा छ । कम्पनीले मुख्य रूपमा यहि परियोजनामा लगानी गर्ने योजना बनाएको छ ।
- माथिल्लो स्याङ्गे खोला जलविद्युत आयोजनाको निर्माण पश्चात् कम्पनीको आयमा हुने प्रवाहको आधारमा ठुला नयाँ आयोजनाहरूको खोजी गरि नयाँ जलविद्युत आयोजनाहरूको निर्माण गर्दै जाने लक्ष्य रहेको छ ।

- (ख) प्रतिस्पर्धा, विद्यमान आर्थिक स्थिति र समान किसिमको उद्योगको स्थिति आधारमा संगठित संस्थाको भविष्य :

नेपालमा जलविद्युत उत्पादनको प्रचुर संभावना रहेको भएपनि वर्तमान अवस्थामा विद्युतको माग र आपूर्ति बीच ठूलो खाडल रहेको छ । यसको पर्याप्त विकास हुन सके छिमेकी मुलुकहरूमा निर्यात गर्न पनि सकिन्छ । त्यसैले यो व्यवसायमा प्रतिस्पर्धाको अवस्था आउने छैन । यसर्थ, कम्पनीले आफ्नो व्यवसायको निरन्तरताका लागि अगाडि बढाएका जलविद्युत आयोजनाहरूको निर्माण र अन्य आयोजनाको पहिचान तथा विकास गर्दा अन्य बस्तुको जस्तो प्रतिस्पर्धा गर्नु पर्दैन ।

घ) सञ्चालक समितिको संरचना र प्रतिनिधित्व सम्बन्धी व्यवस्था

कम्पनीको नियमावलीको नियम (२७)(२) अनुसार यस कम्पनीमा ७ (सात) जनाको सञ्चालक समिति हुनेछ जसमा संस्थापक समूहबाट मनोनित/निर्वाचित ४ जना, र सर्वसाधारण शेयरधनीहरू मध्येबाट २ जना निर्वाचित वा मनोनित संचालक र १ जना स्वतन्त्र सञ्चालक हुनेछन् ।

संस्थापक समूह (समूह "क") बाट मनोनित/निर्वाचित	४ जना
सर्वसाधारण शेयरधनीहरू (समूह "ख") मध्येबाट निर्वाचित वा मनोनित	२ जना
महिला तथा स्वतन्त्र सञ्चालक	१ जना
<b>जम्मा</b>	<b>७ जना</b>

सञ्चालकहरूको कार्यकाल ४ वर्षको हुनेछ ।

यस कम्पनीको संचालकको पदमा नियुक्त हुनका लागि कुनै पनि शेयरधनीले आफ्नो नाममा कम्तीमा १०० कित्ता शेयर लिएको हुनुपर्नेछ । तर स्वतन्त्र व्यवसायिक विशेषज्ञ संचालक र संगठित संस्थाको प्रतिनिधित्व गर्ने संचालकको हकमा उपरोक्त यो व्यवस्था लागु हुने छैन ।

४) पुँजी संरचना सम्बन्धी जानकारी

(क) अधिकृत, जारी तथा चुक्ता पुँजी र संस्थाको स्थापना पश्चात् सो मा परिवर्तन भएको भए तत्सम्बन्धी विवरण  
अधिकृत, जारी तथा चुक्ता पुँजी

**अधिकृत पुँजी:** कम्पनीको अधिकृत पुँजी रु. रु. २२,००,००,०००/- (अक्षरेपी बाइस करोड रुपैयाँ) रहेको छ । उक्त पुँजीलाई रु. १००/- का दरले २२,००,००० थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।

**जारी पुँजी:** कम्पनीको जारी पुँजी रु. २२,००,००,०००/- (अक्षरेपी बाइस करोड रुपैयाँ) रहेको छ । उक्त पुँजीलाई रु. १००/- का दरले २२,००,००० थान शेयरमा विभाजन गरिएको छ ।

**चुक्ता पुँजी:** कम्पनीको चुक्ता पुँजी रु. १३,३०,००,०००/- (अक्षरेपी रु. तेह्र करोड तीस लाख मात्र) रहेको छ । सर्वसाधारणको लागि छुट्टयाइएको रु. १००/- का दरले ८,७०,००० कित्ता शेयर निष्काशन पश्चात् कम्पनीको चुक्ता पुँजी रु. २२,००,००,०००/- (अक्षरेपी बाइस करोड रुपैयाँ) हुनेछ ।

संस्थाको स्थापना पश्चात् सो मा परिवर्तन भएको भए तत्सम्बन्धी विवरण :

आ. व.	अधिकृत पुँजी रु.	जारी पुँजी रु.	चुक्ता पुँजी रु.
२०७३/०७४	११,००,००,०००/-	११,००,००,०००/-	५,६१,००,०००/-
२०७४/०७५	११,००,००,०००/-	११,००,००,०००/-	५,६१,००,०००/-
२०७५/०७६	११,००,००,०००/-	११,००,००,०००/-	५,६१,००,०००/-
२०७७/०७८	१९,००,००,०००/-	१९,००,००,०००/-	१३,३०,००,०००/-
२०७८/०७९	२२,००,००,०००/-	२२,००,००,०००/-	१३,३०,००,०००/-

(ख) निष्कासन पछिको चुक्ता पुँजी (समूहकृत गरिएको अवस्थामा सोही अनुरूप)

कम्पनीको प्रबन्ध-पत्रको दफा ६ मा उल्लेख भए अनुसार सर्वसाधारणमा शेयरको निष्काशन गरी बाँडफाँड गरे पश्चात् हुने चुक्ता पुँजीको संरचना :

क्र.सं	शेयरधनीहरू	समूह	साधारण शेयर संख्या	चुक्ता रकम (रु.)	पुँजी संरचना(%)	भुक्तानी प्रतिशत
१	संस्थापक शेयरधनीहरू	क	१३,३०,०००	१३,३०,००,०००	६०.४५	१००
२	आयोजना प्रभावित क्षेत्रका शेयरधनीहरू	ख	२,२०,०००	२,२०,००,०००	१०	-
३	सर्वसाधारण शेयरधनीहरू		६,५०,०००	६,५०,००,०००	२९.५५	-
<b>जम्मा</b>			<b>२२,००,०००</b>	<b>२२,००,००,०००</b>	<b>१००</b>	

ननोट :

- संस्थापक तर्फको शेयर चुक्ता भईसकेको छ भने आयोजना प्रभावित क्षेत्रका शेयरधनीहरू, वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरू र सर्वसाधारण शेयरधनीहरूलाई विक्री गरिने शेयर चुक्ता हुन बाँकी रहेको छ ।
- मिति २०७९।०७।१७ गते देखि लागु हुने गरी स्वीकृत भएको धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ (छैटौँ संशोधन २०७९) को दफा ४ (ख) (१) मा व्यवस्था भए बमोजिम सर्वसाधारणमा सार्वजनिक निष्काशन गरिने शेयरको १० प्रतिशत वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूका लागि छुट्टयाइएको ।

(ग) शेर प्रिमियम खाता (निष्कासन पूर्व र निष्कासन पश्चात्) ।

कम्पनीले सर्वसाधारणमा निष्काशन गर्न लागेको शेरमा प्रिमियमको व्यवस्था नरहेको ।

५) संस्थापक/सञ्चालकसम्बन्धी जानकारी;

क) संस्थापक/सञ्चालकको पृष्ठभूमि;

(क) आधारभूत शेरधनीहरु तथा सञ्चालकहरुको नाम, पद, उमेर, राष्ट्रियता, ठेगाना, शेर स्वामित्व, शैक्षिक योग्यता, अनुभव र प्रस्तावित व्यापार र व्यवसायमा अनुभव :

#### आधारभूत शेरधनीको विवरण

क्र.सं	नाम	पद	उमेर	राष्ट्रियता	ठेगाना	शेर स्वामित्व (कित्ता)	शैक्षिक योग्यता	अनुभव (सम्बन्धित वा अन्य)
१	श्री कर्मा डोल्मा लामा	-	६९	नेपाली	मनाङ, भ्रुका गाविस वडा नं ९	७७,७६२	साधारण लेखपढ	
२	भेस्ना भेन्चर प्रा.लि	लागू नहुने	लागू नहुने	लागू नहुने	काठमाडौं	१,७६,०८९	लागू नहुने	लागू नहुने
३	कृति भेन्चर फण्ड लि.	लागू नहुने	लागू नहुने	लागू नहुने	काठमाडौं	१०,१५,६३०	लागू नहुने	लागू नहुने

#### सञ्चालकहरुको विवरण

क्र.सं	नाम, ठेगाना	पद	उमेर	राष्ट्रियता	शेर स्वामित्व (कित्ता)	शैक्षिक योग्यता	अनुभव	
							अनुभव	प्रस्तावित व्यापार/ व्यवसाय सम्बन्धी
१.	श्री विर बहादुर घले * (हाईड्रो इन्र्जी कन्सर्न प्रा.ली. को तर्फबाट) गोरखा जिल्ला, वारपाक गा.वि.स वडा नं ८	अध्यक्ष	५५	नेपाली	१६,९०१	आई .ए	लघु तथा साना जलविद्युत आयोजनामा ३४ वर्षको कार्यानुभव	प्रबन्ध सञ्चालक - हाईड्रो इन्र्जी कन्सर्न प्रा.ली. अध्यक्ष- अप्पर स्याङ्गे हाईड्रो पावर लिमिटेड
२.	श्री सोनम लामा (कृति भेन्चर फण्ड लिमिटेडको तर्फबाट) बौद, काठमाण्डौ वडा नं २४	सञ्चालक	६७	नेपाली	-	स्नातक	नेपाल गुडओपेभ फाउन्डेशन कार्यकारी सदस्य २००१ देखि २०१५ सम्म १५ वर्ष	टिम भेन्चर प्रा.लि को अध्यक्ष २०१६ देखि हाल सम्म,
३.	श्री सौरभ ढकाल (भेस्ना भेन्चर प्रा.लि.को तर्फबाट) सिन्धुली, सिदेश्वर वडा नं ५	सञ्चालक	४३	नेपाली	-	स्नातकोत्तर	टि.भी. समाचार निर्माता ,सहसम्पादक कान्तिपुर टेलिभिजन ( २००५-२०१३ ) सहायक सम्पादक नेपाल इयर बुक ( १९९९ -२००४)	संस्थापक स्टोरी साइकल मिडिया प्लेटफर्म (२०१४ देखि हालसम्म)
४	श्री सुरज राजवहाक (कृति भेन्चर फण्ड लिमिटेडको तर्फबाट) भक्तपुर, म.ठि.न.पा. वडा	सञ्चालक	३६	नेपाली	-	स्नातकोत्तर	सहायक महाप्रबन्धक शिखर ईन्सुरेन्स कं.लि. १० वर्ष, सञ्चालक कृति भेन्चर फण्ड ५ वर्ष,	सञ्चालक किल्न सिटि भेइकल सर्बिस सेन्टर लि. ३ वर्ष

	नं. ५						
५	श्रीमती दिपिका ज्ञवाली, कोटेश्वर काठमाण्डौ वडा नं. ३२	महिला एव स्वतन्त्र संचालक	३८	नेपाली	-	स्नातकोत्तर	ग्रीन ग्रोथ ग्रुप लिमिटेडमा मार्केटिङ तथा फाइनेन्स सहायक ६ वर्षको अनुभव

नोट: कम्पनी ऐन २०६३ को दफा ८६ को उपदफा (२) मा भएको व्यवस्था पालना भएको व्यहोरा जानकारी गराइन्छ।

\*मिति २०८०/०१/०७ गतेबाट लागु हुने गरी कार्यकारी अध्यक्षको पदबाट राजीनामा दिई गैर कार्यकारी हैसियतमा संचालक समितिको अध्यक्षको रूपमा मात्र रहेको।

(ख) संस्थापकहरु कुनै कम्पनी/संस्था भएमा त्यस्तो कम्पनी/संस्थाको नाम तथा ठेगाना सहितको संक्षिप्त विवरण (Profile) र उक्त कम्पनी/संस्थाका संचालकहरुको नाम, ठेगाना, (प्राकृतिक व्यक्ति नखुलेसम्म) :

संस्थापक कम्पनीको संक्षिप्त परिचय तथा सञ्चालकहरुको नाम, ठेगाना निम्न अनुसार रहेको छ।

क्र.सं	संस्थापक शेरधनीहरुको संक्षिप्त विवरण	संचालकहरुको नाम	पद	ठेगाना
१	हाइड्रो इनर्जी कन्सर्न प्रा.लि, विद्युत उत्पादन तथा वितरण गर्ने उद्देश्य सहित कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयमा २०६०/०८/०३ मा दर्ता गरिएको।	विर बहादुर घले	अध्यक्ष	गोरखा जिल्ला, बारपाक गा.वि.स वडा नं ८
		हरि बहादुर चन्द्र	सञ्चालक	रुकुम, बासिकोट वडा न १०
२	भेस्ना भेन्चर प्रा.लि, अन्य आर्थिक कारोवारका संस्थाहरु, वित्तिय सेवाहरुमा लगानी गर्ने उद्देश्य सहित कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयमा २०७४/०४/०४ मा दर्ता गरिएको।	विर बहादुर घले	अध्यक्ष	गोरखा जिल्ला, बारपाक गा.वि.स वडा नं ८
		सौरभ ढकाल	सञ्चालक	सिन्धुली, सिदेश्वर वडा न ५
		क्षोमा लामा	सञ्चालक	मनाङ वडा नं ४
		कर्मा डोल्मा लामा	सञ्चालक	मनाङ वडा नं ४
३	कृति भेन्चर फण्ड, विद्युत उत्पादन, स्वास्थ्य, शिक्षा,पर्यटक, कृषि तथा अन्य क्षेत्रमा लगानी गर्ने उद्देश्य सहित कम्पनी रजिष्ट्रार कार्यालयमा २०७४/०३/२३ मा दर्ता गरिएको।	शतिस गुरुङ्ग	सञ्चालक	मनाङ वडा नं ३
		सोनम लामा	अध्यक्ष	बौद, काठमाण्डौ वडा न २४
		दिप प्रकाश पाण्डे	सञ्चालक	मनभवन, ललितपुर
		निरज मान सैजु	सञ्चालक	ललितपुर
		सुरज राजवाहक	वैकल्पिक सञ्चालक	मध्यपूर ठिमी, भक्तपूर, वडा न ०९

(ग) संगठित संस्थाको सञ्चालक अन्य कुनै कम्पनी, संस्था, कोष, संगठनसँग आवद्ध भए त्यस्तो सञ्चालक र आवद्ध भएको संस्थाको नाम, ठेगाना

कम्पनीका सञ्चालकहरु आवद्ध रहेका अन्य कम्पनी, संस्था, कोष, संगठन वा फर्महरुको विवरण देहाय अनुसार छ :

क्र.स	संचालकहरुको नाम	आवद्ध संस्था	ठेगाना	पद
१.	श्री विर बहादुर घले	हाइड्रो इनर्जी कन्सर्न प्रा.लि	काठमाडौं का.म.न.पा वडा न. २९, सामाखुसी	अध्यक्ष
		भेस्ना भेन्चर प्रा.लि,	काठमाडौं, का.म.न.पा वडा न. ४	सञ्चालक
२.	श्री सोनम लामा	कृति भेन्चर फण्ड लिमिटेड	बागदरवार, काठमाण्डौ	अध्यक्ष
३.	श्री सुरज राजवाहक	शिखर इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेड,	थापाथली, काठमाण्डौ	सहायक महाप्रबन्धक
		कृति भेन्चर फण्ड	बागदरवार, काठमाण्डौ	सञ्चालक
		क्लीन सिटी भेइकल सर्भिस सेन्टर	रविभवन, काठमाण्डौ	सञ्चालक

		लिमिटेड		
४	श्री सौरभ ढकाल	स्टोरी साइकल प्रा.लि	गैरीगाऊ, काठमाण्डौ वडा न ९	सञ्चालक
५.	श्रीमती दिपीका ज्ञवाली	स्टोरी साइकल प्रा.लि	गैरीगाऊ, काठमाण्डौ वडा न ९	सञ्चालक

सूचिकृत सङ्गठित संस्थाहरूको संस्थागत सुशासन सम्बन्धी निर्देशिका, २०७४ मा संचालकहरू सम्बन्धी व्यवस्थाहरूको पालना तथा कम्पनी ऐन, २०६३ को दफा ८९ को उपदफा (१) छ को पालना भएको व्यहोरा जानकारी गराइन्छ।

**(घ) संस्थापक/संचालकको हक हस्तान्तरण बन्देज सम्बन्धी विवरण**

- अ) संस्थापकको हकमा संचालक समितीको मन्जुरी बगैर शेयर बिक्री वा हस्तान्तरण गरिने छैन।  
 आ) साधारण सभाको निर्णय नलिई संस्थापक र सर्वसाधारण समूहको शेयर स्वामित्व अनुपातमा परिवर्तन गरिने छैन।  
 इ) शेयर खरिद वा हस्तान्तरण गर्न बन्देज सम्बन्धि अन्य व्यवस्था कम्पनी ऐन, २०६३, धितोपत्र कारोबार सम्बन्धि कानून तथा अन्य प्रचलित कानूनमा उल्लेख भए बमोजिम हुनेछ।  
 सर्वसाधारण शेयरधनी समूह बाहेक अन्य समूह (संस्थापक र अन्य समूह) ले लिएको शेयर संगठित संस्थाले सार्वजनिक निष्कासन गरेको शेयर बाँडफाँड भएको मितिले तीन वर्षको अवधि पूरा नभई बिक्री गर्न पाईने छैन।

**ख) संस्थापक/संचालकसंगको कारोबार**

- (क) कम्पनीबाट कुनै संस्थापक/सञ्चालकले प्रत्यक्ष वा अप्रत्यक्ष रूपमा कुनै वस्तु वा सुविधा (आर्थिक वा गैरआर्थिक) प्राप्त गरेको वा प्राप्त गर्ने भएमा त्यस्तो वस्तु वा सुविधाको प्रकृति मूल्य र त्यस्तो सुविधा दिए वापत कम्पनीले कुनै सम्पत्ति, सेवा प्राप्त गरेको वा गर्ने भएमा तत्सम्बन्धी विवरण: सो नभएको।  
 (ख) माथि बुँदा १ मा उल्लेखित वस्तु वा सुविधाको मूल्य निर्धारण गर्न अपनाइएको तरिका: सो नभएको।

**६) सीमित दायित्व सम्बन्धी विवरण**

यो कम्पनी, कम्पनी ऐन, २०६३ अन्तर्गत संस्थापित तथा संचालित पब्लिक लिमिटेड कम्पनी हो। यसमा शेयरधनीहरूको दायित्व निजहरूले खरिद गर्न कबुल गरेको शेयरको अंकित रकमसम्म मात्र सीमित रहनेछ।

**७) संगठित संस्थाको कर्मचारी सम्बन्धी जानकारी,**

**क) संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहका अधिकृत कर्मचारीहरू सम्बन्धी विवरण:**

- (क) कम्पनीको उच्च व्यवस्थापकीय तहका कर्मचारीको नाम, योग्यता, नियुक्ती भएको मिति, पहिले गरेको कामको अनुभव तथा संगठित संस्थाको शेयर लिएको भए सेयर संख्या सम्बन्धी विवरण। साथै त्यस्ता कर्मचारीहरू अन्य कुनै सूचिकृत संगठित संस्थाको आधारभुत शेयरधनी भए वा अन्य कुनै संगठित संस्थामा लगानी गरेको भए उक्त संगठित संस्थाको नाम र लगानी गरेको रकम खुलाउनुपर्ने।

क्र.सं.	कर्मचारीको नाम	पद	योग्यता	नियुक्ति मिति	कार्यानुभव
१	श्री रवि लामिछाने, वानेश्वर, काठमाडौं*	लेखा अधिकृत	लेखा विषयमा स्नातकोत्तर	२०७५/१०/१४	५ वर्ष (२ वर्ष क्यापिटल मार्केटमा र ३ वर्ष हाईड्रो पावरमा)
२	श्री जिवन के.सी., गोंगबु, काठमाडौं	सिभिल इन्जिनियर	जलविद्युत विषयमा स्नातक	२०७८/०४/०१	५ वर्ष हाईड्रो पावरमा

कम्पनीका माथि उल्लेखित कर्मचारीहरू अन्य कुनै सूचिकृत संगठित संस्थाको आधारभुत शेयरधनी तथा अन्य कुनै संगठित संस्थामा लगानी नरहेको।

\*संचालक समितीको निर्णय बमोजिम कार्यकारी प्रमुखको जिम्मा प्रदान गरिएको छ।



(ख) विवरणपत्र बोर्डमा प्रस्तुत गर्नुभन्दा १ वर्ष अगाडिको अवधिमा नियम अनुसार अवकाश प्राप्त भएको अवस्था बाहेक संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहमा रहेका कुनै कर्मचारी परिवर्तन भएमा सो सम्बन्धी विवरण उल्लेख गर्नुपर्ने । सो नभएको ।

(ग) कर्मचारीको संख्या: स्थायी, अस्थायी, करार, ज्यालादारी र अन्य ।

क्र.सं.	कुल कर्मचारी संख्या	स्थायी	अस्थायी	करार	ज्यालादारी	अन्य
१	१३	१३	-	-	-	-

ख) सञ्चालक एवं उच्च व्यवस्थापकीय तहका अधिकृतलाई दिएको भत्ता तथा पारिश्रमिक सम्बन्धी विवरण

(क) सञ्चालक समितिको अध्यक्ष लगायत अन्य सदस्यहरूलाई प्रदान गरिने वा गरिएको बैठक भत्ताको दर तथा निजहरूलाई प्रदान गरिने वा गरिएको दैनिक तथा भ्रमण भत्ता तथा अन्य सुविधा

सञ्चालकहरूको पारिश्रमिक हाल व्यवस्था गरिएको छैन । आवश्यक परेमा सञ्चालक समितिको निर्णय बमोजिम गरिने प्रावधान रहेको छ । कम्पनीका सञ्चालकहरूलाई समितिको बैठकमा भाग लिए बापत नियमावलीमा व्यवस्था भए अनुसार प्रति बैठक रु. २,०००/- (अक्षरेपी दुई हजार रुपैयाँ) बैठक भत्ता प्रदान गर्ने व्यवस्था गरिएको छ । सञ्चालकहरूलाई बैठक भत्ता बाहेक अरु सुविधा प्रदान गर्ने व्यवस्था छैन ।

(ख) संगठित संस्थाको उच्च व्यवस्थापकीय तहका अधिकृतहरूको नाम, पद र एक आर्थिक वर्षको अवधिभित्र उनीहरूलाई पारिश्रमिकको रूपमा भुक्तान गरिएको रकम,

क्र.सं.	नाम	पद	(आ.व ०७८/७९) तलब तथा भत्ता रु.
१	विर बहादुर घले *	अध्यक्ष	९,९०,८३२
२	रवि लामिछाने	लेखा अधिकृत	५,४९,०२८
३	जिवन के.सी.	सिभिल इन्जिनियर	४,९०,४३२

\*मिति २०८०/०१/०७ गतेबाट लागु हुने गरी कार्यकारी अध्यक्षको पदबाट राजीनामा दिई गैर कार्यकारी हैसियतमा संचालक समितिको अध्यक्षको रूपमा मात्र रहेको ।

(ग) कुनै अधिकृत वा संचालकलाई भविष्यको लागि कुनै रकम प्रदान गरिने गरी करार गरिएको भए सो सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

घ) अन्तर्निहीत जोखिम तथा सो को व्यवस्थापनका लागि व्यवस्थापनको धारणा :

(क) वित्तीय साधनको अभावबाट हुने जोखिम :

निर्माणाधिन रहेको माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजनाको लागि प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेडसंग ३५ करोड ऋण सम्भौता भएकोमा बैंक ब्याजदर बढ्न गई परियोजना लागत बढ्न जाने जोखिम रहेको तर संस्थापक शेयरधनीबाट सम्पूर्ण रकम चुक्ता भईसकेको तथा बैंक सँग ३५ करोड ऋण सम्भौता समेत भैसकेको अवस्थामा वित्तीय साधनको अभावबाट हुने जोखिम नरहेको ।

(ख) कच्चा पदार्थको अभावबाट हुने जोखिम :

जलश्रोतको मुहानमा वातावरणमा अप्रत्याशित रूपमा परिवर्तन भई पानीको श्रोत घट्न गएमा उत्पादन क्षमता घट्न सक्ने ।

(ग) उत्पादन वा सेवाको बजारको स्थिति र यसमा आउने परिवर्तनबाट हुने जोखिम : जोखिम नरहेको ।

यस परियोजनाबाट उत्पादित विद्युत नेपाल विद्युत प्राधिकरणले खरिद गर्ने सम्भौता भै सकेको हुनाले यस्तो जोखिम नहुने । नेपाल विद्युत प्राधिकरण पुर्णतय नेपाल सरकारको स्वामित्व भएको संस्था भएको हुँदा विद्युत विक्रीबाट प्राप्त हुने आयमा सुनिश्चितता रहेको छ ।

(घ) आयोजना सम्पन्न हुन ढिलाई हुने सम्भावना र त्यसबाट हुने मूल्य अभिवृद्धि (Cost Overrun) को जोखिम :

हाल विश्वभर फैलिएको कोभिड १९ को कारण भएको लकडाउनका कारण आयोजना निर्माणमा केहि ढिलो भएको र को कारण अन्य आयोजना सम्बन्धि खर्च यथावत भएता पनि कम्पनीको IDC केही बृद्धि भएको छ ।

(ङ) विदेशी विनिमयको जोखिम : हाल यस्तो जोखिम नरहेको ।

- (च) कानूनी प्रक्रियाहरु तथा इजाजत प्राप्त गर्नुपर्ने भए सोबाट पर्न सक्ने अवरोधहरु: हाल कम्पनीले पुरा गर्नुपर्ने सम्पूर्ण कानूनी प्रक्रियाहरु पूरा गरिसकेको र प्राप्त गर्नुपर्ने सम्पूर्ण इजाजत पत्रहरु प्राप्त गरि सकेकोले सो जोखिम नरहेको ।
- (छ) क्षेत्रीयकरण र विश्वव्यापीकरण (Globalization) का कारणबाट उत्पन्न हुन सक्ने जोखिम: अन्तर्राष्ट्रिय बजारमा आर्थिक तथा अन्य कुनै पनि किसिमको मन्दी नभएकोले यस्तो जोखिम नरहेको ।
- (ज) सरकारी नीति तथा नियमहरूमा हुने परिवर्तन तथा विश्वव्यापी रूपमा हुने नीतिगत परिवर्तनबाट उत्पन्न हुने जोखिम:  
नेपाल सरकारले अंगीकार गरेको वर्तमान जलविद्युत नीतिमा प्रभाव पार्ने गरी कुनै निर्णय वा कानून लागू गरेमा कम्पनीको आयमा असर पर्न सक्नेछ ।
- (झ) सञ्चालन इतिहासको अभाव : यस कम्पनीले आफ्नो कारोवार २०७३/१२/१८ गते देखि सञ्चालन गरेको हुँदा कम्पनीको कारोवारको सञ्चालनको इतिहास करिब ५ वर्ष रहेको छ ।
- (ञ) प्रविधीको परिवर्तनबाट हुने सक्ने जोखिम :  
जलविद्युत आयोजना निर्माणको लागि आवश्यक टर्बाइन, पेनस्टक, जेनेरेटर लगायतका विभिन्न उपकरणमा आउने परिवर्तन तथा नयाँ टेक्नोलोजीबाट विद्युत उपकरणहरु फेज आउट भएमा उत्पन्न हुन सक्ने जोखिमहरु ।
- (ट) अन्य :  
  - प्राकृतिक प्रकोपको तथा काबु बहिरका परिस्थितिका कारणबाट विद्युत केन्द्रका संरचनाहरूमा क्षती पुग्न गएमा ।
  - अप्रत्याशित रूपमा वातावरणमा परिवर्तन भई पानीको श्रोत घट्न गएमा उत्पादन क्षमता घट्न सक्नेछ ।

#### सम्भावित जोखिमहरूलाई न्यूनीकरण गर्न ब्यवस्थापनको धारणा :

नेपालमा उर्जा शक्तिको माग धेरै र आपूर्ति न्यून रहेको र नेपाल जलश्रोतको धनी देश भएकोले अन्य उर्जाको श्रोत भन्दा भरपर्दो श्रोत पानी हो । तसर्थ उर्जाका लागि जलविद्युतको आवश्यकता र महत्व कहिल्यै कम नहुने हुँदा जलविद्युतको लगानीमा न्यून जोखिम रहेको ब्यवस्थापनको धारणा रहेको छ । साथै उर्जा विभिन्न श्रोतबाट प्राप्त गर्न सकिन्छ जस्तै : सौर्य शक्ति, डिजेल, कोइला, जलश्रोत इत्यादी । यस मध्ये पानीबाट उत्पादन हुने जलविद्युत नविकरणीय उर्जा भएकोले जलविद्युत आयोजनाहरूले वातावरणमा नकारात्मक प्रभाव पार्दैन । त्यसकारण उर्जाका अन्य श्रोतहरु भन्दा पानीबाट उत्पादन हुने जलविद्युतले वातावरणीय हानी कम गर्ने र यसको लागत अन्य उर्जा भन्दा तुलनात्मक रूपमा कम रहने हुँदा अन्य श्रोतबाट उत्पादन हुने विद्युत भन्दा पानीबाट उत्पादन हुने जलविद्युत आयोजनाहरूमा कम जोखिम रहेको धारणा ब्यवस्थापनको रहेको छ ।

यस कम्पनी तथा आयोजनाको आवश्यक संरचना मेसिन, औजार तथा उपकरणहरूको जोखिमलाई न्यूनीकरण गर्न निर्माणाधिन आयोजनाको निम्नानुसारका बिमा गरिएको छ ।

सि.नं	बिमाको प्रकार	बिमा कम्पनीको नाम	बिमाङ्क रकम (रु.)	बिमा अवधि	बिमा शुल्क(रु.)
१	सम्पत्ति बिमा	आइ.एम.इ जेनरल इन्स्योरेन्स लिमिटेड	३५०,२०३,४९३	अप्रिल ०८, २०२२ देखि अप्रिल ०७, २०२३	७३२,१२३
२	लस अन प्रिफिट बिमा	सगरमाथा इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेड	७७,९८८,६४५	मे ०८, २०२२ देखि मे ०७, २०२३	५०२,३४८
३	कर्मचारी जि.पि.ए.	सगरमाथा इन्स्योरेन्स कम्पनी लिमिटेड	१,३०,००,०००	फेब्रुरी ०६, २०२३ देखि फेब्रुरी ०५ २०२४	२६,०२०

#### धितोपत्र मूल्य परिवर्तन सम्बन्धी जोखिम

रु. १००/- प्रति शेयरका दरले निष्काशन गरिएको शेयर मूल्यले सूचीकरण पश्चात् नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा हुने कारोवार मूल्य नजनाउने भएकोले शेयर मूल्यमा हुनसक्ने परिवर्तनको जोखिम रहेको छ ।

#### ९) वित्तीय विवरण

#### क) वित्तीय विवरण र तत्सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा र विश्लेषण:

#### (क) संगठित संस्थाको लेखापरीक्षण भएको पछिल्लो आर्थिक वर्षको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब, नाफा-नोक्सान हिसाब बाँडफाँड, नगद प्रवाह विवरण :

यस कम्पनीको आ.व २०७८/७९ को लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाब तथा नगद प्रवाह विवरणको देहाय बमोजिम रहेको छ । :

#### वासलात

२०७९ अषाढ मसान्तको

रकम रु. मा

विवरण	वास्तविक
	आ.व. २०७८/७९
सम्पत्ति	
<b>गैर चालु सम्पत्ति</b>	
सम्पत्ति, मेशिनरी तथा उपकरण	१,९९९,४५३
अमूर्त सम्पत्तिहरु	४९,७६२९,७६३
विकास भइरहेको आयोजना*	१७,४२२,८०५
<b>जम्मा गैर चालु सम्पत्ति</b>	<b>५१७,०५२,०२१</b>
<b>चालु सम्पत्ति</b>	
लगानी	-
नगद तथा बैंक मौज्दात	६१७,७९३
अग्रिम प्राप्त गर्नुपर्ने रकम र निक्षेप	१०,७७२,२५०
<b>जम्मा चालु सम्पत्ति</b>	<b>११,३८९,९६३</b>
<b>जम्मा सम्पत्ति</b>	<b>५२८,४४१,९८४</b>
<b>पूँजी तथा दायित्वहरु</b>	
<b>पूँजी</b>	
शेयर पूँजी	१३३,०००,०००
जगेडा तथा कोषहरु	(२०,५६२,७६०)
<b>जम्मा पूँजी</b>	<b>११२,४३७,२४०</b>
<b>गैर चालु दायित्व</b>	
दिर्घकालिन कर्जा	३४८,७००,०००
कर्माचारी लाभ दायित्व	६२८,४६२
तिर्न बाँक अवधारणा रकम	३,४०३,५१६
<b>जम्मा गैर चालु दायित्व</b>	<b>३५२,७३१,९७८</b>
<b>जम्मा दायित्व</b>	
अल्पकालिन कर्जा	६०,०८६,०९२
भुक्तानी गर्नुपर्ने रकम	३,१८६,६७४
<b>जम्मा चालु दायित्व</b>	<b>६३,२७२,७६६</b>
<b>जम्मा दायित्व</b>	<b>५२८,४४१,९८४</b>

\*नोट: माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजनाको सिभिल वर्क्स तथा यस कम्पनीको लगानी रहेको कम्पनी दोभान खोला हाइड्रोपावर लिमिटेडको सभैँ लाइसेन्स शुल्क बापतको रकम ।

नाफा नोक्सान हिसाब

मिति २०७८ श्रावण १ गते देखि २०७९ अषाढ मसान्त सम्म

रकम रु. मा

विवरण	आ.व. २०७८/७९
बिक्री आम्दानी	१४,८६५,०२२
बिक्री लागत	५३७,१४१
<b>कूल नाफा</b>	<b>१४,३२७,८८१</b>
अन्य आम्दानी	२६४,१०४
कर्मचारी लाभ खर्च	१,२६४,७४६
ह्यासकट्टी तथा परिशोधन	७,३७८,०८२
प्रशासनिक खर्च	२,६३३,७१४
<b>सञ्चालन नाफा/नोक्सान</b>	<b>३,३१५,४४३</b>
वित्तिय खर्च	२२,७७१,८८०
<b>कर्मजारी बोनश अधिको नाफा/नोक्सान</b>	<b>(१९,४५६,४३७)</b>
कर्मजारी बोनश	-
<b>कर अधिको नाफा/नोक्सान</b>	<b>(१९,४५६,४३७)</b>
यस वर्षको आयकर व्यवस्था	-
अघिल्लो वर्षको कर	-
<b>यस वर्षको नाफा/नोक्सान</b>	<b>(१९,४५६,४३७)</b>

नगद प्रवाह विवरण

मिति २०७८ श्रावण १ गते देखि २०७९ अषाढ मसान्त सम्म

रकम रु. मा

विवरण	आ.व. २०७८/७९
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह	
कर तथा असाधारण बस्तु अधिको खुद नाफा	(१९,४५६,४३७)
समायोजन :	
हासकट्टी तथा परिशोधन	७,७९९,४३०
कार्यगत पूँजी परिवर्तन अधिको सञ्चालन नाफा	(११,७३७,००७)
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह (क)	
अग्रिम प्राप्त गर्नुपर्ने रकम र निक्षेपमा कमि/वृद्धि	(१,५७६,२६४)
कारोवार तथा अन्य भुक्तानीमा कमि/वृद्धि	२,११६,७९८
तिर्नुपर्ने अवधारण रकममा कमि/वृद्धि	(७६५,८८२)
कर्माचारी लाभ दायित्वमा कमि/वृद्धि	(८५,४५१)
कर भुक्तानी	-
अघिल्लो वर्षको कर भुक्तानी	-
सञ्चालन गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	(१२,०४७,८०६)
लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह(ख)	
सम्पत्ति, मेशिनरी तथा उपकरणको खरीद	(४५०,५००)
आयोजना विकास खर्च	४६१,१२९,५३१
अमूर्त सम्पत्तिहरूमा वृद्धि	(५०४,७९४,३३८)
मूढती निक्षेपको परिपक्वता	१,०००,०००
लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	(४३,११५,३०७)
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह(ग)	
शेयर पूँजीमा वृद्धि/कमी	-
शेयर एडभान्समा वृद्धि/कमी	-
सापटीमा वृद्धि/कमी	५१,३८६,८१२
वित्तीय गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	५१,३८६,८१२
नगद र नगद समानमा खुद वृद्धि/(कमी) (क+ख+ग)	(३,७७६,३०१)
नगद र नगद समानमा रहेको सुरुवाती मौज्दात	४,३९४,०१४
नगद र नगद समानमा रहेको अन्तिम मौज्दात	६१७,७१३

इक्विटीमा भएको परिवर्तनको विवरण  
मिति २०७८ श्रावण १ गते देखि २०७९ अषाढ मसान्त सम्म

विवरण	आ.व. २०७८/७९ वास्तविक			
	शेयर पूँजी	शेयर एडभान्स	संचित मुनाफा	कुल
श्रावण १, २०७७ को मौज्दात	२६,४७५,०००		(५९१,०५४)	२५,८८३,९४६
यस वर्षको समायोजन	१,०६,५२५,०००		-	१०६,५२५,०००
आर्थिक वर्षको मुनाफा (नोक्सान)			(५१५,२६९)	(५१५,२६९)
असार मसान्त २०७८ को अन्तिम मौज्दात	१३३,०००,०००		(१,१०६,३२३)	१३१,८९३,६७७
श्रावण १, २०७८ को मौज्दात	१३३,०००,०००	-	(१,१०६,३२३)	१३१,८९३,६७७
यस वर्षको समायोजन	-	-	-	-
आर्थिक वर्षको मुनाफा (नोक्सान)	-	-	(१९,४५६,४३७)	(१९,४५६,४३७)
असार मसान्त २०७९ को अन्तिम मौज्दात	१३३,०००,०००	-	(२०,५६२,७६०)	११२,४३७,२४०

(ख) सञ्चालन अवधि तीन वर्ष व्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष व्यतीत भैनसकेको अवस्थामा संचालन अवधिभरको लेखापरीक्षण भएको नाफा नोक्सान, वासलात सहितको संक्षिप्त वित्तीय विवरणः  
कम्पनीको विगत ३ वर्षको लेखा परिक्षण भएको वित्तीय विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ ।

वासलात

रकम रु. मा

विवरण	वास्तविक		
	आ.व. २०७६/७७	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९
सम्पत्ति			
गैर चालु सम्पत्ति			
सम्पत्ति, मेशिनरी तथा उपकरण	२,५५४,०६८	२,०९२,३५७	१,९९९,४५३
अमूर्त सम्पत्तिहरू	१८,६८३	११,४५१	४९७,६२९,७६३

विकास भइरहेको आयोजना	३९७,८२३,७८८	४७८,५५२,३३६	१७,४२२,८०५
<b>जम्मा गैर चालु सम्पत्ति</b>	<b>४००,३९६,५३९</b>	<b>४८०,६५६,१४४</b>	<b>५१७,०५२,०२१</b>
<b>चालु सम्पत्ति</b>			
लगानी	१,०००,०००	१,०००,०००	०
नगद तथा बैंक मौज्दात	३८८,६२८	४,३९४,०१४	६१७,७१३
अग्रिम प्राप्त गर्नुपर्ने रकम र निक्षेप	६,२९४,११५	९,१९५,९८६	१०,७७२,२५०
<b>जम्मा चालु सम्पत्ति</b>	<b>७,६८२,७४३</b>	<b>१४,५९०,०००</b>	<b>११,३८९,९६३</b>
<b>जम्मा सम्पत्ति</b>	<b>४०८,०७९,२८२</b>	<b>४९५,२४६,१४४</b>	<b>५२८,४४१,९८४</b>
<b>पूँजी तथा दायित्वहरु</b>			
<b>पूँजी</b>			
शेयर पूँजी	२६,४७५,०००	१३३,०००,०००	१३३,०००,०००
जगेडा	(५९१,०५४)	(१,१०६,३२३)	(२०,५६२,७६०)
शेयर एडभान्स	२५,७९८,२००	-	-
<b>जम्मा पूँजी</b>	<b>५१,६८२,१४६</b>	<b>१३१,८९३,६७७</b>	<b>११२,४३७,२४०</b>
<b>गैर चालु दायित्व</b>			
दिर्घकालिन कर्जा	३४६,४९८,१२३	३५१,८९९,२८०	३४८,७००,०००
कर्माचारी लाभ दायित्व	६७४,६५५	७१३,९१३	६२२,४६२
तिर्न बाँकि अवधारणा रकम	३,७०९,०००	४,१६९,३९८	३,४०३,५१६
<b>जम्मा गैर चालु दायित्व</b>	<b>३५०,८८१,७७८</b>	<b>३५६,७८२,५९१</b>	<b>३५४,७३६,९७८</b>
<b>जम्मा दायित्व</b>			
अल्पकालिन कर्जा	१,३९३,१२५	५,५००,०००	६०,०८६,०९२
भुक्तानी गर्नुपर्ने रकम	४,१२२,२३३	१,०६९,८७६	३,१८६,६७४
<b>जम्मा चालु दायित्व</b>	<b>५,५१५,३५८</b>	<b>६,५६९,८७६</b>	<b>६३,२७२,७६६</b>
<b>जम्मा दायित्व</b>	<b>४०८,०७९,२८२</b>	<b>४९५,२४६,१४४</b>	<b>५२८,४४१,९८४</b>

### नाफा नोक्सान हिसाव

रकम रु. मा

विवरण	वास्तविक		
	आ.व. २०७६/७७	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९
विक्री आम्दानी	-	-	१४,८६५,०२२
विक्री लागत	-	-	५३७,१४१
<b>कूल नाफा</b>	<b>-</b>	<b>-</b>	<b>१४,३२७,८८१</b>
अन्य आम्दानी	-	-	२६४,१०४
कर्मचारी लाभ खर्च	-	-	१,२६४,७४६
ह्रासकट्टी तथा परिशोधन	-	-	७,३७८,०८२
प्रशासनिक खर्च	५३३,२१२	५१५,२६९	२,६३३,७१४
<b>सञ्चालन नाफा/नोक्सान</b>	<b>(५३३,२१२)</b>	<b>(५१५,२६९)</b>	<b>३,३१५,४४३</b>
वित्तिय खर्च	-	-	२२,७७१,८८०
<b>कर्मजारी बोनश अधिको नाफा/नोक्सान</b>	<b>(५३३,२१२)</b>	<b>(५१५,२६९)</b>	<b>(१९,४५६,४३७)</b>
कर्मचारी बोनश	-	-	-
<b>कर अधिको नाफा/नोक्सान</b>	<b>(५३३,२१२)</b>	<b>(५१५,२६९)</b>	<b>(१९,४५६,४३७)</b>
यस वर्षको आयकर व्यवस्था	-	-	-
अघिल्लो वर्षको कर	-	-	-
<b>यस वर्षको नाफा/नोक्सान</b>	<b>(५३३,२१२)</b>	<b>(५१५,२६९)</b>	<b>(१९,४५६,४३७)</b>

### नगद प्रवाह विवरण

रकम रु. मा

विवरण	वास्तविक		
	आ.व. २०७६/७७	आ.व. २०७७/७८	आ.व. २०७८/७९
<b>सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह</b>			
आयकर तथा असाधारण बस्तु अधिको खुद नाफा	(५३३,२१२)	(५१५,२६९)	(१९,४५६,४३७)
<b>समायोजन :</b>			
ह्रासकट्टी तथा परिशोधन	-	-	७,७१९,४३०
कार्यगत पूँजी परिवर्तन अधिको सञ्चालन नाफा	(५३३,२१२)	(५१५,२६९)	(११,७३७,००७)
<b>सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह</b>			
अग्रिम प्राप्त गर्नुपर्ने रकम र निक्षेपमा कमि/वृद्धि	३,६०७,३९१	(२,९०१,८७२)	(१,५७६,२६४)
कारोवार तथा अन्य भुक्तानीमा कमि/वृद्धि	(८२५,४६८)	(३,०५२,३५७)	२,११६,७९८
तिर्नुपर्ने अवधारण पैसामा कमि/वृद्धि	-	४६०,३९८	(७६५,८८२)
कर्माचारी लाभ दायित्वमा कमि/वृद्धि	-	३९,२५८	(८५,४५१)

कर भुक्तानी	(३९५,२१५)	-	-
अघिल्लो वर्षको कर भुक्तानी	-	-	-
सञ्चालन गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह(क)	१,८५३,४९६	(५,९६९,८४२)	(१२,०४७,८०६)
लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह			
सम्पत्ति, मेशिनरी तथा उपकरणको खरीद	-	-	(४५०,५००)
आयोजना विकास खर्च	(१५९,३२८,९०८)	(८०,२५९,६०४)	४६१,१२९,५३१
अमूर्त सम्पत्तिहरूमा वृद्धि	-	-	(५०४,७९४,३३८)
मुद्दती निक्षेपको परिपक्वता	-	-	१,०००,०००
लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह(ख)	(१५९,३२८,९०८)	(८०,२५९,६०४)	(४३,११५,३०७)
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह			
शेयर पूँजीमा वृद्धि/कमी	-	१०६,५२५,०००	-
शेयर एडभान्समा वृद्धि/कमी	-	(२५,७९८,२००)	-
सापटीमा वृद्धि/कमी	१५६,३४८,८२३	९,५०८,०३२	५१,३८६,८१२
वित्तीय गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह(ग)	१५६,३४८,८२३	९०,२३४,८३२	५१,३८६,८१२
नगद र नगद समानमा खुद वृद्धि/ (कमि) (क+ख+ग)	(१,१२६,५८९)	४,००५,३८६	(३,७७६,३०१)
नगद र नगद समानमा रहेको सुरुवाती मौज्दात	१,५१५,२१७	३८८,६२८	४,३९४,०१४
नगद र नगद समानमा रहेको अन्तिम मौज्दात	३८८,६२८	४,३९४,०१४	६,१७,७१३

### इक्विटीमा भएको परिवर्तनको विवरण

रकम रु.मा

विवरण	आ.व. २०७६/७७ वास्तविक			
	शेयर पूँजी	शेयर एडभान्स	संचित मुनाफा	कुल
श्रावण १, २०७६ को मौज्दात	२६,४७५,०००	२५,७९८,२००	(५७,८४२)	५२,२१५,३५८
यस वर्षको समायोजन		-	-	
आर्थिक वर्षको मुनाफा (नोक्सान)	-	-	(५३३,२१२)	(५३३,२१२)
असार मसान्त २०७७ को अन्तिम मौज्दात	२६,४७५,०००	२५,७९८,२००	(५९१,०५४)	५१,६८२,१४६

विवरण	आ.व. २०७७/७८ वास्तविक			
	शेयर पूँजी	शेयर एडभान्स	संचित मुनाफा	कुल
श्रावण १, २०७७ को मौज्दात	२६,४७५,०००	-	(५९१,०५४)	२५,८८३,९४६
यस वर्षको समायोजन	१०६,५२५,०००	-	-	१०६,५२५,०००
आर्थिक वर्षको मुनाफा (नोक्सान)	-	-	(५१५,२६९)	(५१५,२६९)
असार मसान्त २०७८ को अन्तिम मौज्दात	१३३,०००,०००	-	(१,१०६,३२३)	१३१,८९३,६७७

विवरण	आ.व. २०७८/७९ वास्तविक			
	शेयर पूँजी	शेयर एडभान्स	संचित मुनाफा	कुल
श्रावण १, २०७८ को मौज्दात	१३३,०००,०००	-	(१,१०६,३२३)	१३१,८९३,६७७
यस वर्षको समायोजन	-	-	-	-
आर्थिक वर्षको मुनाफा (नोक्सान)	-	-	(१९,४५६,४३७)	(१९,४५६,४३७)
असार मसान्त २०७९ को अन्तिम मौज्दात	१३३,०००,०००	-	(२०,५६२,७६०)	११२,४३७,२४०

(ग) आर्थिक वर्ष समाप्त भएको ६ महिना पश्चात विवरणपत्र स्वीकृतीको लागी पेश गरेमा उक्त अन्तरिम अवधिको लागी लेखापरिक्षक बाट प्रमाणित गरेको अपरिष्कृत वित्तीय विवरण :

वासलात (चैत्र मसान्त, २०७९ को अपरिष्कृत वित्तीय विवरण)

रकम रु. मा

विवरण	अपरिष्कृत चैत्र मसान्त २०७९ *
<b>सम्पत्ति</b>	
<b>गैर चालु सम्पत्ति</b>	
सम्पत्ति, मेशिनरी तथा उपकरण	१,६१०,२६०
अमूर्त सम्पत्तिहरु	४८२,५७२,५२८
विकास भइरहेको आयोजना	१८,५२६,१७०
<b>जम्मा गैर चालु सम्पत्ति</b>	<b>५०२,७०८,९५८</b>
<b>चालु सम्पत्ति</b>	
लगानी	-
नगद तथा बैंक ब्यालेन्स	१४४,२५७
अग्रिम प्राप्त गर्नुपर्ने रकम र निक्षेप	१८,६५२,६६४
<b>जम्मा चालु सम्पत्ति</b>	<b>१८,७९६,९२१</b>
<b>जम्मा सम्पत्ति</b>	<b>५२१,५०५,८७९</b>
<b>पूँजी तथा दायित्वहरु</b>	
<b>पूँजी</b>	
शेयर पूँजी	१३३,०००,०००
जगेडा	(६२,४७०,०८६)
शेयर एडभान्स	-
<b>जम्मा पूँजी</b>	<b>७०,५२९,९१४</b>
<b>गैर चालु दायित्व</b>	
दिर्घकालिन कर्जा	३४७,२५६,६८०
कर्माचारी लाभ दायित्व	८०९,१८२
तिर्न बाँकि अवधारणा पैसा	१,९२०,०५४
<b>जम्मा गैर चालु दायित्व</b>	<b>३४९,९८५,९१६</b>
<b>जम्मा दायित्व</b>	
अल्पकालिन कर्जा	९५,३५०,०००
भुक्तानी गर्नुपर्ने रकम	५,६४०,०४९
<b>जम्मा चालु दायित्व</b>	<b>१००,९९०,०४९</b>
<b>जम्मा दायित्व</b>	<b>५२१,५०५,८७९</b>

नाफा नोक्सान हिसाब (चैत्र मसान्त, २०७९ को अपरिष्कृत वित्तीय विवरण)

रकम रु. मा

विवरण	अपरिष्कृत चैत्र मसान्त २०७९ *
बिक्री आमदानी	२३,६३३,४६८
बिक्री लागत	६५२,६६९
<b>कूल नाफा</b>	<b>२२,९८०,७९९</b>
अन्य आमदानी	४५३
कर्मचारी लाभ खर्च	३,८१६,४५०
हासकट्टी तथा परिशोधन	१५,४४६,४२८
प्रशासनिक खर्च	४,७८३,०१४
<b>सञ्चालन नाफा/नोक्सान</b>	<b>(१,०६४,६४०)</b>
वित्तिय खर्च	४०,७६३,३३७
<b>कर्मजारी बोनश अधिको नाफा/नोक्सान</b>	<b>(४१,८२७,९७७)</b>
कर्मजारी बोनश	-
<b>कर अधिको नाफा/नोक्सान</b>	<b>(४१,८२७,९७७)</b>
यस वर्षको आयकर व्यवस्था	-
अधिल्लो वर्षको कर	७९,३४९
<b>यस वर्षको नाफा/नोक्सान</b>	<b>(४१,९०७,३२६)</b>

नगद प्रवाह विवरण (चैत्र मसान्त, २०७९ को अपरिष्कृत वित्तीय विवरण)

रकम रु. मा

विवरण	अपरिष्कृत चैत्र मसान्त २०७९ *
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह	
आयकर तथा असाधारण बस्तु अधिको खुद नाफा	(४१,८२७,९७७)
समायोजन :	

हासकट्टी तथा परिशोधन	१५,४४६,४२८
विगत सालको कर समायोजन	(७९,३४९)
<b>कार्यगत पूँजी परिवर्तन अधिको सञ्चालन नाफा</b>	<b>(२६,४६०,८९८)</b>
अग्रिम प्राप्त गर्नुपर्ने रकम र निक्षेपमा कर्मि/वृद्धि	(७,८८०,४१४)
कारोबार तथा अन्य भुक्तानीमा (कर्मि)/वृद्धि	२,४५३,३७५
तिर्नुपर्ने अवधारण पैसामा (कर्मि)/वृद्धि	(१,४८३,४६२)
कर्माचारी लाभ दायित्वमा (कर्मि)/वृद्धि	१८०,७२०
कर भुक्तानी	-
अधिल्लो वर्षको कर भुक्तानी	-
<b>सञ्चालन गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह</b>	<b>(३३,१९०,६७९)</b>
<b>लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह</b>	
सम्पत्ति, मेशिनरी तथा उपकरणको खरीद	-
आयोजना विकास खर्च	(१,१०३,३६५)
अमूर्त सम्पत्तिहरूमा वृद्धि	-
स्थिर निक्षेपको परिपक्वता	-
<b>लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह</b>	<b>(१,१०३,३६५)</b>
<b>वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह</b>	
शेयर पूँजीमा वृद्धि/(कमी)	-
शेयर एडभान्समा वृद्धि/(कमी)	-
सापटीमा वृद्धि/(कमी)	३३,८२०,५८८
<b>वित्तीय गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह</b>	<b>३३,८२०,५८८</b>
<b>नगद र नगद समानमा खुद वृद्धि</b>	<b>(४७३,४५६)</b>
<b>नगद र नगद समानमा रहेको सुरुवाती मौज्दात</b>	<b>६१७,७१३</b>
<b>नगद र नगद समानमा रहेको अन्तिम मौज्दात</b>	<b>१४४,२५७</b>

ड्विन्टीमा भएको परिवर्तनको विवरण चैत्र मसान्त, २०७९ को अपरिष्कृत वित्तीय विवरण

रकम रु.मा

	शेयर पूँजी	शेयर एडभान्स	संचित मुनाफा	कुल
श्रावण १, २०७८ को मौज्दात	१३३,०००,०००	-	(१,१०६,३२३)	१३१,८९३,६७७
यस वर्षको समायोजन	-	-	-	-
आर्थिक वर्षको मुनाफा (नोक्सान)	-	-	(१९,४५६,४३७)	(१९,४५६,४३७)
<b>असार मसान्त २०७९ को अन्तिम मौज्दात</b>	<b>१३३,०००,०००</b>	<b>-</b>	<b>(२०,५६२,७६०)</b>	<b>११२,४३७,२४०</b>
असार ३२, २०७९ को मौज्दात	१३३,०००,०००	-	(२०,५६२,७६०)	११२,४३७,२४०
यस वर्षको समायोजन	-	-	-	-
आर्थिक वर्षको मुनाफा (नोक्सान)	-	-	(४१,९०७,३२६)	(४१,९०७,३२६)
<b>चैत्र मसान्त २०७९ को अन्तिम मौज्दात</b>	<b>१३३,०००,०००</b>	<b>-</b>	<b>(६२,४७०,०८६)</b>	<b>७०,५२९,९१४</b>

\* लेखापरिक्षक तथा व्यवस्थापनद्वारा प्रमाणित चैत्र मसान्त २०७९ सम्मको अपरिष्कृत वित्तीय विवरण ।

- (घ) आमदानी र खर्च हिसाबको कुनै शीर्षकमा ठुलो मात्रामा परिवर्तन भएमा त्यसको विश्लेषणात्मक कारण । सो नभएको
- (ङ) पछिल्लो वित्तीय विवरणको लेखापरीक्षण भएपश्चात संगठित संस्थाको कारोबार, नाफानोक्सान, सम्पत्तिको मुल्य वा आगामी १२ महिनाको दायित्व भुक्तानीमा असर पर्ने गरी कुनै अवस्था सिर्जना भएको छ/छैन सो सम्बन्धमा संचालकहरूको धारणा : सो नभएको
- (च) आर्थिक वर्ष समाप्त भएपछि विवरणपत्र पेश गरेमा, आर्थिक वर्ष समाप्त भएको मितिबाट पेश भएको मिति सम्ममा वासलातको मिति पछिको घटनाको वारेमा छुट्टै जानकारी विवरणपत्रमा समावेश गर्नुपर्ने : सो नभएको
- (छ) विगत ५ वर्षमा सम्पत्तिको पुनर्मूल्यांकन गरिएको छ/छैन, यदि गरिएको भए (अ) सम्पत्तिको विवरण (आ) सम्पत्तिको पुनर्मूल्यांकन अधि र पछिको किताबी मूल्य (ई) पुनर्मूल्यांकनको औचित्य: सो नभएको ।
- (ज) आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित वासलात, नाफा नोक्सान हिसाबका साथै त्यसका गणनाको आधारहरू : कम्पनीको आगामी ३ आर्थिक वर्षको लागि प्रक्षेपित वित्तीय स्थिति देहाय बमोजिम रहेको छ :

विवरण	वासलात		
	आ.व. २०७९/८०	आ.व. २०८०/८१	आ.व. २०८१/८२
सम्पत्ति			
चालु सम्पत्ति			
प्राप्य रकम	१२,७१०,५८६	१३,०९०,८९१	१३,४५७,७३९
अग्रिम भुक्तानी तथा निक्षेप	-	-	-



नगद तथा बैंक ब्यालेन्स	५,५४३,८३७	२२,८६४,५९७	४१,०३८,७०९
<b>कूल चालु सम्पत्ति</b>	<b>१८,२५४,४२४</b>	<b>३५,९५५,४८८</b>	<b>५४,४९६,४४८</b>
<b>गैर चालु सम्पत्ति</b>			
सम्पत्ति, मेशिनरी तथा उपकरण	१,९९९,४५३	१,६०१,५१६	१,३५९,०१६
घटाउने: ह्रासकट्टी	३९७,९३७	२४२,५००	२४२,५००
<b>कूल स्थायि सम्पत्ति</b>	<b>१,६०१,५१६</b>	<b>१,३५९,०१६</b>	<b>१,११६,५१६</b>
अमूर्त सम्पत्तिहरु	५१५,०५२,५६८	४९५,१३१,४३४	४७५,२१४,५१८
घटाउने: परिशोधन	१९,९२१,१३४	१९,९१६,९१६	१९,९१६,९१६
<b>कूल अमूर्त सम्पत्तिहरु</b>	<b>४९५,१३१,४३४</b>	<b>४७५,२१४,५१८</b>	<b>४५५,२९७,६०२</b>
<b>जम्मा स्थायि सम्पत्ति</b>	<b>४९६,७३२,९५०</b>	<b>४७६,५७३,५३४</b>	<b>४५६,४१४,११८</b>
लगानी, निक्षेप तथा अग्रिम भुक्तानी	३०,०००,०००	३०,०००,०००	३०,०००,०००
<b>जम्मा सम्पत्ति</b>	<b>५४४,९८७,३७३</b>	<b>५४२,५२९,०२२</b>	<b>५४०,९१०,५६६</b>
<b>पूँजी तथा दायित्वहरु</b>			
<b>पूँजी</b>			
शेयर पूँजी	२२०,०००,०००	२२०,०००,०००	२२०,०००,०००
संचित नाफा	(८,५७२,०४२)	६,१०७,८२८	२५,९१२,००८
शेयर एडभान्स			
<b>जम्मा पूँजी</b>	<b>२११,४२७,९५८</b>	<b>२२६,१०७,८२८</b>	<b>२४५,९१२,००८</b>
<b>गैर चालु दायित्व</b>			
<b>दिर्घकालिन कर्जा</b>			
सुरक्षित कर्जा/बैंक कर्जा	३३०,९६४,०४६	३११,९४४,००५	२९१,०५१,६६३
असुरक्षित कर्जा/संचालक कर्जा	-	-	-
हायर पर्चेज कर्जा	-	-	-
कर्माचारी लाभ दायित्व	-	-	-
भुक्तानी गर्न बाँकि अवधारणा पैसा	-	-	-
<b>जम्मा गैर चालु दायित्व</b>	<b>३३०,९६४,०४६</b>	<b>३११,९४४,००५</b>	<b>२९१,०५१,६६३</b>
<b>जम्मा दायित्व</b>			
अल्पकालिन कर्जा	-	-	-
असुरक्षित कर्जा	-	-	-
कर्माचारी लाभ दायित्व	३०६,१३१	३२१,४३८	३३७,५११
तिर्न बाँकि रकम	२,१४२,१३२	२,७९७,७२०	२,२४७,६८५
तिर्न बाँकि रोयल्टी	१४७,१०६	१५०,९०९	१५४,५७७
मर्मत तथा सम्भारका लागि व्यवस्था	-	१,२०७,१२२	१,२०७,१२२
<b>जम्मा चालु दायित्व</b>	<b>२,५९५,३७०</b>	<b>४,४७७,१८९</b>	<b>३,९४६,८९५</b>
<b>जम्मा दायित्व</b>	<b>५४४,९८७,३७३</b>	<b>५४२,५२९,०२२</b>	<b>५४०,९१०,५६६</b>

### नाफा नोक्सान हिसाब

रकम रु. मा

विवरण	प्रस्तावित		
	आ.व. २०७९/८०	आ.व. २०८०/८१	आ.व. २०८१/८२
<b>बिक्री आम्दानी</b>	<b>७६,२६३,५२१</b>	<b>७८,५४५,३४८</b>	<b>८०,७४६,४३६</b>
<b>अप्रत्यक्ष आम्दानी</b>	<b>१२,३५४</b>	<b>११०,८७७</b>	<b>४५७,२९२</b>
ब्याज आम्दानी	१२,३५४	११०,८७७	४५७,२९२
संचालक कृणमा ब्याज	-	-	-
अन्य आम्दानी	-	-	-
<b>घटाउने: सञ्चालन खर्च</b>			
सञ्चालन र मर्मत खर्च	३,६७२,०००	३,७४५,४४०	३,८२०,३४९
वार्षिक बीमा प्रीमियम	२,७००,०००	२,७००,०००	२,७००,०००
मर्मत तथा सम्भार	-	१,२०७,१२२	-
<b>रोयल्टी:</b>	<b>१,७६५,२७०</b>	<b>१,८१०,९०७</b>	<b>१,८५४,९२९</b>
आम्दानी रोयल्टी	१,५२५,२७०	१,५७०,९०७	१,६१४,९२९
क्यापासीटी रोयल्टी	२४०,०००	२४०,०००	२४०,०००
आयोजना खर्चको परिशोधन	१९,९१६,९१६	१९,९१६,९१६	१९,९१६,९१६
<b>कूल संचालन खर्च</b>	<b>२८,०५४,१८६</b>	<b>२९,३८०,३८५</b>	<b>२८,९९२,१९४</b>
<b>सञ्चालन नाफा</b>	<b>४८,२२१,६८९</b>	<b>४९,२७५,८४०</b>	<b>५२,९११,५३४</b>
घटाउने: प्रशासन खर्च	३,६७३,५८३	३,८५७,२६३	४,०५०,१२६
<b>बिक्री आम्दानीको प्रतिशत प्रशासन खर्च</b>	<b>५%</b>	<b>५%</b>	<b>५%</b>
घटाउने : ह्रासकट्टी	३९७,९३७	२४२,५००	२४२,५००
घटाउने : सपटवेयरको परिशोधन	४,२१८	-	-

ब्याज र कर अधिको नाफा/नोक्सान	४४,१४५,९५१	४५,१७६,०७७	४८,६१८,९०८
घटाउने : टर्म लोनमा ब्याज	३१,८७८,८४७	३०,१७४,३३६	२८,३०२,०३६
घटाउने : कार्यशील पूँजमा ब्याज	-	-	-
घटाउने : IPO बीज लोनमा ब्याज	-	-	-
घटाउने : सवारी साधन लोनमा ब्याज	३३,४२१	-	-
कर र बोनस अधिको नाफा/नोक्सान	१२,२३३,६८३	१५,००१,७४१	२०,३१६,८७२
घटाउने: बोनस २%	२३९,८७६	२९४,१५२	३९८,३७०
कर अधिको आम्दानी	११,९९३,८०७	१४,७०७,५८९	१९,९१८,५०२
घटाउने: कर	३,०८९	२७,७१९	११४,३२३
कर पछिको खुद आम्दानी	११,९९०,७१८	१४,६७९,८७०	१९,८०४,१७९

नगद प्रवाह विवरण

रकम रु. मा

विवरण	प्रस्तावित		
	आ.व. २०७९/८०	आ.व. २०८०/८१	आ.व. २०८१/८२
खुद नाफा	११,९९०,७१८	१४,६७९,८७०	१९,८०४,१७९
समायोजन :			
हासकट्टी	२०,३१९,०७१	२०,१५९,४१६	२०,१५९,४१६
कार्यगत पूँजी परिवर्तन अधिको सञ्चालन नाफा	३२,३०९,७८९	३४,८३९,२८६	३९,९६३,५९५
सञ्चालन गतिविधिबाट नगद प्रवाह (क)			
चालु सम्पत्तिमा कमि/(वृद्धि)	(१,९३८,३३७)	(३८०,३०५)	(३६६,८४८)
चालु दायित्वमा कमि/(वृद्धि)	(५९१,३०४)	१,८८१,८१९	(५३०,२९४)
अल्पकालिन कर्जामा कमि/(वृद्धि)	-	-	-
तिर्नपर्ने अवधारण पैसामा (कमि)/वृद्धि	(३,४०३,५१६)	-	-
कर्माचारी लाभ दायित्वमा (कमि)/वृद्धि	(६२८,४६२)	-	-
कार्यशील पूँजी कर्जामा (कमि)/वृद्धि	-	-	-
सञ्चालन गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	२५,७४८,१७०	३६,३४०,८००	३९,०६६,४५३
लगानी गतिविधिबाट नगद प्रवाह (ख)			
अमूर्त सम्पत्तिहरूको (खरीद) तथा विक्री	-	-	-
दोभान खोला हाइड्रोपावर प्रोजेक्टमा लगानी	(३०,०००,०००)	-	-
स्थिर निक्षेपको परिपक्वता	-	-	-
पूँजगत खर्च	-	-	-
लगानी गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	(३०,०००,०००)	-	-
वित्तीय गतिविधिबाट नगद प्रवाह (ग)			
IPO बाट पूँज	८७,०००,०००	-	-
दिर्घकालिन कर्जा (प्रमोटर लोन )	-	-	-
ब्रीज ग्याप लोन	-	-	-
IPO फण्ड फाइनान्सिङ लोन चुक्ता	(४८,९००,०००)	-	-
बैंक फाइनान्सिङ	-	-	-
हायर पर्चेज कर्जा	-	-	-
प्रमोटर अडभान्स रकम चुक्ता	-	-	-
कर्जा चुक्ता	(२८,९२२,०४६)	(१९,०२०,०४१)	(२०,८९२,३४१)
लाभांश वितरण	०%	०%	०%
लाभांश तिरिको	-	-	-
वित्तीय गतिविधिबाट खुद नगद प्रवाह	९,१७७,९५४	(१९,०२०,०४१)	(२०,८९२,३४१)
नगद र नगद समानमा खुद वृद्धि/(कमि) (क+ख+ग)	४,९२६,१२४	१७,३२०,७५९	१८,१७४,११२
नगद र नगद समानमा रहेको सुरुवाती मौज्जात	६१७,७१३	५,५४३,८३७	२२,८६४,५९७
नगद र नगद समानमा रहेको अन्तिम मौज्जात	५,५४३,८३७	२२,८६४,५९६	४१,०३८,७०९

इक्विटीमा भएको परिवर्तनको विवरण

रकम रु. मा

विवरण	आ.व. २०७९/८०	आ.व. ०८०/८१	आ.व. २०८१/८२
शेयर पूँज			
शुरुको मौज्जात	१३३,०००,०००	२२०,०००,०००	२२०,०००,०००
समायोजन	८७,०००,०००	-	-
कुल शेयर पूँज	२२०,०००,०००	२२०,०००,०००	२२०,०००,०००

कृति भेन्चर फण्ड	-	-	-
भेस्ना भेन्चर फण्ड	-	-	-
कुल शेयर एडभान्स	-	-	-
संचित नाफा			
शुरु को मौज्जात	(२०,५६२,७६०)	(८,५७२,०४२)	६,१०७,८२८
नाफा (नोक्सान)	११,९९०,७१८	१४,६७९,८७०	१९,८०४,१७९
लाभांश चुक्ता	-	-	-
कुल संचित नाफा	(८,५७२,०४२)	६,१०७,८२८	२४,९१२,००७
कुल पूँज	२११,४२७,९५८	२२६,१०७,८२८	२४५,९१२,००७

\*\*कम्पनीको वित्तीय प्रक्षेपण कम्पनी आफैले गरेको हो । यी विवरणहरू औचित्यपूर्ण र यथार्थपरक रहेको प्रमाणित गर्ने विशेषज्ञमा श्री एस आर पाण्डे एण्ड कम्पनी चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट रहनु भएको छ ।

प्रक्षेपित गरिएको वित्तीय विवरणहरूको गणनाको आधारहरू देहाय बमोजिम रहेको छ ।

सि.न.	विवरण	आधारहरू
१	विद्युत विक्री बापत आम्दानी	नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग भएको विद्युत खरिद विक्री सम्झौताको ९५ प्रतिशत क्षमतामा आधारित ।
२	आयोजना संचालन खर्च	संचालन लागत अन्य हाइड्रोपावर कम्पनीहरूले अपनाउने (Industry Practice) अनुसार (जडान क्षमताको रु.१६,००,०००/- प्रति मेगावाट) ।
३	इन्स्योरेन्स प्रिमियम	इन्स्योरेन्स खर्च हरेक वर्ष मुद्रास्फीति समायोजन बाहेक रु.२७,००,०००/- को दरले अनुमान गरिएको ।
४	मर्मत तथा सम्भार	हरेक १० वर्षमा मुख्य मर्मत तथा सम्भार हुने अपेक्षा गरिएकोले द्विবার्षिक रूपमा ०.५ प्रतिशतले सिभिल, हाइड्रोमकानिकल र इलेक्ट्रोमकानिकल खर्चहरू हरेक वैकल्पिक वर्षमा व्यवस्था गरिएको ।
५	व्याज आम्दानी	शुरु नगद तथा बैंक मौज्जातको २ प्रतिशतले अनुमानित ।
६	रोयल्टी खर्च	विद्युत ऐन २०४९ मा आधारित ।
७	वित्तीय खर्च	कर्जा तालिकामा आधारित औसत दर ९.५ प्रतिशतले गणना गरिएको ।
८	प्रशासनिक खर्च	तलब प्रति महिना रु.२,५०,०००/- अनुमान गरिएको तथा हरेक वर्ष ५ प्रतिशतका दरले बृद्धि गरिने । साथै, अरु खर्च जस्तै लेखापरिक्षण, बहाल, संचालक बैठक भत्ता तथा वार्षिक साधारण सभा खर्चलाई वार्षिक ५ प्रतिशत मुद्रास्फीतिले समायोजन गरिएको ।
९	कर्मचारी लाभ दायित्व	असाहको कर्मचारी लाभ दायित्व हरेक वर्ष भुक्तानी गर्ने अनुमान गरिएको ।
१०	कर्मचारी बोनस	विद्युत ऐन २०४९ मा आधारित ।
११	नेपाल विद्युत प्राधिकरणबाट पाउन बाँकी	२ महिनाको आम्दानी नेपाल विद्युत प्राधिकरणबाट पाउन बाँकी रहेको ।
१२	तिर्नुपर्ने रोयल्टी	१ महिनाको रोयल्टी खर्च भुक्तानी योग्य रहेको ।
१३	अन्य भुक्तानी गर्नुपर्ने बाँकी रकम	संचालन लागतको ५० प्रतिशत, १ महिनाको प्रशासनिक खर्च प्रत्येक वर्ष भुक्तानी गर्नुपर्ने अनुमान गरिएको छ ।
१४	स्थिर सम्पत्ति	आयोजनाका लाइसेन्सको अवधिसम्म थप घट केही नहुने अनुमान गरिएको छ ।
१५	अर्मूत सम्पत्तिहरू	कम्पनीले २०७८/११/१५ गतेबाट व्यापारीक उत्पादन शुरु गरेको, तसर्थ व्यापारीक उत्पादन शुरु गरेका मिति सम्म लागेको योजनाको लागत रु.५०,४७,९४,३३८/- बराबरको अर्मूत सम्पत्तिको रूपमा पूँजीकृत गरिएको र सो लाई लाइसेन्सको समाप्ति (२५.१७ वर्ष) अवधिसम्म straight line method को आधारमा परिशोधन गरिएको छ । परिशोधन खर्च विक्री लागतमा समावेश गरिएको छ । यसमा पूँजी कार्यगत प्रगती तथा सफ्टवेयर पनि समावेश गरिएको छ ।
१६	आयकर दर	व्यापारिक उत्पादन शुरु भएको मिति देखि १० वर्षको लागि आयकर ऐन, २०५८ दफा ११.३ घ को बमोजिम आयकर छुट रहेको छ । विजुली उत्पादनबाट आउने आय बाहेकको आयमा २५ प्रतिशत करको दर गणना गरिएको छ । यद्यपि कम्पनीले १० प्रतिशतको दरले व्यापारीक उत्पादन शुरु हुने मिति (COD) देखि वर्ष ११ देखि १५ सम्म र २० प्रतिशतको दरले वर्ष २१ देखि ३० सम्म विजुली विक्रीको आम्दानीमा आयकर भुक्तानी गर्नेछ ।
१७	डिस्काउन्ट दर	Weighted Average Cost of Capital (WACC) मा आधारित Cost of debt ९.५ प्रतिशत र cost of equity ११ प्रतिशत अनुमान गरिएको छ ।

ख) वित्तीय अनुपात सम्बन्धी विवरण

(क) सञ्चालन अवधि तीन वर्ष ब्यतीत भैसकेको अवस्थामा विगत तीन वर्षको र तीन वर्ष ब्यतीत भैनसकेको अवस्थामा सञ्चालन अवधिको तथा आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित प्रति शेयर आम्दानी (EPS) तथा प्रति शेयर नेटवर्थ :

कम्पनीको विगत तीन वर्षको तथा आगामी तीन वर्षको प्रक्षेपित प्रति शेयर आम्दानी (EPS) तथा प्रतिशेयर नेटवर्थ निम्न अनुसार छ ।

विवरण	वास्तविक			अपरिष्कृत	प्रक्षेपित		
	आ.व.	आ.व.	आ.व.	चैत्र मसान्त २०७९*	आ.व.	आ.व.	आ.व.
	२०७६/७७	२०७७/७८	२०७८/७९		२०७९/८०	२०८०/८१	२०८१/८२
प्रति शेयर आम्दानी	(२.०१)	(०.३९)	(१४.६३)	(३१.५१)	५.४५	६.६७	९.००
प्रति शेयर नेटवर्थ रु	९७.७७	९९.१७	८४.५४	५३.०३	९६.१०	१०२.७८	१११.७८
संचित नाफा/नोक्सान (रु हजारमा)	(५९१)	(१,१०६)	(२०,५६३)	(६२,४७०)	(८,५७२)	६,१०७	२५,९१२

विवरण	वास्तविक			अपरिष्कृत	प्रक्षेपित		
	आ.व.	आ.व.	आ.व.	चैत्र मसान्त २०७९*	आ.व.	आ.व.	आ.व.
	०७६/०७७	०७७/०७८	०७८/०७९		०७९/०८०	०८०/०८१	०८१/०८२
चुक्ता पुँजी (रु हजारमा)	२६,४७५	१३३,०००	१३३,०००	१३३,०००	२२०,०००	२२०,०००	२२०,०००
जगेडा कोष तथा संचित नाफा (रु हजारमा)	(५९१)	(१,१०६)	(२०,५६३)	(६२,४७०)	(८,५७२)	६,१०८	२५,९१२
जम्मा (नेटवर्थ) (रु हजारमा)	२५,८८४	१३१,८९४	११२,४३७	७०,५३०	२११,४२८	२२६,१०८	२४५,९१२
शेयर संख्या	२६४,७५०	१,३३०,०००	१,३३०,०००	१,३३०,०००	२,२००,०००	२,२००,०००	२,२००,०००
खुद नाफा (रु. हजारमा)	(५३३.२१)	(५१५.२७)	(१९,४५६.४४)	(४१,९०७.३३)	११,९९१	१४,६८०	१९,८०४
प्रतिशेयर नेटवर्थ	९७.७७	९९.१७	८४.५४	५३.०३	९६.१०	१०२.७८	१११.७८
प्रति शेयर आम्दानी (EPS)	(२.०१)	(०.३९)	(१४.६३)	(३१.५१)	५.४५	६.६७	९.००
नेटवर्थमा औषत प्रतिफल (%)	-२.०६%	-०.३९%	-१७.३०%	-५९.४२%	५.६७%	६.४९%	८.०५%
निष्काशन पूर्वको प्रति शेयर आम्दानी (EPS) कायम राख्न बृद्धि हुने नेटवर्थमा आवश्यक न्यूनतम प्रतिफल :					-१६.१४%		

\*कम्पनीको वित्तीय विवरण प्रक्षेपण विगत वर्षको कारोबारको आधारमा निष्काशन कम्पनीले तयार गरेको हो । उक्त वित्तीय प्रक्षेपणको आधारहरु तथा तरिका पुनरावलोकन गरि ठिक छ भनि श्री एस आर पाण्डे एण्ड कम्पनी चार्टर्ड एकाउन्टेन्टले गर्नु भएको हो ।

\* चैत्र मसान्त, २०७९ को लेखापरिक्षक तथा व्यवस्थापनबाट प्रमाणित अपरिष्कृत वित्तीय विवरण अनुसार ।

ख) विगत तीन वर्षको नेटवर्थमा भएको औसत प्रतिफल : -६.५८

१०) धितोपत्र निष्काशन सम्बन्धी विवरण:

क) धितोपत्र जारी गर्नुको उद्देश्य

कम्पनीको प्रवन्ध-पत्र तथा नियमावलीमा व्यवस्था भए अनुसार जारी पुँजीको ३९.५५% अर्थात रु. ८,७०,००,००० (अक्षरेपी आठ करोड सत्तरी लाख मात्र) रकम बराबर प्रति शेयर अंकित मुल्य रु. १०० को कित्ता ८,७०,००० साधारण शेयर सर्वसाधारणहरुको (आयोजना प्रभावित वासिन्दाका लागि छुट्टयाइएको समेत) निमित्त छुट्टयाइएको छ । बैकबाट लिईएको कर्जा भुक्तानीको लागि रकम संकलन गर्नु यस निष्काशनको मुख्य उद्देश्य हो ।

ख) धितोपत्र निष्कासनबाट प्राप्त पुँजीको उपयोग

(क) निष्कासनबाट प्राप्त हुने कूल रकमलाई कसरी र कुन क्षेत्रमा प्रयोग गरिनेछ तत्सम्बन्धी विवरण

सि. नं.	विवरण	रकम (रु)
१	कम्पनीले आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानिय वासिन्दाका लागि, वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली र सर्वसाधारणको लागि निष्काशन गरी प्राप्त रकम कर्जा भुक्तानीका लागि प्रयोग गर्नेछ ।	८,७०,००,०००/-

बैंकबाट लिएको ऋण सम्बन्धि विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ । निष्काशनबाट प्राप्त रकम प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेडबाट लिईएको टर्म लोन कर्जा भुक्तानीका लागि प्रयोग गरिनेछ । सो को विवरण देहाय बमोजिम रहेको छ ।

बैंकको नाम र लोनको प्रकार	कर्जा रकम	कर्जाको भुक्तानी अवधि	ब्याजदर	हालसम्म भुक्तान गरी बाँकी रहेको कर्जा रकम (आ.व.२०७९ पुष ३१ गते सम्म)	निष्काशनबाट प्राप्त हुने रकम	निष्काशन पश्चात् कर्जा भुक्तानी गरी बाँकी कर्जा रकम
प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेड (टर्म लोन )	३५,००,००,०००	१५ वर्ष	१३.५३ %	३४,९४,००,०००	८,७०,००,०००	२६,२४,००,०००

- (ख) सार्वजनिक निष्कासन गरिने धितोपत्र पूर्ण रुपमा विक्री नभएमा सार्वजनिक निष्कासनको लागि उद्देश्य प्राप्ती गर्नको लागि अपनाइने बैकल्पिक व्यवस्था :  
अन्य जलविद्युत कम्पनीले शेयर निष्काशन गर्दा विगतमा माग भन्दा बढी शेयरको लागि दरखास्त परी शेयर कारोबार समेत भई सकेको छ । कथंकदाचित निष्काशन गरिने शेयर स्थानिय बासिन्दाहरुले पूर्णरुपमा खरिद नगरेमा बाँकी शेयर सर्वसाधारणहरु (वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरुलाई छुट्टयाइएको समेत) को लागि निष्काशन गरिने शेयरमा थप गरिने छ । सर्वसाधारणलाई थप गरि निष्काशन गरे पश्चात समेत पूर्ण रुपमा विक्री नभएमा प्रत्याभुत सम्बन्धि सम्झौता अनुसार उक्त प्रत्याभुतकर्तालाई विक्री गरिनेछ ।
- ग) आयोजनाको संचालन स्थान, आयोजना चरणबद्ध रुपका कार्यान्वयन गरिने भए प्रत्येक चरणमा लाग्ने खर्च, कुनै चरण समाप्त भैसकेको भए सो सम्बन्धी विवरण :  
कम्पनीको लम्जुङ्ग जिल्ला, मर्स्याङ्दी गा.पा.वडा नं ४. मा स्याङ्गे खोलाको पानी उपयोग गरी २.४ मे. वा. क्षमताको माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजना निर्माण गरिरहेको छ । उक्त जलविद्युत आयोजनाको व्यापारिक उत्पादन गर्नुपर्ने मिति २०७९/१२/३० गते रहेको र हाल यस आयोजनाको कार्य सम्पन्न भइ व्यापारिक उत्पादन मिति २०७८ फाल्गुण १५ गतेबाट शुरु भईसकेको छ ।
- (घ) आयोजना सम्पन्न हुने, परिक्षण उत्पादन शुरु हुने र पूर्ण व्यावसायिक उत्पादन शुरु हुने अनुमानित मिति :  
नेपाल विद्युत प्राधिकरणसँग भएको विद्युत खरीद विक्री सम्झौता अनुसार व्यवसायिक विद्युत उत्पादन गर्नुपर्ने मिति २०७९ चैत्र ३० गते रहेको र हाल यस आयोजनाको कार्य सम्पन्न भइ मिति २०७८ फाल्गुण १५ गतेबाट व्यापारिक उत्पादन शुरु भईसकेको छ ।
- (ङ) संगठित संस्थाले कुनै उपकरण खरिद गरेको वा गर्न लागेको भए उक्त उपकरणको मूल्य वा प्रास्तावित मूल्य सप्लायर्सको नाम र सप्लायर्ससँग सम्झौता भएको भए सो को मुख्य बूँदाहरु :  
संस्थाले खरिद गरेको उपकरणको मूल्य:  
संगठित संस्थाले कुनै उपकरण खरिद गरेको वा गर्न लागेको भए उक्त उपकरणको मूल्य वा प्रस्तावित मूल्य, सप्लायर्सको नाम र सप्लायर्ससँग सम्झौता तल उल्लेखित छन ।

स.नं	विवरण	सप्लायर्सको नाम	रकम (रु.)	कैफियत
१	Rope Way Machine Purchase	W.H.Brady & Co.Ltd ,India	२०,५५,५७७	गरिसकेको
२	SSAW Steel Pipe Purchase	Congzhous Spiral Steel pipes Group Co. Ltd, China	१३,७९,८,२६३	गरिसकेको
३	Electro Mechanical Equipment purchase	Max Hydropower Equipment Ltd, China	८०,७६,९,७६१	गरिसकेको
४	Switchyard Equipment purchase	KATMACS- India	२२,१३,२,७५	गरिसकेको

- (च) कुनै पार्टीसँग प्रतिलिपि अधिकार ट्रेडमार्क इजाजतपत्र रोयल्टी सहकार्य सम्बन्धमा वा वित्तीय वा प्राविधिक सम्झौता गरिएको भए सो को प्रमुख शर्तहरु र पार्टीको नाम ठेगाना सम्बन्धी विस्तृत विवरण : सो नभएको ।

- (छ) उत्पादन सम्बन्धी आयोजना भए सो को प्रकृति प्रयोगकर्ता प्रतिस्पर्दा लक्षित समूह, उत्पादन क्षमता विगत वर्षहरुको क्षमता उपभोग वा भविष्यमा गरिने क्षमता उपभोग सम्बन्धी विवरण :  
कम्पनीको उत्पादन विद्युत हो, सो को प्रयोगकर्ता नेपालका देशबासीहरु रहेका छन्, साना जलविद्युतको क्षेत्रमा धेरै कम मात्रामा मात्र प्रतिस्पर्धा रहेको छ र कम्पनीको विद्युत उत्पादन क्षमता २.४ मेगावाट रहेको छ ।
- (ज) आयोजनाको लागि आवश्यक कच्चा पदार्थको उपलब्धता र त्यसको स्रोत :  
लम्जुङ्ग जिल्लाको ताघिङ गा.वि.स. भई बग्ने स्याङ्गे खोलाको पानी र सो स्रोत उपयोगका लागि उर्जा मन्त्रालयबाट ३५ वर्षका लागि अनुमति प्राप्त भएको छ ।
- (झ) आयोजनाको लागि आवश्यक हुने विद्युत, पानी, ग्यासको मात्रा र त्यसको स्रोत  
लम्जुङ्ग जिल्लाको ताघिङ गा.वि.स. भई बग्ने स्याङ्गे खोलाको पानी ।
- (ञ) सार्वजनिक निष्कासनको लागि गरिने खर्च प्रमुख रुपमा देहायमा उल्लेखित पक्षहरुलाई दिने शुल्कहरु सम्बन्धी विवरण :  
(अ) निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकलाई दिईने शुल्क : रु. १,००,०००/-  
(आ) ट्रष्टि (डिवेन्चर/बण्ड निष्काशनको हकमा): निष्काशन गरिने डिवेन्चर नभई साधारण शेयर भएको ।  
(इ) प्रत्याभूतिकर्ता: प्रत्याभूति शुल्क रु २,१७,५००/-  
(ई) विज्ञहरुको पारिश्रमिक वा सेवा शुल्क : वित्तिय प्रक्षेपण तयार गरिदिने विशेषज्ञलाई सेवा शुल्क वापत रकम रु. ५६,५०० /- बुझाईने छ ।  
(उ) लेखापरीक्षक: सो नभएको ।  
(ऊ) अन्य:

#### आयोजना प्रभावित क्षेत्रको हकमा

सि- आस्वा सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुलाई कुनै शुल्क कमिशन भुक्तान गर्नु नपर्ने र निजहरुले नेपाल धितोपत्र बोर्डले तोके बमोजिमको शुल्क निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकलाई भुक्तान गर्नेछन् । निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकबाट धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ को दफा १८ को उपदफा ८ बमोजिम तोकिएका संकलन केन्द्रलाई आवेदन फारमसहित रकम संकलन गरे वापत संकलित रकममा ०.१% (शून्य दशमलव एक प्रतिशत) सेवा शुल्क, र शेयरधनीहरुलाई शेयरको प्रमाणपत्र वितरण गरेवापत प्रति प्रमाणपत्र रु. २/- सेवा शुल्कको रुपमा दिने व्यवस्था गरिएको छ ।

#### सर्वसाधारणका लागि

सि-आस्वा प्रणाली कार्यान्वयन भईसकेको सन्दर्भमा सि-आस्वाको सदस्यता लिएका बैंक तथा वित्तीय संस्था र तिनका तोकिएका शाखा कार्यालयहरु यस निष्काशनकालागि संकलन केन्द्रको रुपमा रहनेछन् । सि- आस्वा सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुलाई कुनै शुल्क कमिशन भुक्तान गर्नुनपर्ने र निजहरुले नेपाल धितोपत्र बोर्डले तोके बमोजिमको शुल्क निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकलाई भुक्तान गर्नेछन् । सि-आस्वा प्रणाली कार्यान्वयन भएको सन्दर्भमा निष्काशन बैंकको आवश्यकता नहुने भएता पनि आवश्यकता अनुसार निष्काशन बैंक खोल्न सकिनेछ र सो को जानकारी नेपाल धितोपत्र बोर्डलाई अग्रिम रुपमा गराईने छ ।

ग) सार्वजनिक निष्कासनबाट प्राप्त रकमलाई परियोजनामा प्रयोग गर्न पूर्व अन्य कुनै व्यवस्था गर्न लागिएको छ भने तत्सम्बन्धी विवरण:

सो नभएको

घ) प्रिमियममा धितोपत्र जारी गर्ने भएमा प्रिमियम मूल्य निर्धारण गर्दा अपनाईएको विधि र औचित्य : शेयरको मूल्यमा प्रिमियम थप गरिएको छैन ।

ङ) धितोपत्रको बाँडफाँट, फिर्ता भुक्तानी तथा सूचीकरण सम्बन्धी विवरण:

(क) अत्यधिक माग वा न्यून माग भएको अवस्थामा बाँडफाँटको प्रकृया :

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानीयहरु:

आयोजना प्रभावित क्षेत्र लम्जुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका (साविकका घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. १, घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. २, खुदी गा.वि.स. वडा नं. ३, ताघिङ गा.वि.स. वडा नं. ४, घेरमु गा.वि.स. वडा नं. ५, बाहुन डाँडाँ गा.वि.स. वडा नं. ६, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ७, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ८, सिमपानी गा.वि.स. वडा नं. ९) का लागि स्थानीय बासिन्दाहरुबाट अत्यधिक माग भई आएको अवस्थामा धितोपत्र निष्काशन

तथा बाँडफाँड निर्देशिकामा भएको व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरहरु बाँडफाँड गरिनेछ । कम्पनीले स्थानीय बासिन्दाहरुलाई खरीद गर्न आह्वान गरेको धितोपत्र पूर्ण रुपमा बिक्री नभई बाँकी रहेमा वा न्यून माग भएमा धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४ को दफा (४) को उपनियम (३) मा भएको व्यवस्था बमोजिम उक्त बाँकी रहेको शेयरहरु सर्वसाधारणहरुमा निष्काशन गरिने धितोपत्रमा थप गरी निष्काशन गरिने छ ।

#### **वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरु :**

नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट श्रम स्वीकृति प्राप्त गरी विदेशमा बसी रोजगार गरिरहेको नेपाली नागरिकहरुको लागि छुट्याइएको सर्वसाधारणहरुमा निष्काशन गरिने ६,५०,००० कित्ता धितोपत्रको १० प्रतिशतले हुन आउने ६५,००० कित्ता शेयरका लागि नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट श्रम स्वीकृति प्राप्त गरी विदेशमा बसी रोजगार गरिरहेको नेपाली नागरिकहरुबाट अत्याधिक माग भई आएको अवस्थामा धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिकामा भएको व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरहरु बाँडफाँड गरिनेछ । कम्पनीले वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरुलाई खरीद गर्न आह्वान गरेको धितोपत्र पूर्ण रुपमा बिक्री नभई बाँकी रहेमा वा न्यून माग भएमा धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४ को दफा (४) ख को उपनियम (६) मा भएको व्यवस्था बमोजिम उक्त बाँकी रहेको शेयरहरु सर्वसाधारणहरुमा निष्काशन गरिने धितोपत्रमा थप गरी निष्काशन गरिने छ ।

#### **सर्वसाधारण शेयरधनीहरु :**

यस विवरणपत्र मार्फत जारी गरिएको साधारण शेयर खरीदकालागि आवेदनकर्ताहरुबाट अत्यधिक माग भई आएको अवस्थामा प्राप्त भएका आवेदनहरुलाई धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ मा भएको व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरहरु बाँडफाँड गरिनेछ । त्यसैगरी निष्काशन गरिएको अवधि भरमा समेत सर्वसाधारणहरुबाट न्यून माग भई आएको अवस्थामा बाँकी रहेको शेयर प्रत्याभूतिकर्ताबाट प्रत्याभूति सम्भौतामा उल्लेख भएको शर्त बमोजिम खरीद हुनेछ ।

नोट : यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने ८,७०,००० कित्ता साधारण शेयर मध्ये २,२०,००० कित्ता साधारण शेयर आयोजना प्रभावित क्षेत्र लमजुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका स्थानीयहरुलाई र ६,५०,००० कित्ता सार्वजनिक निष्काशन गरिने धितोपत्रको १०% अर्थात ६५,००० कित्ता शेयर वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीलाई, ५% अर्थात ३२,५०० कित्ता साधारण शेयर सामुहिक लगानी कोष र २% अर्थात १३,००० कित्ता साधारण शेयर कम्पनीका कर्मचारीका लागि सुरक्षित गरी बाँकी ५,३९,५०० कित्ता साधारण शेयरहरु सर्वसाधारणमा निष्काशन गरिनेछ । आयोजना प्रभावित क्षेत्र लमजुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका स्थानीय बासिन्दाहरुलाई खरीद गर्न आह्वान गरेको शेयर पूर्ण रुपमा बिक्री नभई बाँकी रहेमा वा न्यून माग भएमा उक्त बाँकी रहेको शेयरहरु सर्वसाधारणहरुमा निष्काशन गरिने धितोपत्रमा थप गरी निष्काशन गरिने हुनाले वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली, कर्मचारीहरु, सामुहिक लगानी कोषका लागि सुरक्षित गरिएको र सर्वसाधारणमा बिक्री गरिने शेयर संख्या परिवर्तन हुन सक्ने छ । साथै वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपाली, कर्मचारीहरु, सामुहिक लगानी कोषका लागि सुरक्षित गरिएको शेयरहरु पूर्ण रुपमा बिक्री नभई बाँकी रहेमा वा न्यून माग भएमा उक्त बाँकी रहेको शेयरहरु सर्वसाधारणहरुमा बिक्री गरिने शेयरहरुमा थप गरी बिक्री गरिने छ ।

#### **(ख) अत्याधिक माग भएको वा बाँडफाँट नभएको अवस्थामा फिर्ता भुक्तानी सम्बन्धी व्यवस्था:**

धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ मा भएको व्यवस्था अनुसार शेयर बाँडफाँड गरे पश्चात स्थानीय बासिन्दाहरुको हकमा बाँडफाँडमा नपरेको रकम आवेदनकर्ताले आवेदन फारममा उल्लेख गरेको बैंक खातामा सोभै जम्मा हुने गरी IPS मार्फत फिर्ता भुक्तानी दिने व्यवस्था मिलाईने छ । आस्वा प्रणाली मार्फत आवेदन दिएका आवेदनकर्ताहरु तथा वैदेशिक रोजगारीमा रहेको नेपालीहरुको हकमा शेयर बाँडफाँड गरी पूर्ण वा आंशिक रुपमा स्विकृत र अस्विकृत भएको व्यहोरा उल्लेख गरी धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धी निर्देशिका, २०७३ मा भएको व्यवस्था बमोजिमको विवरण सम्बन्धित आस्वा (ASBA) सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुलाई उपलब्ध गराईनेछ र सोही विवरणका आधारमा सम्बन्धित आस्वा सदस्य बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुले बाँडफाँडमा नपरेको शेयर वापतको रकम सम्बन्धित आवेदकहरुको रोक्का रहेको बैंक खाता फुकुवा हुने व्यवस्था मिलाईने छ ।

#### **(ग) निवेदन साथ प्राप्त रकमको फिर्ता भुक्तानीमा ढिलाई भएमा दिइने व्याजदर :**

“धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४” ले निर्धारित गरेको समय भित्र शेयरको बाँडफाँडपत्र तथा रकम फिर्ता भुक्तानी दिन नसकिएमा शेयरको बिक्री बन्द भएको मिति देखि रकम फिर्ता भुक्तानी दिन शुरु

गरेको अधिल्लो दिनसम्मको सरकारी ऋणपत्रको प्रचलित अन्तिम व्याजदरको आधारमा हुन आउने व्याज सहित हिसाव गरी रकम फिर्ता भुक्तानी गरिने व्यवस्था रहेकोमा सर्वसाधारणलाई जारी गरिने शेयरको हकमा धितोपत्र खरीद (सार्वजनिक निष्काशन) सम्बन्धि निर्देशिका, २०७३ (आस्वा) ले गरेको व्यवस्था बमोजिम आवेदन माग गर्नुपर्ने भएको, जसअनुसार आवेदककै बैंक खातामा रकम रोक्का हुने व्यवस्था रहेको ।

आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाहरुको लागि जारी गरिने शेयरको हकमा धितोपत्र निष्कासन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ ले निर्धारित गरेको समयभित्र शेयरको बाँडफाँटपत्र तथा रकम फिर्ता भुक्तानी दिन नसकिएमा शेयरको बिक्री बन्द भएको मितिदेखि रकम फिर्ता भुक्तानी दिन शुरु गरेको अधिल्लो दिनसम्मको सरकारी ट्रेजरी बिलको प्रचलित अन्तिम व्याजदरको आधारमा हुन आउने व्याज सहित हिसाव गरी रकम फिर्ता भुक्तानी गरिनेछ ।

(घ) धितोपत्रको बाँडफाँट तथा प्रमाण पत्र जारी सम्बन्धी प्रकृया र समयवधी :

निष्काशन गरिने साधारण शेयर धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ तथा प्रचलित शेयर बाँडफाँट सम्बन्धी व्यवस्था अनुसार साधारण शेयरको बाँडफाँड गरी सूचीकरण भए पश्चात “धितोपत्र केन्द्रिय निक्षेप सेवा नियमावली, २०६७” को नियम २४ को उपनियम ७ बमोजिम सम्बन्धित शेयरधनीको हितग्राही खातामा अभौतिक रुपमा शेयर जम्मा गरिनेछ ।

(ङ) धितोपत्र सूचिकरण भैसकेको भए त्यस्तो धितोपत्र सूचिकरण गरिएको धितोपत्र बजारको नाम धितोपत्र कारोवार शुरु हुनको लागि संगठित संस्थाले पूरा गर्नुपर्ने शर्तहरु सम्बन्धि विवरण : सो नभएको ।

(च) धितोपत्र सूचिकरण भैनसकेको भए, संगठित संस्थाले निष्कासन तथा बिक्री गरिने धितोपत्रहरु प्रचलित ऐन, नियम अनुसार सहज खरीद र बिक्री वा विनिमय हुन सक्ने गराउनको लागि गरिने व्यवस्था सम्बन्धी विवरण : यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिएको साधारण शेयरहरु धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड निर्देशिका, २०७४ मा भएको व्यवस्था अनुसार बाँडफाँड गरी दोस्रो बजारमा कारोवार हुने व्यवस्थाको लागि नेपाल स्टक एक्सचेञ्ज सूचीकरण गराई कारोवार हुने व्यवस्था मिलाइनेछ ।

च) प्रत्याभूति सम्बन्धी विवरण:

(क) धितोपत्र प्रत्याभूति गर्ने संगठित संस्थाको नाम, ठेगाना र प्रत्याभूति गर्ने धितोपत्रको संख्या र रकम:

प्रत्याभूत गरिएको कित्ता: ८,७०,००० थान

प्रत्याभूत गरिएको रकम: रु.८,७०,००,००० /-

धितोपत्र प्रत्याभूति गर्ने संगठित संस्थाको नाम, ठेगाना: प्रभु क्यापिटल लिमिटेड, काठमाडौं

प्रत्याभूति सम्भौता बहाल रहने मिति : २०८०/०४/१६

ख) धितोपत्र प्रत्याभूतिकर्ता संग गरिएको सम्भौताको मुख्य मुख्य बुँदाहरु:

यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गर्न लागिएको धितोपत्रको प्रत्याभूतिकर्तासंग मुख्य बुँदाहरु देहाय बमोजिम रहेको छ ।

१. प्रत्याभूतिकर्ताले ८,७०,००० कित्ता शेयरहरुको लागि प्रत्याभूति सेवा प्रदान गरेको छ ।
२. प्रत्याभूतिकर्तालाई प्रत्याभूति सेवा प्रदान गरे वापत यस संस्थाले रु. २,१७,५०० /- कमिशनको रुपमा दिइने छ । उक्त रकम कम्पनीले सम्भौतामा हस्ताक्षर गरेको एक महिनाभित्र भित्र, पछि फिर्ता नहुने गरी प्रदान गरिनेछ र सो रकममा प्रत्याभूतिकर्ताले नेपाल धितोपत्र बोर्डलाई दिनुपर्ने ३% कमिशन शुल्क समेत संलग्न हुनेछ । यदि स्थानियवासीले र सर्वसाधारणलाई जारी गरिएको शेयर बिक्री नभएमा बिक्री नभएको शेयर बराबरको रु १०० अंकित दरले हुन आउने रकम को ४ प्रतिशत को दरले अतिरिक्त प्रत्याभूति शुल्क प्रत्याभूतिकर्तालाई बुझाउन कम्पनीले मन्जुर गर्नेछ ।
३. प्रत्याभूतिकर्ताको दायित्व आफुले कबुल गरेको हदसम्म मात्र सिमित हुनेछ ।
४. यस विवरणपत्र अनुसार जारी गरिने सम्पूर्ण साधारण शेयरहरुका लागि आवेदन प्राप्त भएमा प्रत्याभूतिकर्ताको दायित्व स्वतः पूरा हुनेछ ।
५. शेयर प्रत्याभूति सम्भौताको समयवधि सम्भौता भएको मितिले १ वर्षसम्म मात्र हुनेछ र आपसी सहमतीमा यो समय थप गर्न सकिनेछ ।



६. यस सम्झौतामा उल्लेखित कुनै शर्त तथा त्यसको पालना एवम् व्याख्याको विषयमा निष्काशन कम्पनी तथा प्रत्याभुतिकर्ता बीच कुनै विवाद उत्पन्न भएमा सो विवाद आपसी छलफल गरी सहमतिबाट समाधान गरिनेछ। यसरी आपसी सहमतिबाट विवादको समाधान नभएमा प्रचलित कानून बमोजिम विवाद समाधान गरिनेछ।

**छ) आवेदन दिँदा ध्यान दिनुपर्ने कुराहरु :**

- (क) धितोपत्रवालाको अधिकार तथा प्रतिबन्धात्मक व्यवस्थाहरु जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर, धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी विवरण, यस विवरणपत्र अनुसार निष्काशन गरिएका शेयरको बाँडफाँटमा परेका शेयरधनीहरुको अधिकार तथा प्रतिबन्धात्मक व्यवस्थाहरु जस्तै मताधिकार, लाभांश, हकप्रद शेयर, धितोपत्रवालाको अधिकारमा परिवर्तन गर्ने प्रकृया तथा धितोपत्रको खारेजी आदि सम्बन्धी व्यवस्था प्रचलित कानून अनुसार हुनेछ।
- (ख) नियमावली, प्रबन्धपत्र प्राप्त गर्ने वा हेर्न सक्ने ठाउँ, भुक्तानी गर्ने तरिका, लिनुपर्ने न्यूनतम धितोपत्र संख्या र सोभन्दा माथि लिने भएमा कुन गुणाङ्कमा लिन सक्ने हो सो सम्बन्धी विवरण,
- कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय काठमाडौं जिल्ला का. म. न. पा. वडा नं. चन्द्रोल ४ तथा यस निष्काशन कार्यका लागि नियुक्त धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक श्री सिद्धार्थ क्यापिटल लि., काठमाडौंमा कार्यालय समयभित्र सम्पर्क राखी कम्पनीको प्रबन्धपत्र तथा नियमावली प्राप्त गर्न वा हेर्न सकिनेछ।
  - यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने शेयर खरीदका लागि दरखास्त दिँदा दरखास्तवालाले दरखास्तसाथ आफूले खरीद गर्न चाहेको साधारण शेयर संख्याको प्रति शेयर रु. १००/-का दरले हुन आउने एकमुष्ट रकम यस निष्काशनको लागि तोकिएको संकलन केन्द्रहरुमा जम्मा गरी सो को सक्कल भौचर वा बैंक ड्राफ्ट संलग्न गरी दरखास्त दिनु पर्नेछ। आयोजना प्रभावित क्षेत्र बाहेकका सर्वसाधारण दरखास्तवालाले दरखास्तसाथ आफूले खरीद गर्न चाहेको साधारण शेयर संख्याको प्रति साधारण शेयर रु.१००/- का दरले C-ASBA प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सक्नेछन्।
  - यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि दरखास्त दिँदा दरखास्तवालाले कम्तीमा १० ( दश) कित्ता साधारण शेयरको लागि दरखास्त दिनु पर्नेछ। यदि कुनै दरखास्तवालाले १० कित्ता भन्दा बढी शेयर खरीदका लागि दरखास्त दिन चाहेमा १० अंकको गुणाङ्कमा आयोजना प्रभावित क्षेत्रका आवेदकहरुको हकमा अधिकतम १,००,००० कित्ता, वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरुको हकमा अधिकतम ५०,००० कित्ता तथा अन्य सर्वसाधारण आवेदकहरु हकमा अधिकतम १,००,००० कित्ता सम्म साधारण शेयर खरीद गर्नका लागि दरखास्त दिनु पर्नेछ।
- (ग) आवेदन दिँदा पालना गर्नुपर्ने शर्त बन्देजहरु जस्तै एक भन्दा बढी दरखास्त दिन नपाइने, लगानीकर्ताको पहिचानको लागि नागरिकता/जन्मदर्ताको प्रमाणित प्रमाणपत्रको प्रतिलिपि पेश गर्नुपर्ने वा धितोपत्र दलाल व्यवसायीले दिएको ग्राहकको परिचय नम्बर र सम्बन्धित व्यवसायीको नाम खुलाउनुपर्ने र बैंक खाता मार्फत कारोबार गरिनुपर्ने जस्ता पक्षहरु:
- आयोजना प्रभावित क्षेत्र लम्जुङ्ग जिल्लाको प्रभावित क्षेत्र अर्थात लम्जुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका (साबिकका घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. १, घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. २, खुदी गा.वि.स. वडा नं. ३, ताघिङ गा.वि.स. वडा नं. ४, घेरमु गा.वि.स. वडा नं. ५, बाहुन डाँडाँ गा.वि.स. वडा नं. ६, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ७, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ८, सिमपानी गा.वि.स. वडा नं. ९)का स्थानीय बासिन्दाहरुले यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयर निम्न बमोजिम आवेदन दिन सक्नेछन्।  
 लम्जुङ्ग जिल्लाको प्रभावित क्षेत्र अर्थात लम्जुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका (साबिकका घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. १, घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. २, खुदी गा.वि.स. वडा नं. ३, ताघिङ गा.वि.स. वडा नं. ४, घेरमु गा.वि.स. वडा नं. ५, बाहुन डाँडाँ गा.वि.स. वडा नं. ६, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ७, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ८, सिमपानी गा.वि.स. वडा नं. ९) का स्थानीय बासिन्दाहरुले यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयर निम्न बमोजिम प्रकृया पुरा भएको अवस्थामा शेयर खरीद गर्न आवेदन दिन सक्नेछन्।
  - आवेदकले दरखास्त फारममा तोकिए बमोजिम सम्पूर्ण विवरण भरी अनिवार्य रूपले हालसालै खिचेको फोटो सहित आफैले दस्तखत गरी आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दा प्रमाणित गर्ने स्थानिय निकायबाट जारी कागजात सहित दरखास्त फारम बुझाउनु पर्नेछ।

२. १६ वर्ष उमेर पुगेको हकमा आवेदकले आफ्नो नागरिकता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी स्वयंले प्रमाणित गरी अनिवार्य रूपमा दरखास्त फारम बुझाउँदा पेश गर्नुपर्नेछ ।
३. १६ वर्ष भन्दा कम उमेरका लागि आमा/बाबुले संरक्षक भई आवेदन दिनु परेमा नेपाल सरकारको पञ्जिकाधिकारीको कार्यालयबाट प्राप्त नाबालकको जन्मदर्ता प्रमाण-पत्रको प्रतिलिपी संरक्षकद्वारा अनिवार्य रूपमा प्रमाणित गरी आवेदनसाथ पेश गर्नुपर्नेछ । साथै दरखास्त फारममा संरक्षकको नागरिकता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी समेत संरक्षक स्वयंले प्रमाणित गरी संलग्न गर्नु पर्नेछ ।
४. विवाह भै आएका महिलाका हकमा विवाहदर्ता प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी समेत संलग्न गरेको हुनु पर्नेछ ।
५. बसाईसराई गरि आएको हकमा आह्वानपत्र प्रकाशित हुनु भन्दा अगावै बसाई सराई गरी आएको प्रमाणपत्रको प्रतिलिपी समेत संलग्न गरेको हुनुपर्नेछ ।
६. माथि उल्लेखित हुन छुटेका वितरण प्रक्रियामा विवाद आएमा सम्बन्धित गा.वि.स को सर्वदलीय संयन्त्रको निर्णय वा जिल्ला विकास समितिको सर्वदलीय संयन्त्रको निर्णय सहितको सिफारिस पत्र वा कम्पनीको सञ्चालक समितिको निर्णय बमोजिम हुनेछ ।
७. १६ वर्ष उमेर पुगी नागरिकता लिएको तर विवाह गरी लमजुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका छोडी अन्य जिल्ला गएका महिला एवं लमजुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका छोडि बसाई सराई गरी गएका व्यक्ति र परिवारहरुमा उल्लेखित सुरक्षित शेर लिन अधिकार रहने छैन ।
८. आमा बाबु बाहेक अन्य व्यक्ति संरक्षक भै नाबालक वा विक्षिप्त व्यक्तिको नाममा दरखास्त दिंदा कानून बमोजिम संरक्षकत्वको प्रमाण पेश गर्नुपर्नेछ ।
९. धितोपत्र खरिद गर्नका लागि दरखास्त दिन चाहनेले तोकिएको संकलन केन्द्रमा शेर खरिदको लागि दरखास्त बुझाउनु पर्नेछ ।
१०. आवेदन फारम बुझाउँदा दरखास्त फारममा न्यूनतम रूपमा खुल्नुपर्ने भनी तोकिएका विवरणहरु सबै स्पष्ट रूपमा भरेको दरखास्त फारम बुझाउनु पर्नेछ ।
११. एक व्यक्तिले आफुले लिन चाहेको सम्पूर्ण शेरको लागि एकवटा मात्र आवेदन गरेको हुनु पर्नेछ । यदि एकै व्यक्तिले एक भन्दा बढी आवेदन दिएको भेटिएमा निजले दिएको सबै आवेदनहरुलाई रद्द गरिनेछ ।
१२. साधारण शेर खरिद गर्नका लागि दरखास्त दिने व्यक्ति स्वयंले दरखास्त फारममा दस्तखत गरी तोकिएको संकलन केन्द्रहरुमा साधारण शेर खरिदका लागि दरखास्त बुझाउनु पर्नेछ । यसरी दरखास्त फारममा दस्तखत नगरेको र तोकिएका संकलन केन्द्रहरु बाहेक अन्य स्थानहरुमा दरखास्त फारम बुझाएको दरखास्त फारमलाई रद्द गरिनेछ ।
१३. आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाहरुले शेर खरिद गरेमा सर्वसाधारणका लागि सार्वजनिक निष्काशन गरिने साधारण शेरको लागि पुनः आवेदन दिन पाउने छैनन् ।
१४. सम्पूर्ण दरखास्तवालाहरु (नाबालकहरु समेत) ले अनिवार्य रूपमा आफ्नो खाता रहेको बैंक वा वित्तीय संस्थाको नाम, ठेगाना र खाता नम्बर समेत स्पष्ट रूपमा दरखास्त फारममा खुलाउनु पर्नेछ । दरखास्तवालाले दरखास्त फारममा आफ्नो खाता नम्बर उल्लेख गर्दा Clearing House को सदस्य भएको बैंक वा वित्तीय संस्थामा भएको खाता नम्बर उल्लेख गर्नु पर्नेछ ।
१५. रु.५०,०००/- भन्दा बढी लगानी गर्ने दरखास्तवालाले दरखास्त दिंदा अनिवार्य रूपमा एकाउन्टपेयी चेक मार्फत रकम जम्मा गर्नु पर्नेछ ।
१६. रु.५ लाख सम्म रकम बराबरको आवेदन गर्ने दरखास्तवालाले स्वेच्छिक रूपमा र रु. ५ लाख भन्दा बढी रकम बराबरको आवेदन गर्ने दरखास्तवालाले अनिवार्य रूपमा प्यान (PAN No.) नम्बर दरखास्त फारममा खुलाउनु पर्नेछ ।
१७. दरखास्तवालाले एकाघर परिवार बाहेक एक भन्दा बढी दरखास्त फारम समावेश गरी आवेदन दिएको अवस्थामा प्रत्येक दरखास्तवालाले आफ्नै खाताको एकाउन्ट पेयी चेक बुझाउनुपर्नेछ ।
१८. हितग्राही खाता खोल्न सकेको आवेदकको हकमा हितग्राही खाता नं. उल्लेख गर्नुपर्नेछ ।
१९. साथै नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट मिति २०७५/१०/०७ को निर्देशन बमोजिम आयोजना प्रभावित क्षेत्रका स्थानियवासीहरुले ऐच्छिक रूपमा आस्वा प्रणाली मार्फत आवेदन दिन सक्ने छ ।
२०. C-ASBA सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरुले आवेदन फारम बुझिलिंदा उल्लेखित कागजात संलग्न गरे नगरेको यकिन गरी सक्कल कागजातसंग रुजु गरेर मात्र बुझिलिनुपर्नेछ र यसरी बुझिलिएको फारम तोकिएको समयवाधि भित्र C-ASBA प्रणालीमा प्रवृष्टि गर्नुपर्नेछ ।

#### वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरुको हकमा :

१. नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट श्रम स्विकृति प्राप्त गरी विदेशमा बसी रोजगारी गरिरहेका नेपाली नागरिकहरुले यस विवरणपत्र अनुसार आवेदन गर्न पाउनेछन् ।

२. यस विवरणपत्र अनुसार धितोपत्र खरिद गर्न चाहने नेपालीहरूले शेयरमा आवेदन दिँदा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट दरखास्त संकलन सम्बन्धि कार्य गर्न अनुमति प्राप्त आस्वा सदस्य बैंक वा वित्तीय संस्थामा रहेको विप्रेषण (रेमिट्यान्स) बचत खाता मार्फत मात्र भुक्तानी गर्नुपर्नेछ ।
  ३. शेयरमा आवेदन गर्न विप्रेषण (रेमिट्यान्स) बचत खातामा पछिल्लो छ महिनामा कम्तीमा ५० हजार नेपाली रुपैयाँ सम्बन्धित आवेदकले आफू रोजगार रहेको मुलुकबाट जम्मा गरेको हुनुपर्नेछ ।
  ४. नेपाल सरकारको सम्बन्धित निकायबाट श्रम स्विकृति लिई वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूले यसरी आवेदन गर्नका लागि डिम्याट खाता अनिवार्य रहेकाले सम्बन्धित निक्षेप सदस्यहरूबाट खाता खोल्दा विद्युतीय माध्यमबाट समेत ग्राहक पहिचान विवरण रुजु गरी हितग्राही खाता खोल्न सक्नेछ ।
  ५. निष्काशित शेयरमा आवेदन दिएका विदेशमा बसी रोजगार गरिरहेका नेपाली नागरिकले सर्वसाधारणलाई छुट्याईएको शेयरमा आवेदन गर्न सक्ने छैनन् ।
  ६. आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाका लागि निष्काशन गरिएको शेयरमा बाँडफाँडमा परेका शेयरधनीहरूले यस निष्काशनमा आवेदन दिन पाउने छैनन् र यदि आवेदन गरेको पाईएमा सो आवेदन स्वतः अयोग्य ठहरिने छ ।
  ७. आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाले ASBA अर्न्तगत लिने आवेदनको ढाँचा धितोपत्रको सार्वजनिक निष्काशनको केन्द्रकृत विद्युतीय सेवा सम्बन्धी कार्य सञ्चालन निर्देशिका, २०७४ को अनुसूची ५ बमोजिम हुनुपर्नेछ ।
  ८. सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडबाट उपलब्ध गराईएको “मेरो शेयर” सफ्टवेयरबाट पनि आवेदकले आवेदन गर्न सक्नेछन् । त्यसका लागि आवेदकले आफ्नो हितग्राही खातामा बैंक खाताको विवरण उल्लेख गरिसकेको हुनु पर्नेछ र सम्बन्धित बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट CRN नं. लिईसकेको हुनु पर्नेछ ।
  ९. रितपूर्वक प्राप्त नभएको दरखास्त तथा आवेदन फाराममा उल्लेख भएको हितग्राही खाता नं. र आवेदकको नाम सिडिएससीको अभिलेखमा फरक परेको पाईएमा सो फारामलाई शेयर बाँडफाँटमा समावेश नगरिने हुँदा आवेदन फाराममा भरेको हितग्राही खाता नं. आवेदक स्वयंले एकिन गर्नुपर्नेछ ।
  १०. आवेदकले आवेदन फारम बुझाउँदा देहायका कुराहरूमा विशेष ध्यान दिई स्पष्टसंग आवेदन फारम भरी बुझाउनु पर्नेछ:
    - क. धितोपत्र निष्कासनकर्ता कम्पनीको नाम ।
    - ख. आवेदकको नाम, थर, ठेगाना, नागरिकता नं., दस्तखत, सम्पर्क फोन नं., इमेल ठेगाना ।
    - ग. खरिद गर्न चाहेको धितोपत्रको संख्या -अंक र अक्षरमा ।
    - घ. खरिद गर्न चाहेको धितोपत्र वापतको रकम -अंक र अक्षरमा ।
    - ङ. आवेदकको खाता रहेको बैंकको नाम, ठेगाना, खाता नं. र खाताको किसिम ।
    - छ. आवेदकको हितग्राही -डिम्याट खाता नम्बर
  ११. आवेदकहरूले आवेदन दिँदा सि-आस्वा सदस्य बैंकहरूमा रहेको आवेदन वापतको रकम रोक्का राखिने खाता अन्य कुनै प्रकारले रोक्का रहेको वा निष्क्रिय (Dormant) रहेको हुनु हुँदैन ।
  १२. आवेदन दिएको रकम बराबरको रकम खातामा हुनु पर्नेछ ।
  १३. एक व्यक्तिले आफूले खरिद गर्न चाहेको साधारण शेयरको लागि एक भन्दा बढी दरखास्त दिन पाइने छैन । यदि एक व्यक्तिको नाममा एक भन्दा बढी आवेदन प्राप्त हुन आएमा सम्पूर्ण दरखास्तलाई रद्द गरिनेछ ।
  १४. धितोपत्र खरीदको लागि दरखास्त दिँदाको अवस्थामा वा दरखास्त दिईसकेपछि खरीद गरेको धितोपत्र वापतको रकम भुक्तानी नहुँदै प्रचलित कानून बमोजिम अधिकार प्राप्त अधिकारी वा निकायबाट लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्ने आदेश प्राप्त भएमा निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकले त्यस्तो दरखास्त फारामलाई आदेश बमोजिम गर्नेछ ।
  १५. धितोपत्र बाँडफाँड गर्नुपूर्व अख्तियार प्राप्त निकायबाट कुनै लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्न आदेश वा निर्देशन प्राप्त भएमा सम्बन्धित बैंक वा वित्तीय संस्थाले त्यस्तो आदेश वा निर्देशन अनुसार सम्बन्धित लगानीकर्ताको खाता रोक्का गरी त्यसको जानकारी तुरुन्त निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकलाई दिनु पर्नेछ ।
  १६. शेयरको बाँडफाँड गरी सूचिकरण भए पश्चात बाँडफाँडमा परेका आवेदकहरूलाई बाँडफाँडमा परेको शेयर निजहरूको हितग्राही खातामा जम्मा गर्ने व्यवस्था गरिने भएकोले सम्पूर्ण आवेदकहरूले अनिवार्य रुपमा आफ्नो हितग्राही खाता नं. आवेदन फाराममा उल्लेख गर्नु पर्नेछ ।
  १७. रु. ५,००,०००/- सम्मको लागि आवेदन दिने आवेदकले स्वेच्छिक रुपमा र सोभन्दा बढी रकमको लागि आवेदन दिने आवेदकले अनिवार्य रुपमा आवेदनमा आफ्नो स्थायी लेखा नम्बर (PAN) खुलाउनुपर्नेछ । यस अतिरिक्त रु. ५,००,०००/- वा सोभन्दा बढी रकम आवेदन दिने आवेदकहरूले आफूले आवेदन दिँदा जम्मा गरेको रकम सम्पत्ति शुद्धीकरण ऐनको बर्खिलाप हुने गरी आर्जन नगरेको भनी उद्घोषण गर्नुपर्नेछ ।
  १८. वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूका लागि यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने शेयरका लागि न्यूनतम १० किता र अधिकतम १० अंकले भाग जानेगरी ५०,००० किता सम्मका लागि आवेदन दिन सक्नेछन् ।
२. **सर्वसाधारणले यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिने साधारण शेयर निम्न बमोजिम आवेदन दिन सक्नेछन् ।**

१. धितोपत्र खरिद गर्नका लागि दरखास्त दिन चाहनेले नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई धितोपत्रको सार्वजनिक निष्कासनको केन्द्रकृत विद्युतीय सेवा सम्बन्धी कार्य सञ्चालन निर्देशिका, २०७४ बमोजिम सार्वजनिक निष्कासनमा Centralized Application for ASBA Based Issuance (C-ASBA) प्रणाली मार्फत आवेदन संकलन गर्न आवद्ध आस्वा (ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्था तथा तीनका शाखा कार्यालयहरुबाट आवेदन दिन सक्नेछन् ।
२. आवेदकले आवेदन फारममा तोकिए बमोजिमका सम्पूर्ण विवरण भरी आफैले दस्तखत गरी बुझाउनु पर्नेछ ।
३. दरखास्त दिँदा नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त आस्वा सदस्यले तोकिएको ढाँचामा “धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँट निर्देशिका, २०७४” को दफा २४ मा उल्लेख भए बमोजिम देहायका विवरणहरु उल्लेख गरी दरखास्त दिनु पर्नेछ ।
  - (क) आवेदकको पुरा नाम (नेपाली तथा अंग्रेजी दुवैमा),
  - (ख) आवेदकको बाबु, आमा तथा बाजेको नाम,
  - (ग) आवेदक विवाहित भएमा श्रीमान वा श्रीमतीको नाम,
  - (घ) आवेदकको स्थायी ठेगाना,
  - (ङ) आवेदकको सम्पर्क ठेगाना र टेलिफोन वा मोबाइल नम्बर,
  - (च) आवेदकको खाता रहेको बैंक वा वित्तीय संस्थाको नाम, ठेगाना तथा खाता नम्बर,
  - (छ) धितोपत्र अभौतिककरण गर्ने (डिम्याट खाता नम्बर) अनिवार्य रुपमा खुलाउनु पर्ने,
  - (ज) आवेदकले लिन चाहेको शेयर संख्या तथा सो बापत जम्मा गरेको रकम,
  - (झ) आवेदकको हस्ताक्षर (नावालकको हकमा अभिभावकको हस्ताक्षर)
४. आवेदन फारम बुझाउँदा दरखास्त फारममा न्यूनतम रुपमा खुल्नुपर्ने भनी तोकिएका विवरणहरु सबै स्पष्ट रुपमा भरेको दरखास्त फारम बुझाउनु पर्नेछ ।
५. आवेदकहरुले आवेदन दिँदा सि-आस्वा सदस्य बैंकहरुमा रहेको आवेदन बापतको रकम रोक्का राखिने खाता अन्य कुनै प्रकारले रोक्का रहेको वा निष्क्रिय (Dormant) रहेको हुनुहुँदैन ।
६. आवेदन दिएको रकम बराबरको रकम खातामा हुनु पर्नेछ ।
७. धितोपत्र खरीदको लागि दरखास्त दिँदाको अवस्थामा वा दरखास्त दिई सके पछि खरीद गरेको धितोपत्र बापतको रकम भुक्तानी नहुँदै प्रचलित कानून बमोजिम अधिकार प्राप्त अधिकारी वा निकायबाट लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्ने आदेश प्राप्त भएमा निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकले त्यस्तो दरखास्त फारामलाई आदेश बमोजिम गर्नेछ ।
८. धितोपत्र बाँडफाँट गर्नुपूर्व अख्तियार प्राप्त निकायबाट कुनै लगानीकर्ताको खाता रोक्का राख्न आदेश वा निर्देशन प्राप्त भएमा सम्बन्धित बैंक वा वित्तीय संस्थाले त्यस्तो आदेश वा निर्देशन अनुसार सम्बन्धित लगानीकर्ताको खाता रोक्का गरी त्यसको जानकारी तुरुन्त निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकलाई दिनुपर्नेछ ।
९. सिडिएस एण्ड क्लियरिङ लिमिटेडबाट उपलब्ध गराईएको “मेरो शेयर” सफ्टवेयरबाट पनि आवेदकले आवेदन गर्न सक्नेछन् । त्यसकालागि आवेदकले सम्बन्धित बैंक तथा वित्तीय संस्थाबाट CRN नं. लिईसकेको हुनुपर्नेछ ।
१०. एक व्यक्तिले आफुले लिन चाहेको सम्पूर्ण शेयरको लागि एकवटा मात्र आवेदन गरेको हुनु पर्नेछ । यदि एकै व्यक्तिले एक भन्दा बढी आवेदन दिएको भेटिएमा निजले दिएको सबै आवेदनहरुलाई रद्द गरिनेछ ।
११. सङ्गठित संस्थाले प्रारम्भिक सार्वजनिक निष्काशन मार्फत जारी गरेको शेयर खरिदका लागि प्राकृतिक व्यक्तिले मात्र दरखास्त दिन सक्नेछ । तोकिएको अवधिभित्र विक्री नभएमा सङ्गठित संस्था वा प्रचलित कानून बमोजिम स्थापना भएका संस्थाले त्यस्तो शेयर खरिद गर्न सक्नेछ ।
१२. रु.५ लाख सम्म रकम बराबरको आवेदन गर्ने दरखास्तवालाले स्वेच्छिक रुपमा र रु. ५ लाख भन्दा बढी रकम बराबरको आवेदन गर्ने दरखास्तवालाले अनिवार्य रुपमा प्यान (PAN No.) नम्बर दरखास्त फारममा खुलाउनु पर्नेछ ।
१३. आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाहरुले शेयर खरिद गरेमा सर्वसाधारणका लागि सार्वजनिक निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि पुनः आवेदन दिन पाउने छैनन् ।

## ११) सम्बन्धित पक्ष बीचको कारोबार सम्बन्धी विवरण

निष्कासनकर्ता संगठित संस्था र निम्न लिखित पक्ष बीच विगत २ वर्षको अवधिमा कुनै प्रकारको बस्तुगत कारोबार भएको वा कुनै कारोबार गर्न प्रस्ताव गरिएको भए कारोबारमा संलग्न व्यक्तिहरूको नाम, तिनीहरूको संगठित संस्थासंगको सम्बन्ध, कारोबारको प्रकृति र रकम सम्बन्धी विवरण :

- (क) संगठित संस्थाको कार्यकारी अधिकृत वा सञ्चालकको रूपमा रहेको व्यक्ति: सो नभएको ।
- (ख) आधारभूत शेयरधनी: कृति भेन्चर फण्ड लिमिटेडबाट कुल रु. ३,४९,५०,००० प्रमोटर लोन लिइएको ।
- (ग) खण्ड (क) र (ख) मा उल्लेखित कुनै व्यक्तिको एकाघर परिवारको सदस्य: सो नभएको ।
- (घ) कम्पनीको कार्यकारी अधिकृत वा सञ्चालक वा आधारभूत शेयरधनीले ३० प्रतिशत वा सो भन्दा बढी मताधिकार हुने गरी शेयर स्वामित्व ग्रहण गरेको कम्पनी वा संगठित संस्था: सो नभएको ।
- (ङ) कम्पनी वा त्यसको सहायक कम्पनीले हालको सञ्चालक वा निजको एकाघर परिवारको सदस्यका लागि कुनै कारोबार वा सम्झौता गरेको छ भने सो वा विवरणपत्र प्रकाशन गर्नु भन्दा ३ वर्ष अगाडिको अवधिमा कम्पनीको सञ्चालक वा सञ्चालकको एकाघर परिवारको सदस्यका लागि कुनै कारोबार वा सम्झौता गरेको भए सो कुरा: सो नभएको ।
- (च) कुनै सञ्चालक वा सञ्चालकको एकाघर परिवारको सदस्यलाई कुनै ऋण दिएको वा निजसँग लिएको भए उक्त ऋणसम्बन्धी विस्तृत विवरण जस्तै ऋणबापत लिएको रकम, ऋणको व्याजदर, ऋण लिएको मिति, ऋण भुक्तानी अवधि आदिको विवरण: सो नभएको ।

१२) विदेशी लगानी र व्यवस्थापन सम्बन्धी विवरण :

विदेशी लगानी र व्यवस्थापनमा संगठित संस्था संचालन हुने भए सो को विवरणका साथै सम्बन्धित सम्झौताको मुख्य तथा तात्त्विक बूदाहरु : विदेशी लगानी र व्यवस्थापनमा संगठित संस्था संचालन नभएको ।

१३) सूचीकृत संगठित संस्थाले सार्वजनिक निष्कासन गर्ने भएमा देहायको विवरण उल्लेख गर्नुपर्ने:

- (क) संगठित संस्थाको विगत ३ आर्थिक वर्षको प्रत्येक त्रैमासिक अवधिको उच्चतम, न्यूनतम, अन्तिम बजार मूल्यका साथै कारोबार भएको शेयर संख्या: सो नभएको ।
- (ख) बोर्डमा विवरणपत्र दर्ताको लागि प्रस्तुत गर्नु भन्दा ६ महिना अगाडिको अवधिको मासिक रूपमा उच्च, न्यून र अन्तिम मूल्यका साथै प्रत्येक महिनामा कारोबार भएको कूल दिन र कुल कारोबार भएको धितोपत्र संख्या : सो नभएको ।

१४) पछिल्लो सार्वजनिक निष्कासनको अनुमान तथा उपलब्धी सम्बन्धी विवरण :

संगठित संस्थाले यस भन्दा अगाडी धितोपत्र निष्कासन गर्दा तयार गरेको विवरणपत्र वा अन्य विवरणहरूमा उल्लेखित गरिएका लक्ष्य तथा कार्यक्रमहरू तथा खुद मुनाफा हासिल गर्न सके/नसकेको, नसकेको अवस्थामा लक्ष्य तथा कार्यक्रमका साथै विवरणपत्र वा अन्य विवरणहरूमा प्रक्षेपित खुद मुनाफा भन्दा बीस प्रतिशत वा सो भन्दा बढीले न्यून हुन गएको भए यसरी फरक पर्नाको कारण : हाल सम्म कुनै सार्वजनिक निष्कासन नगरिएको ।

१५) परामर्शदाता/ विशेषज्ञ सम्बन्धी विवरण:

- (क) लेखापरीक्षक, प्रमुख बैंक, निष्कासन कार्य सँग संलग्न बैंक, प्रक्षेपित वित्तीय विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने विज्ञ आदिको नाम तथा ठेगाना :
- (१) लेखापरीक्षक :  
कम्पनीको आ.व.२०७८/७९ को आम्दानी खर्च हिसाब तथा वासलातको लेखापरीक्षणको लागि एस आर पाण्डे एण्ड कम्पनी चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट रहनु भएको छ ।
- (२) प्रमुख बैंक : यस निष्काशनको लागि प्रमुख बैंकको व्यवस्था गरिएको छैन ।
- (३) निष्काशन बैंक (Bankers to the Issue):  
यस निष्काशनको लागि देहायका बैंकलाई निष्काशन बैंक (Banker to the Issue) को रूपमा नियुक्त गरिएको छ ।

सि.नं.	निष्काशन बैंकको नाम, ठेगाना	खाता नं
१.	श्री सिद्धार्थ बैंक लि, हात्तिसार, काठमाण्डौ ।	००११७५९०९९२

साथै आवश्यकता अनुसार निष्काशन बन्द हुनु अगावै वोर्डलाई जानकारी दिई अन्य बाणिज्य बैंक तथा राष्ट्रिय स्तरको विकास बैंकहरुलाई समेत यस शेयर निष्काशनको लागि निष्काशन बैंकको रुपमा नियुक्त गर्न सकिनेछ ।

(४) वित्तीय प्रक्षेपणको विवरण तयार पार्ने विज्ञ :

यस विवरण-पत्रमा उल्लेख गरीएको वित्तीय विवरण तयार पार्ने विज्ञमा अपर स्याङ्गे हाईड्रो पावर लिमिटेड आफै रहेको छ ।

(५) वित्तीय प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरु पुनरावलोकन गरी विवरण ठीक छ भनी प्रमाणित गर्ने विज्ञ:

यस विवरण-पत्रमा उल्लेख गरिए बमोजिम तयार गरिएको वित्तीय विवरण तथा प्रक्षेपणको अनुमान तथा आधारहरु पुनरावलोकन गरी सो आधारमा तयार गरिएका वित्तीय प्रक्षेपणका विवरण यथार्थपरक रहेको भनी प्रमाणित गर्ने एस.आर.पाण्डे एण्ड कम्पनी चार्टर्ड एकाउन्टेण्ट रहनु भएको छ ।

(ख) माथि खण्ड (क) मा उल्लेखित संस्था वा व्यक्तिसँग भएको सहमतिका मुख्य मुख्य बुँदा तथा शर्तहरु : सम्भौतामा भएका मुख्य मुख्य बुँदाहरु निम्न रहेका छन् ।

१) लेखापरीक्षक

लेखापरीक्षकलाई लेखापरीक्षण वापत आ.व. २०७८/७९ को लागि रु.६७,८००/- शुल्क बुझाइने छ अन्य कुनै शर्तहरु नरहेको ।

२) निष्काशन बैंक

सिद्धार्थ बैंक लिमिटेड निष्काशन बैंकको रुपमा रहेको छ । आयोजना प्रभावित क्षेत्रका आवेदकहरुबाट संकलन केन्द्र मार्फत संकलन भएको एकमुष्ट रकम निष्काशन बैंकमा जम्मा गरिनेछ ।

३) वित्तीय प्रक्षेपणको विवरण तयार पार्ने विज्ञ

वित्तीय प्रक्षेपण तयार गरिदिने विशेषज्ञलाई सेवा शुल्क वापत रकम रु. ५६,५००/- बुझाइने छ ।

१६) परियोजना सम्पन्न गर्नको लागि सार्वजनिक निष्कासन बाहेक अन्य वित्तीय श्रोतहरु प्रयोग गरिएको छ/छैन, तत्सम्बन्धी विवरण :

यो परियोजना निर्माण गर्न संस्थापक शेयरधनिहरुको स्वलगानी तथा प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेड बाट रु. पैतिस करोड ऋण सम्भौता गरिएको छ । जसमध्ये आ.व.२०७८ चैत्र ३० गते सम्म जम्मा रु.३५ करोड कर्जा उपभोग गरिएको छ र हालको ब्याजदर १३.५३% कायम रहेको छ ।

बैंकको नाम	कर्जा रकम	कर्जाको भुक्तानी अवधि	कर्जा भुक्तानी तरिका	ब्याजदर	हालसम्म भुक्तान गरिएको कर्जा रकम (आ.व.२०७९ असोज ३१ गते सम्म)	बाँकी कर्जा रकम
प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेड	३५,००,००,०००	१५ वर्ष	त्रैमासिक	१३.५३%	६,००,०००	३४,९४,००,०००
प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेड (आइपीओ फण्ड फाइनान्सिङ लोन )	४,८९,००,०००	१ वर्ष	एकमुष्ट भुक्तानी	१३.५३%	-	-

संगठित संस्थाले २०७९ पौष मसान्तसम्ममा ऋण लिए वापतको रु. ६,००,०००/- भुक्तान गरेको ।

१७) मुद्दा तथा विवाद सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

- (क) संगठित संस्थाको तरलता, मौज्दात, कार्य संचालनमा तात्त्विक असर पर्ने खालको कुनै मुद्दामामिला वा विवाद भए सो सम्बन्धी विवरण तथा उपरोक्त मुद्दा वा विवादको कारणबाट पर्न सक्ने प्रभाव सम्बन्धमा व्यवस्थापनको धारणा : सो नभएको ।
- (ख) संगठित संस्थालाई असर पर्ने गरी संस्थाको संस्थापक/संचालकले वा लाई दायर गरिएको मुद्दा सम्बन्धी विवरण: सो नभएको ।
- (ग) विगत पाँच वर्षमा संगठित संस्थाको कुनै संस्थापक/सञ्चालक कालो सूचीमा परेको वा कुनै नैतिक वा आर्थिक कारणबाट कुनै नियमन निकाय वा अदालतले सजाय गराएको भए, त्यस्तो संस्थापक/संचालकको नाम र सजाय गर्ने नियमन निकाय वा अदालतको नाम उल्लेख गर्नुपर्ने : सो नभएको ।
- (घ) संगठित संस्था बैंक वा वित्तीय संस्थामा ऋण नतिरी डिफल्ट भएको, नियम अनुसारको शुल्क नतिरेको, धितोपत्रवालाहरुको कुनै रकम भुक्तानी नगरिएको भए तत्सम्बन्धी विवरणहरु : सो नभएको ।

१८) गुनासो सुन्ने र समाधान गर्ने प्रकृया :

निष्काशित धितोपत्र सम्बन्धि लगानीकर्ताहरुको गुनासो तथा सुझाव सुन्न तथा सो को समाधानका लागि धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको कार्यालयमा एक कक्षको व्यवस्था गरिएको छ । लगानीकर्ताहरुले देहाएको माध्यम मार्फत आफ्नो गुनासो तथा सुझाव प्रेषित गर्न सक्ने छन्:

गुनासो सुन्ने अधिकारीको नाम: रिकेश श्रेष्ठ

इमेल: rikesh@siddharthacapital.com

फोन नं.०१-४४२०९२४

१९) नगद नलिई कसैलाई धितोपत्र निष्कासन गरिएको छ भने त्यस्तो व्यक्ति वा समूहको नाम, खरीद गरिएको सम्पत्ति वा सेवा सम्बन्धी विवरण, निष्कासन गरिएको धितोपत्रको संख्या र दर सम्बन्धी विवरण : सो नभएको ।

२०) ऋणपत्र निष्कासन सम्बन्धी विवरण :हालसम्म कम्पनीले ऋणपत्र निष्काशन गरेको छैन र आवश्यकता अनुसार ऋणपत्र जारी गर्न सकिने छ ।

२१) अग्राधिकार शेयर निष्कासन सम्बन्धी विवरण :सो नभएको ।

२२) अन्य सामान्य जानकारी :

(क) विशेषज्ञको कुनै राय भएमा, सो को विवरण : प्रक्षेपित वित्तीय विवरण ठिक छ भनि एस.आर. पाण्डे एण्ड को. ले प्रमाणित गर्नु भएको हो । वास्तविक वित्तीय विवरणका आधारमा संगठित संस्थाले तयार गरेको प्रक्षेपित वित्तीय विवरण यथार्थपरक रहेको व्यहोरा प्रमाणित गरिन्छ भनी एस.आर. पाण्डे एण्ड कम्पनी चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट ले आफ्नो राय व्यक्त गर्नुभएको छ ।

(ख) गत तीन आर्थिक वर्ष भित्रमा कुनै संचालक, लेखापरीक्षक परिवर्तन भएको भए, सो को कारण :-

सञ्चालकमा भएको परिवर्तन:

गत तीन आर्थिक वर्ष भित्रमा सञ्चालक तथा लेखापरीक्षकमा भएको परिवर्तन

क्र.सं	नाम	कैफियत
१	श्री सुरज राजवहाक	श्री दिपेश कुमार वैद्यले सञ्चालक पदबाट राजिनामा दिएपछि
२	श्रीमती दिपीका ज्वाली	महिला तथा स्वतन्त्र संचालक पदमा नयाँ नियुक्ती

लेखापरीक्षकमा भएको परिवर्तन:-

लेखापरीक्षक	आर्थिक वर्ष	कैफियत
एस.आर.पाण्डे एण्ड कम्पनी चार्टर्ड एकाउन्टेन्ट	२०७६ / २०७७	साधारण सभाबाट

(ग) कम्पनी सचिवको नाम, ठेगाना र योग्यता:

नाम : रमिला घले  
ठेगाना : बारपाक, गोरखा  
योग्यता : विविएस

(घ) सार्वजनिक निष्काशन गर्नका लागि सञ्चालक समितिबाट भएको निर्णयसम्बन्धी विवरण:

कम्पनीको मिति २०७८/०८/२९ गते बसेको सञ्चालक समितिको बैठकबाट कम्पनीले सार्वजनिक निष्काशन गर्न लागेको ८,७०,००० कित्ता शेयरमध्ये आयोजना प्रभावित क्षेत्र अर्थात लमजुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका ( साविकका घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. १, घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. २, खुदी गा.वि.स. वडा नं. ३, ताघ्रिङ गा.वि.स. वडा नं. ४, घेरमु गा.वि.स. वडा नं. ५, बाहुन डाँडाँ गा.वि.स. वडा नं. ६, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ७, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ८, सिमपानी गा.वि.स. वडा नं. ९) का बासिन्दाहरूका लागि निष्काशन गरिने २२०,०००/- कित्ता साधारण शेयर रु. १००/- अंकित दरमा तथा सर्वसाधारणको लागि छुट्टाइएको ६,५०,०००/- कित्ता साधारण शेयर रु. १००/- अंकित दरमा सार्वजनिक निष्काशन गरिने निर्णय गरिएको छ। साथै सो निष्काशन सम्बन्धी कार्य गर्नकालागि सिद्धार्थ क्यापिटल लि., नक्साल, काठमाण्डौंलाई धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकमा नियुक्त गर्ने निर्णय गरिएको छ।

नोट: नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट मिति २०७९/०७/१७ गते देखि लागु हुने गरी स्वीकृत भएको धितोपत्र निष्काशन तथा बाँडफाँड (छैठौं संशोधन) निर्देशिका, २०७९ को दफा ४ (ख), (१) मा व्यवस्था भए बमोजिम सर्वसाधारणमा सार्वजनिक निष्काशन गरिने शेयरको १० प्रतिशत वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूका लागि छुट्ट्याइएको।

(ङ) संगठित संस्था वा यसका शेयरधनीलाई कुनै विशेष कर सुविधा दिइएको भए, सो सम्बन्धी विवरण:

यो आयोजनाबाट प्राप्त हुने आयमा १० वर्ष आयकर छुट प्रदान गरिएको छ।

(च) संगठित संस्थाको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा नोक्सान हिसाव र नगद प्रवाह विवरण प्राप्त गर्न वा हेर्न सक्ने ठाउँ र समय:

कार्यालय समयभित्र निम्नलिखित स्थानहरूमा कम्पनीको पछिल्लो आर्थिक वर्षको लेखापरीक्षण भएको वासलात, नाफा-नोक्सान हिसाव तथा नगद प्रवाहको विवरण प्राप्त गर्न वा निरीक्षण गर्न सकिनेछ।

१. कम्पनीको रजिष्टर्ड कार्यालय काठमाडौं जिल्ला चंडोल ४
२. धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक- सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाडौं

(छ) बोनस शेयरसम्बन्धी व्यवस्था :

हालसम्म बोनस शेयर जारी गरिएको छैन। भविष्यमा प्रचलित ऐन र नेपाल धितोपत्र बोर्डको प्रचलित बोनस शेयर निष्काशन सम्बन्धी व्यवस्था अनुसार बोनस शेयर जारी गर्न सक्नेछ।

(ज) शेयरवाला, कर्मचारी वा अरू कसैका लागि शेयर सुरक्षित गर्ने व्यवस्था गरिएको भएमा सो कुरा :

यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशन गरिएको ८,७०,००० कित्ता शेयरहरूमध्ये जारी पूँजी १०% अर्थात् २,२०,००० कित्ता साधारण शेयर आयोजना प्रभावित क्षेत्र अर्थात लमजुङ्ग जिल्लाको मर्स्याङ्दी गाउँपालिका (साविकका घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. १, घनपोखरा गा.वि.स. वडा नं. २, खुदी गा.वि.स. वडा नं. ३, ताघ्रिङ गा.वि.स. वडा नं. ४, घेरमु गा.वि.स. वडा नं. ५, बाहुन डाँडाँ गा.वि.स. वडा नं. ६, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ७, भुलभुले गा.वि.स. वडा नं. ८, सिमपानी गा.वि.स. वडा नं. ९) का बासिन्दाहरूका लागि सुरक्षित गरिएको छ। आयोजना प्रभावित क्षेत्र बाहेकका सर्वसाधारणका लागि छुट्टाइएको ६,५०,००० कित्ताको १०% अर्थात ६५,००० कित्ता साधारण शेयर वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीहरूका लागि, ५% अर्थात ३२,५०० कित्ता साधारण शेयर सामुहिक लगानी कोष र २% अर्थात १३,००० कित्ता साधारण शेयर कम्पनीका कर्मचारीका लागि छुट्टाइएको र बाँकी ५३९,५०० कित्ता साधारण शेयर सर्वसाधारणहरूको लागि धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ को अधिनमा रही निष्काशन गरिएको छ।

(झ) कम्पनीले कम्पनी ऐनले गरेको व्यवस्थाहरू, आफ्नो कारोबारसँग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था पूर्ण पालना गरेको सम्बन्धमा गरेको उद्घोषण :



कम्पनीले कम्पनी ऐन, २०६३ ले गरेको व्यवस्थाहरू आफूले गर्ने व्यवसायसंग सम्बन्धित ऐन, नियम तथा नियमन व्यवस्था तथा नियमन निकायहरूले दिएको निर्देशनहरूको पूर्ण रूपमा पालना गरेको छ र सोही निर्देशनहरूको दायरा भित्र रहि कार्य गरिरहेको र यस विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएको विवरणहरू समेत सोही अनुरूप तयार गरिएको हो भन्ने कम्पनीको उद्घोषण रहेको छ ।

**(न) धितोपत्र बिक्री वितरण सम्बन्धी व्यवस्था :**

यस विवरणपत्र मार्फत निष्काशित साधारण शेयर बिक्री वितरणका लागि देहाय अनुसारको व्यवस्था गरिएको छ।

**सर्वसाधारणका लागि दरखास्त फाराम प्राप्त गर्ने र दरखास्त बुझाउने स्थानहरू :**

नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई सि-आस्वा (C-ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू ।

**आयोजना प्रभावित क्षेत्रका लागि दरखास्त फाराम प्राप्त गर्ने र दरखास्त बुझाउने स्थानहरू :**

(क) नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति लिई सि-आस्वा (C-ASBA) सेवामा सहभागी बैंक तथा वित्तीय संस्थाहरू ।

(ख) देहाय अनुसारका संकलन केन्द्रहरू ।

क्र.सं.	संकलन केन्द्र, ठेगाना
१.	सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाडौं ।
२.	सिद्धार्थ बैंक लिमिटेड, बेसीशहर शाखा, लमजुङ्ग
३.	कामना सेवा विकास बैंक लिमिटेड, बेसीशहर शाखा, लमजुङ्ग
४.	एनएमवि बैंक लिमिटेड, बेसीशहर शाखा, लमजुङ्ग
५.	हिमालयन बैंक लिमिटेड, भुलभुले शाखा, लमजुङ्ग

**(ट) क्रेडिट रेटिङ्ग सम्बन्धी व्यवस्था :**

यस विवरणपत्र अनुसार सार्वजनिक रूपमा निष्काशन गर्न लागिएको साधारण शेयरको लागि “क्रेडिट रेटिङ्ग नियमावली, २०६८” को नियम ३ मा भएको व्यवस्था बमोजिम नेपाल धितोपत्र बोर्डबाट अनुमति प्राप्त क्रेडिट रेटिङ्ग संस्था केयर रेटिङ्गस् नेपाल लिमिटेड (Care Ratings Nepal Ltd.) पुतलीसडक, काठमाडौंबाट क्रेडिट रेटिङ्ग गराई मिति २०७९ कार्तिक १४ गते “CARE-NP BB (Is) [Double B Issuer]” प्रमाणपत्र प्राप्त गरेको छ । जसले कम्पनीको वित्तीय दायित्व बहन गर्ने क्षमतामा औसत जोखिम रहेको (Moderate risk of safety regarding timely servicing of financial obligations) भन्ने जनाउँदछ । केयर रेटिङ्ग नेपाल लिमिटेडले CARE-NP AAA देखि CARE-NP D सम्मको रेटिङ्ग प्रदान गर्दछ जसमा ग्रेड CARE-NP AAA ले बलियो आधार जनाउँछ भने CARE-NP D ले कमजोर आधार जनाउँछ । रेटिङ्ग संकेत पछाडि रहने +(जोड) वा - (घटाउ) चिन्हले सम्बन्धित रेटिङ्ग वर्ग भित्रको तुलनात्मक स्थितीलाई जनाउँदछ ।

क्रेडिट रेटिङ्ग प्रदान गरेको मिति : २०७९/०७/०४

क्रेडिट रेटिङ्ग बहाल रहने मिति : २०८०/०७/०४

**(ठ) विवरण-पत्र तयार गर्ने व्यक्तिको नाम, थर, शैक्षिक योग्यता र अनुभवको विवरण :**

यस विवरण-पत्र तयार पार्ने व्यावसायिक संस्थामा निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक-सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाडौं रहेको छ ।

**(ड) सकारात्मक पक्षहरू :**

- आयोजनाबाट प्राप्त हुने आयमा १० वर्ष आयकर छुट प्राप्त भएको हुँदा लाभांशको दर बढी रहेको ।
- यस जलविद्युत आयोजनाको सम्पूर्ण संरचना, मेसिन, औजार तथा उपकरणहरूको जोखिमलाई न्यूनीकरण गर्न बिमा गरिएको ।
- कम्पनीसँग दक्ष युवा जनशक्ति रहेकोले यो कम्पनी नेपालमा जलविद्युत आयोजनाको विकास र निर्माणको काममा सफल रहेको ।
- जलविद्युतको क्षेत्रमा अध्ययन अनुसन्धान तथा विकास कार्यमा योजनाबद्ध ढंगले समर्पित भएर काम गरिरहेको यस कम्पनीको भविष्य उज्ज्वल रहेको ।

**(ढ) शेयर रजिष्ट्रार सम्बन्धी व्यवस्था :**

नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडमा सूचिकरण गरे पश्चात् शेयरको नामसारी, दस्तखत रुजु आदि सम्बन्धी कार्य यस कम्पनीको कार्यालयबाट वा कम्पनीको सञ्चालक समितिले तोके बमोजिम शेयर रजिष्ट्रारको कार्यालयबाट हुनेगरी व्यवस्था गरिनेछ ।

(ण) धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली २०७३ को नियम ९(३) बमोजिमका विवरणहरु

(१) आफ्नो उद्देश्य अनुसार कारोवार सञ्चालन गर्नका लागि आवश्यक कार्यहरु अगाडी बढाई एक वर्षको अवधि पूरा गरेको ।

अपर स्याङ्गे हाइड्रोपावर लिमिटेडले मिति २०७४/०२/२२ मा कारोवार गर्न इजाजत प्राप्त गरी सोही मिति देखि आफ्नो उद्देश्य अनुरूप कारोवार गरिरहेको छ ।

(२) प्रचलित कानून बमोजिम लेखापरीक्षण तथा साधारणसभा सम्पन्न गरेको ।

यस कम्पनीको आ.व. २०७८/७९ को लेखापरीक्षण तथा साधारणसभा मिति २०७९ असोज ३१ गते सम्पन्न भएको हो ।

(३) आफ्नो उद्देश्य अनुसार कारोवार सञ्चालन गर्नका लागि प्रचलित कानून बमोजिम कुनै निकायबाट इजाजत, अनुमति वा स्वीकृति लिनुपर्ने भएमा त्यस्तो इजाजत, अनुमति वा स्वीकृति लिईसकेको ।

नेपाल सरकार, उर्जा मन्त्रालयबाट मिति २०७४/०२/२२ मा विद्युत उत्पादनको अनुमतिपत्र (वि.वि.वि. ०७३/०७४ वि.उ. १९७) प्राप्त भएको हो र उक्त अनुमतिपत्र मिति २१०९/०२/२१ गते सम्म बहाल रहनेछ ।

(४) संगठित संस्थाको लागि आवश्यक पर्ने जग्गा खरिद वा अन्य प्रकारले व्यवस्था गरी कारखाना भवन, कार्यालय भवन, गोदामघर तथा अन्य आवश्यक सुविधाहरुको निर्माण कार्य शुरु गरिसकेको ।

२.४ मेगावाट क्षमताको माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजना निर्माणको लागि लम्जुङ्ग जिल्लाका ताघ्रिङ गाउँपालिका मा अवस्थित ७४.५ रोपनी जग्गा खरिद गरिसकेको छ । साथै आयोजनाको कार्यालय भवन तथा Camp House, गोदामघर निर्माण सम्पन्न भई मिति २०७८/११/१५ गतेबाट व्यापारीक उत्पादन शुरु भईसकेको छ ।

(५) उत्पादनको प्रविधि छनौट गरी उद्योगको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पार्टपूजा आदि खरिद गर्नुपर्ने भएमा टेण्डर आदि गरी खरीद प्रकृया अगाडि बढाई सकेको ।

यस माथिल्लो स्याङ्गे खोला साना जलविद्युत आयोजनाको लागि आवश्यक पर्ने यान्त्रिक उपकरण तथा त्यसका पार्टपूजा आदि खरिदका लागि सम्झौता भई मिति २०७८/११/१५ गतेबाट व्यापारीक उत्पादन शुरु भईसकेको छ ।

(६) धितोपत्रको सार्वजनिक निष्काशन सम्बन्धमा निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धकसँग सम्झौता भईसकेको ।

यस कम्पनीको धितोपत्रको सार्वजनिक निष्काशन सम्बन्धमा निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड, नारायणचौर, नक्साल, काठमाडौंसँग सम्झौता भएको छ ।

(७) आयोजनाको निर्माण अवधिभर कम्पनीको ऋण र पूँजीको अनुपात निर्देशिकामा तोकिएको अनुपातमा राख्न सहमत भएको ।

बैंक र कम्पनीको सम्झौता अनुसार ऋण र पूँजीको अनुपात ६९.८२:३०.१८ को अनुपातमा रहने छ ।

(८) संस्थापकहरुले लिन कबुल गरेको धितोपत्रको रकम शत प्रतिशत चुक्ता भैसकेको ।

संस्थापकहरुले लिन कबुल गरेको धितोपत्रको रकम शत प्रतिशत चुक्ता भैसकेको छ ।

(९) परियोजना निर्माणका लागि फाइनान्सियल क्लोजर भैसकेको ।

प्राइम कमर्सियल बैंक लिमिटेडसँग परियोजना निर्माणका लागि फाइनान्सियल क्लोजर सम्पन्न भएको छ ।

(१०) जलविद्युत उत्पादन संस्था भएमा, विद्युत खरिद सम्झौता गरिसकेको ।

कम्पनी र नेपाल विद्युत प्राधिकरण बीच २०७२/०६/१४ गते विद्युत खरिद बिक्री सम्झौता सम्पन्न भएको हो ।

(११) सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गर्न लागेको शेयरहरु निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम प्रत्याभूति गराएको । सर्वसाधारणका लागि निष्काशन गर्न लागेको शेयरहरु निर्देशिकामा तोकिए बमोजिम प्रभु क्यापिटल लिमिटेड सँग २०७९/०७/२२ गते प्रत्याभूति सम्झौता भएको छ ।

(त) धितोपत्र बिक्री खुल्ला अवधि :

यस विवरणपत्र मार्फत प्रथम चरणमा आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाहरुमा निष्काशन गरिने साधारण शेयरको लागि आवेदन दिने बिक्री खुल्ला भएको मितिबाट कम्तीमा १५ दिन र बढिमा ३० दिनसम्म खुल्ला रहनेछ । वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीलाई आवेदन दिने अवधि बिक्री खुल्ला भएको मितिबाट १५ दिन हुनेछ । उक्त अवधिमा आयोजना प्रभावित क्षेत्रका वासिन्दाहरुका लागि निष्काशन गरेका तथा वैदेशिक रोजगारीमा रहेका नेपालीको लागि निष्काशन गरेको शेयर पुरा बिक्री नभएमा उक्त बिक्री नभएको शेयर समेत थप गरी दोस्रो चरणमा सर्वसाधारणको लागि आवेदन लिने कार्य कम्तीमा चार कार्यदिनको लागि खुल्ला गरिनेछ । सो अवधि भित्र निष्काशन गरिएको सबै धितोपत्र बिक्री नभएमा संस्थागत लगानीकर्ताले समेत आवेदन गर्न पाउने गरी दोस्रो चरणको दरखास्त खुल्ला भएको मितिले बढीमा १५ दिनका लागि धितोपत्रको दरखास्त खुल्ला रहनेछ । आवश्यकता भन्दा बढी साधारण शेयरको लागि आवेदन पर्न आएमा कुनै पनि बखत साधारण शेयरको बिक्री बन्द गर्न सकिनेछ तर ४ (चार) कार्य दिन भन्दा अगाडी शेयर खरिदको लागि आवेदन लिने कार्य बन्द गरिने छैन ।

(थ) धितोपत्र निष्काशनको क्रममा बोर्डबाट स्वीकृत भएको विवरणपत्र लगानीकर्ताले सहज रुपमा हेर्न सक्ने र उनीहरुलाई सुचित निर्णय (Informed decision) मा पुग्न सहज गर्ने उद्देश्यले त्यस्ता विवरणहरु धितोपत्र निष्काशन तथा बिक्री प्रबन्धक सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेडको वेबसाइट [www.siddharthacapital.com](http://www.siddharthacapital.com) तथा निष्काशनकर्ता कम्पनी अप्पर स्याङ्गे हाईड्रोपावर लिमिटेडको वेबसाइट [www.uppersyange.com](http://www.uppersyange.com) मा बिक्री बन्द नभएसम्म राखिनेछ ।

(द) बोर्डबाट स्वीकृत भएको विवरणपत्र सार्वजनिक निष्काशनको लागि प्रकाशन गर्नु २ दिन अगाडि सो को एक प्रति (Soft Copy) बोर्डको वेबसाइटमा राख्ने प्रयोजनको लागि उपलब्ध गराइनेछ ।

२३) संचालक तथा विज्ञहरुको नाम तथा दस्तखत

यस विवरण पत्रमा उल्लेख भएको विवरणहरु तथ्य, पूर्ण छन्, सो मा कुनै फरक परेमा हामी संचालकहरु पूर्ण रुपमा जिम्मेवार हुनेछौं भनी सही छाप गर्ने संचालकहरुको नाम, दस्तखत :

क्र.सं.	संचालकहरुको नाम	पद	दस्तखत
१	श्री विर बहादुर घले	अध्यक्ष	
२	श्री सोनम लामा	संचालक	
३	श्री सुरज राजवहाक	संचालक	
४	श्री सौरभ ढकाल	संचालक	
५	श्रीमती दिपीका ज्ञवाली	स्वतन्त्र संचालक	

२४) निष्कासन तथा विक्री प्रबन्धकको प्रस्तुत गरेको प्रतिबद्धता पत्र (इयु डेलिजेन्स सर्टिफिकेट) को प्रति :



**Siddhartha  
Capital Limited**  
Investing happiness

Regd. No.: 1326/068/069, PAN: 600380326  
P.O. Box No.: 21200  
Narayanchaur, Naxal, Kathmandu, Nepal  
Phone: +977-1-4420924, 4420925  
Fax: +977-1-4420929  
Email: scl@siddharthacapital.com  
Website: www.siddharthacapital.com

Ref: 2079/080/MB/1414

मिति: २०८०/०९/१४

श्री नेपाल धितोपत्र बोर्ड,  
खुमलटार, ललितपुर ।

**विषय : इयु डेलिजेन्स सर्टिफिकेट बारे ।**

महोदय,

केन्द्रीय कार्यालय का.म.न.पा. वडा नं. ४, चन्द्रोलमा ठेगाना भएको श्री अप्पर स्याङ्गे हाईड्रो पावर लिमिटेडले सर्वसाधारणहरूका लागि जारी गर्न लागेको रु.१००/- अंकित दरको ८७०,००० कित्ता साधारण शेयर, आयोजना प्रभावित क्षेत्रका लागि २,२०,००० कित्ता र ६५०,००० कित्ता साधारण शेयर सार्वजनिक निष्काशन गर्नको लागि निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको रूपमा सेवा दिन मञ्जूर गर्दछौं। आयोजना प्रभावित क्षेत्रका बासिन्दाका लागि तथा सर्वसाधारणहरूलाई साधारण शेयर जारी गर्ने क्रममा धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ र सम्बद्ध कानूनमा भएको व्यवस्था अनुसार शेयर विक्री वितरण गर्ने व्यवस्था मिलाइनेछ। प्रस्तावित विवरणपत्र व्यवसायिक रूपले तयार गरिएको र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्ध सम्बन्धमा धितोपत्र संबन्धि ऐन २०६३, धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ तथा धितोपत्र संबन्धि ऐन, २०६३ अन्तर्गत बनेको अन्य नियमावली, विनियमावली, निर्देशिका समेतको पालना गरिएको उद्घोषण धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धकको रहेको छ। यस निष्काशन सम्बन्धमा देहायका कुराहरु जानकारी गराइन्छ।

१. कम्पनीको विवरणपत्रमा उल्लेख गरिएका विवरण तथा जानकारीहरु हामीलाई उक्त कम्पनीबाट जानकारी प्राप्त भए बमोजिम तथ्यगत, पूर्ण र सही भएको र यसबाट लगानीकर्ताहरूलाई लगानी सम्बन्धमा सही निर्णय लिन मद्दत हुने देखिन्छ। साथै कम्पनीको व्यवस्थापकीय, प्राविधिक र आर्थिक पक्षको विश्लेषणात्मक अध्ययन गर्दा संगठित संस्थाले गरेको वा गर्न लागेको व्यवसाय सम्बन्धमा हाम्रो सकारात्मक धारणा रहेको छ।
२. धितोपत्र कारोबार नियमावली अनुसार पेश गर्नु पर्ने सम्पूर्ण कागजात र विवरणहरु प्रमाणित गरी त्यहाँ पेश गरिएको र प्रत्येकको एक/एक प्रति सार्वजनिक जानकारीको लागि यस कार्यालयमा राखिएको छ।
३. हाम्रो विचारमा कम्पनीद्वारा निष्काशित धितोपत्र, धितोपत्र सम्बन्धी ऐन, २०६३ र सो ऐन अन्तर्गत बनेका नियम तथा नेपाल स्टक एक्सचेन्ज लिमिटेडको प्रचलित धितोपत्र सूचीकरण सम्बन्धि व्यवस्था बमोजिम सूचिकरण हुन योग्य छन्।
४. कम्पनीले निष्काशन गर्न लागेको साधारण शेयरका लागि आवेदन दिने आवेदकहरूलाई विवरणपत्र तथा दरखास्त फाराम सरल तरीकाबाट वितरण गर्ने तथा अन्य जानकारी उपलब्ध गराउने सम्बन्धमा कम्पनीसंग समन्वय गरी आवश्यक व्यवस्था मिलाइने छ।
५. हामीले त्यस बोर्डबाट जारी गरिएको धितोपत्र दर्ता तथा निष्काशन नियमावली, २०७३ मा उल्लेख सवै कुराहरुको अध्ययन गरेका छौं। उक्त व्यवस्थाहरु संग अनुरूप हुने गरी कम्पनीले भरेको विवरण र दिएको जानकारी सन्तोषजनक पाइएको छ।

धितोपत्र निष्काशन तथा विक्री प्रबन्धक तर्फबाट

सिद्धार्थ क्यापिटल लिमिटेड

नाम : सन्दिप कार्की  
पद : प्रमुख कार्यकारी अधिकृत

दस्तखत :

**Siddhartha  
Capital Limited**  
Investing happiness

कार्यालयको छाप :



Fund Manager and Depository of Siddhartha Mutual Fund

Licensed by Securities Board of Nepal.

२५) विवरणपत्र, वित्तीय विवरण तथा अन्य कुनै कुरामा विज्ञले राय दिएको भए सो सम्बन्धी पत्र :

**S. R. PANDEY & Co.**  
Chartered Accountants

2nd Floor, House No. 2979/33  
Nabil Galli, Maharajgunj  
P. O. Box No. 2343  
Kathmandu, Nepal

Tel.: 977-1-4720983  
Fax: 977-1-4720983  
e-mail: info@srp.com.np

**CERTIFICATION OF PROJECTED FINANCIAL STATEMENTS**  
**OF**  
**UPPER SYANGE HYDROPOWER LIMITED**

We have examined the Projected Financial Statements of Upper Syange Hydropower Limited, for the Financial Years from 2079/80 to 2083/84, in accordance with Nepal Standard on Assurance Engagements applicable to the examination of prospective financial information. Management is responsible for the projection including the assumptions set out in Annexure-1 on which it is based.

This projection has been prepared for the purpose of Initial Public Offer (IPO). The projection has been prepared using a set of assumptions that include hypothetical assumptions about future events and management's actions that are not necessarily expected to occur. Consequently, readers are cautioned that this projection may not be appropriate for purpose other than that described above.

Based on our examination of the evidence supporting the assumptions, nothing has come to our attention, which causes us to believe that these assumptions do not provide a reasonable basis for the projection. Further, in our opinion the projection is properly prepared on the basis of the assumptions set out in Annexure-1

Even if the events anticipated under the hypothetical assumptions described above occur, actual results are still likely to be different from the projection since anticipated events frequently do not occur as expected and the variations may be material.

  
Arun Raut, FCA  
Partner  
UDIN – 230222CA00485t4rg4



Date: 2023/02/22  
Place: Kathmandu, Nepal